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110. SZÁM BUDAPEST, PÉNTEK, ÁPRILIS 22.
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John, F. Jones & Cie, 31 bis, Faub. Montmart 
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Herndl Alajos, I.. Wollzeile Nr. 2b.
Daube G. L. cs Tarsa, I-, Wolzeille Nr. ti. 
Dukes Miksa, I., Rieme'gasse Nr. 12.
Danncberg J., Riemergasso 13.
Stern Móritz, I., Wollzeile Nr. 22.

és valamennyi hirdetési iroda.

A pénztári hiányok fedezése.
Méltó befejezése lesz az utolsó heteit élő 

országgyűlésnek az a törvényjavaslat, ame­
lyet a pénzügyminiszter egyik legközelebbi 
ülésen előterjeszteni készül. A cziklus aclós- 
ságcsinálással kezdődött, adósságcsinálás folyt 
minden évben, adósságcsinálással fog vég­
ződni.

Nem holmi kis összegről van szó, amit 
kifelejtettek a számításból. Nem kevesebb, 
mint 32 millió forint az, amiré Tiszának 
szüksége van a pénztárakban tátongó ür 
ideiglenes betöltésére.

Még Szápáry Gyula gr., a volt pénzügy- 
miniszter jelezte a szükségletet. Szokott op­
timizmusával 18 millióra tette az összeget. 
Már a múlt év május havában, mikor a 
huszonkét milliós póthitelt tárgyalta a kép­
viselőház, felhozatott a pénztári hiány. A 
pénzügyminiszter szépitgetéseivel szemben 
Enyedi Lukács már akkor kimutatta a zár­
számadásokból, hogy az a szám nem felel 
meg a valóságnak. Kimutatta, hogy valóság­
gal nem tizennyolez milliót, hanem közel 
két annyit költött el a pénzügyminiszter a 
kezelése alatt álló idegen pénzekből és egyéb 
czimen vezetett készletekből. A pénzügymi­
niszter egyszerű tagadással ütötte el a dol­
got és a könnyenhivő ház többsége bele­
nyugodott.

Az állam üres kasszáit a tagadás nem 
töltötte meg, a mi azokból hiányzik, azt 
végre pénzzel fedezni kellett. De a valódi 
hiányt sehogy sem merték bevallani.

A volt pénzügyminiszter expozéjában szin­
tén csak 18 millióról regélt. A pénzügyi bi­
zottságban a budgettárgyalásnál az ellenzék 
más taktikát követett a való megismerése 
érdekében, mint a póthiteleknél. Tartózkodott 
attól, hogy saját kiszámításai alapján tün­
tesse föl a kasszadeficzit nagyságát. Felve­
tette a kérdést úgy, hogy ha nem való az, 
hogy a hiány jóval meghaladja a harmincz 
milliót, mondja meg maga a miniszter, 
mennyire teszi? Erre azután azt a feleletei 
kaptuk, hogy 18 millió kölcsön elegendő 
á készletek kiegészítésére. Kitértek tehát a 
vallomás elől.

Sokat persze ez sem használt, mert mi­
ként a tagadás nem, úgy a diplomatizáló 
nyilatkozatok, a dialektikus szócsavarások 
sem teremtenek pénzt oda, a hol nincs. Itt 
csak Jago tanácsa ér valamit, valósággal 
pénzt kell a zacskóba tenni, hogy legyen 
benne.

Szápáry Gyula gr. elment és Tisza, mint 
helyettes miniszter, örökölte a mesét a ti­
zennyolez millióról. Mindenki kiábrándult 
már, de ő még hitt elődének és minden 
vizsgáló kutatás nélkül valónak elfogadta a 
tizennyolez milliós hiányt. Azt, hogy hitte, 
fel kell tételeznünk róla, mert ő is mindig 
azt az összeget említette, ámitási szándékot 
pedig nem akarunk neki imputálni.

Alkalmasint nem tudta, mint költötték el 
előbb a tisza-szegedi kölcsönpénzek egy ré­
szét. Midőn ezeket pótolni kellett, hozzá­
nyúltak a pest-zimonyi vasút építésére fel­
vett összegekhez. Azután sorba jött aRába- 
szabályozás, később a Temes-Béga-szabá-

lyozás rendezésére befolyt kölcsöntőke. Ezek 
mellett igénybevételiek a négyszázalékos 
letéti pénzek és igy ad infinitum, amig csak 
lehetett.

Most már a dolog tovább nem megy. A 
készletek az állam főpénztárában leapadtak 
busz millióra. Oly állam háztartását, mint a 
magyar, melyben a jövedelmek az évnek 
első felében lassan folynak be és a bevéte­
lek általában, mig az üzemeknél, az állam­
vasutaknál stb. kapcsolatban állván a ter­
méssel és annak eredményével, az év máso­
dik felében éretnek el — busz milliós kész­
lettel vezetni nem lehet. Beállt a készletek 
kiegészítésének elodázhatatlan kényszerű­
sége.

Ez alkalommal ugyanazt tapasztaljuk, a 
mi a póthitelekkel történt. Valóságos fede­
zésük előtt kölcsönökkel a pénzügyminisz­
ter aránylag kis összegekről beszélt mindig ; 
viszont az előnyös momentumokat nagyí­
totta. így például az 1882-ik és 1883-ik 
kezelési évnek az előirányzathoz viszonyí­
tott kedvezőbb eredményét a pénzügymi­
niszter expozéiban hol 15vs, hol 13 mil­
lióra tette. A póthiteleknél bevallotta, hogy 
bizony az az összeg leolvadt három mil- 
liócskára.

A pénztári hiányt tizennyolez millióra tet­
ték, a mig csak beszéltek róla. Most, hogy 
fedezni kell, előállnak harminczkét mil­
lióval.

Ilyen ámítással vezették éveken át félre 
a türelmes publikumot, a felületes parla­
mentet.

Megmondatott a kormánynak, hogy valódi 
pénztári hiánya mekkora. Enyedi Lukács 
bebizonyította, hogy meghaladja a 32 mil­
liót. A kormány eltagadta. íme, a tények 
most teljes ékesszólásukkal kimutatják, váj­
jon az ellenzék, vagy a kormány mondolt-e 
igazat?

Végre tehát bevallotta maga a kormány 
kezelésének titkát, megtudtuk a pénztári hiá­
nyok valódi nagyságát, a minek megismer­
tetését az országgal hiába sürgettük, meg­
tudtuk — a kölcsönkérés utolsó órájában.

Budapest, ápr. 21.
Hetek óta folyt a két kvóta-bizottság közt a harcz 

a határőrvidékért Magyarországot terhelő 2%-nyi preezi- 
pnum eltörlése tárgyában s a midőn végre a két bizott­
ság egymást kapaczilálni nem birva, abban állapodott 
meg, hogy újabb liz évre marad minden a régiben, megma­
rad a preczipuum s megmarad a 30: 70-es kvóta, akkor 
veszik észre, bogy a tiz év előtti magyar kvóta­
bizottságból a preczipuum ki vau felejtve. Az 
osztrák törvényben benne van, a magyarban nincs. Az 
1878-iki XIX. törvényezikk első szakasza szó szerint 
igy hangzik: «Azon arány, a mely szerint az 1867 : 
XII. törvényezikkben közösöknek elismert államügyok 
költségei a magyar korona országai és a birodalmi ta­
nácsban képviselt királyságok és országok által viselen- 
dök, az idézett törvényezikk 19. és 20. szakaszában 
körülirt módon, kölcsönös egyezmény utján, a magyar 
korona országaira nézve 30, a birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok és országokra nézve 70 százalékban 
állapittatik meg.»

A bizottságok tegnapi tanácskozásairól, a melyekben 
konstatálták az osztrák s a magyar törvény közti elté­
rést, a bécsi lapokban a következőket olvassuk: A tár­
gyalások elé még az utolsó pillanatban is akadályok gör­
dültek, mert a jegyzőkönyv szerkesztése sok bajjal járt. 
A két kvótabizottság egymástól elkülönítve, tegnap délutáni 
1 órától 3 óráig és 4 órától fél 8 óráig tanácskozott az 
urakházában. Az osztrák bizottság ülésén Taa/fe gr. mi­
niszterelnök és dr. Dunajevszky pénzügyminiszter, a ma­

gyar bizottság ülésén pedig Tisza miniszterelnök volt jelen. 
Első sorban a jegyzőkönyv szövegét kellett megállapítani, 
melybe három momentum volt felveendő. Először: a 
magyar követelés elvi elismerése, a végvidék-preczipuum 
elhagyásával, másodszor: annak a körülménynek a 
konstatálása, hogy a preczipuum elhagyása által Ausz­
triára esetleg háromolható károk ellen nem sikerült tör­
vényszerű biztosítékot találni, harmadszor pedig az eddigi 
kvóta fenntartása, az 1876. évtől bezárólag az 1885. 
évig való zárszámadások alapján, a jövőre vonatkozó 
prejudikálás nélkül. E három pont fogalmazása mind­
két fél részéről a legnagyobb óvatossággal történt; a 
törvényjavaslat szerkesztésénél többféle nézetkülömbség 
merült fel. Kiderült, hogy az 1878. évi kvóta-törvény 1. 
§-ának szövege nem vág össze a magyar törvény szövegével, 
mert az osztrák törvényben a preczipuum megvan említve, 
a magyarban azonbon nincs. A viszonyok megvál­
tozván, azoknak megfelelően a 2. §. is módosítandó volt, 
mint például a boszniai vámjövedelem számítására vo­
natkozó rósz, stb. Majd hat órai tanácskozás után, mely 
alatt a küldötteken már bizonyos nyugtalanság vett erőt, 
elhatározták, hogy a törvény idézését elejtve, a törvény 
szerkesztésével a kormányokat bízzák meg. Elfogadták 
azt az indítványt, hogy szorítkozzanak a statusquo fenn­
tartása elvének megállapítására. Így aztán esti tél 8 óra 
tájban megegyeztek a jegyzőkönyvre nézve és csak ek­
kor gyűlt össze a két kvóta-bizottság közös gyűlésre, mely­
ben a magyar és német nyelven szerkesztett végjegyző- 
könyvet hitelesítették.

Erre vonatkozólag a Búd. Corr. következőket Írja: A 
két kvóta-küldöttség tegnap nyolez órai tanácskozás 
után elhatározta, hogy a közösen felveendő jegyző­
könyvből magát a kvóta-törvény javaslatát kihagyja, 
miután kitűnt, hogy az illető magyar 1878. XIX. tör- • 
vényezikk a megfelelő osztrák törvénynyel 1878. jtinius 
lü-dikáról, nem azonos. Azt hisszük, hogy a törvény- 
javaslat kihagyása más okoknál fogva is az egyedül helyes 
eljárás volt, minthogy a kiegyezési törvény értelmében 
úgyis nem a küldöttségek, hanem a kormányok terjesztik 
a kvótára vonatkozó törvényjavaslatot a törvényhozá­
sok elé. De magában véve sem volna teljességgel le­
hetséges a törvényjavaslatot, úgy amint az a küldöttségek 
által terveztetett, a két parlament előterjeszteni, minthogy 
feltétlenül szükségesnek mutatkozik a vámátalányról és 
az adóvisszatérilésről szóló 2 szakaszt lényegesen mó­
dosítani. A vám- és kereskedelmi szövetség megújításá­
ról szóló törvényjavaslat ugyanis az 1878. XIX. t.-cz. 
2. §-ától eltéröleg azon fontos határozmányt foglalja 
magában, hogy az adóvisszatéritési összegek jövőre nem 
a vámbevételekből fizetendők ki, hanem mindenik ál­
lam részéről közvetlenül kíegyenlitendők. Ezenkívül ezen 
szakaszban még csak az 1878. év után Boszniára és 
Hercegovinára nézve megállapított vámkezelési átalány is 
mint a vámjövedelmekböl levonandó összeg megjelölendő 
volna és minthogy ezen törvény félremagyarázhatlan értelmé­
ben a közös kiadások összegéből mindenekelőtt a vám- 
jövedelmek levonandók és a fedezet nélkül maradó 
szükséglet kvótaszerü megosztása csak ezután foganato­
sítható, logikailag a szakaszok sorrendjét is meg kellene 
változtatni és a jelenlegi első szakasznak a másodiknak 
helyére kellene jutnia. Tisza Kálmán miniszterelnök — 
a mint értesülünk — most azonnal Írásbeli utón érint­
kezésbe fog lépni az osztrák kormánynyal a legrövidebb 
idő alatt a parlamenteknek bemutatandó kvótatörvény- 
javaslat szövegezése iránt. Erre előreláthatólag, szóbeli 
tárgyalások valószínűleg már nem lesznek szüksé­
gesek.

Ki az ur?
Oroszországban három ur is van egy­

szerre, mind a három csinálja a politikát, 
de bajos volna elmondani, hogy a három 
közül melyik a leghatalmasabb. Az egyik a 
czár maga, a másik Giers a külügyminisz­
ter, a harmadik pedig egy egyszerű újság­
író, a kit Katkovnak hívnak.

Az bizonyos, hogy a három ember kö­
zül a hivatalos politikának az intézője, t. i. 
Giers a legkisebb ur. Névszerint az történik, 
a mit ő akar, de lényegileg annak az ellen­
kezője. Ő németbarát politikát folytat, min­
den nap biztosítja Németországot az oro­
szok szimpathiái felől, de azért a német 
gyűlölet egyre tért hódit. A nemzet maga 
nem akar erről a politikáról tudni semmit. 
És ha komoly megpróbáltatásra kerülne a 
dolog, sem Giers, sem más nem tudná ke­

resztülvinni, hogy az orosz hatalom Német­
ország javára foglaljon állást, ha csak fel 
nem akarná zúdítani maga ellen s a czár 
ellen az egész nemzetet.

Az oroszok barátsága Németország ellen 
csak diplomácziai jegyzékekben nyilatkozik. 
Ez pedig édes-kevés az üdvösségre. De már 
maga ez is oly nagy reszenzust szül a 
nemzetben, hogy Katkov feljogosítva érezi 
magát a legféktelenebb támadásokat intézni 
ellene. Az egész nemzet érzelmeit fejezi ki, 
s ebben áll hatalma. De fordítva is áll a 
dolog. Az a tény, hogy Katkov, az egyszerű 
újságíró, valóságos hatalom, mutatja, hogy 
az orosz nemzet az ő részén áll, s hogy 
ő a nemzet közvéleményének igazi szószólója.

Már pedig, hogy Katkov mekkora hata­
lom, azt eléggé mutatják a legközelebb múlt­
nak eseményei. A támadások, melyekben 
Giers politikáját részeltette, egyedüliek a ma­
gok nemében. Mindenki várta, hogy Katkov 
nem kerülheti el a büntetést. Oly sajtóvi­
szonyok mellett, minők Oroszországban ural­
kodnak, ez természetesnek látszott s volt reá 
elegendő mód, hogy felelősségre vonassék. 
De ez nem történt meg. Katkov nem idéz­
tetett a sajtóbiró elé. Nem emeltetett ellene 
vád, nem méretett ki reá büntetés, lapja el 
nem tillatolt, még csak vád sem emeltetett 
ellene. Ekkor mindenki azt várta, hogy a 
büntetés más alakban fogja érni. Azt hitték, 
hogy a czár maga fogja megdorgálni. Lehe­
tetlennek látszott, hogy a czár tétlenül néz­
hesse annak a politikának az ócsárlását, 
melyet Giers az ő nevében folytat. Ha a 
czár nem helyeselné e politikát, Giers azt 
nem folytathatná. A támadás, mely e politi­
kát éri, Oroszországban egyszersmind aczárt 
is éri. De a megdorgálásra hiába vártak, az 
be nem következett.

A szükségérzet, hogy valami történjék, 
oly nagy volt, hogy valami más utón vár­
ták Giers számára az elégtételt, midőn már 
látták, hogy a fenyítés elmarad. Giers kitün­
tetéséről lett egyszerre szó. Elhíresztelték, 
hogy Giers valamely magasabb rendjellel 
log feldiszittetni, s a czári kegynek félre 
nem érthető nyilvánulásaiban részesülend.

Erre is sokáig várták — mindhiába. 
Utoljára a húsvéti ünnepeket jelölték meg 
oly határidő gyanánt, midőn ez be fog kö­
vetkezni. Az ó-hitüek husvétia is elmúlt, de 
Giers semminemű elégtételt nem kapott. A 
helyett Kalkov megújította ellene támadá­
sait s oly hangon beszélt, mintha egyedül ő 
volna hivatva az orosz közvélemény nevé­
ben szólhatni,

Már most csak egy dolog az, a mi ehhez 
megadhatja a magyarázatot, az, hogy a czár 
fél. Fél vagy Németországtól, vagy pedig sa­
ját alattvalóitól.

Ha dezavouálná Gierst, megvonná tőle 
kegyeit, elbocsátaná hivatalából, ezt Német­
országon joggal magyarázhatnák úgy, hogy 
a czár nem helyeseli a német-barát politi­
kát. S a czár talán attól tart, hogy ez nem­
zetközi bonyodalmakat idézne föl, melyek­
nek országát kitenni nem akarja. Azért 
inkább nézi, hogy Giers oly politikát foly­
tasson, melyet ő maga sem helyesel, de

a melyet megváltoztatni még sem elég 
merész.

De lehet az is, hogy a czár helyesli a 
Giers-féle politikát, de nem mer ellene sze­
gülni a nemzeti áramlatnak, mely Katkov­
nak ad igazat. Tudja, vagy tart tőle, hogy 
a Katkov megfenyilése mily rossz hatást 
szülne a nemzetnél, azért inkább elnézi an­
nak szertelen támadásait.

Ha az első feltevés a helyes, akkor Né­
metország nem soká számíthat az orosz 
hatalom barátságára, s a legelső konfliktus 
alkalmával mint ellenséget fogja magával 
szemben látni mostani szövetségesét.

Ha pedig a második feltevés a helyes, 
hogy t. i. a czár személyesen barátja Né­
metországnak, de a nemzet nagy zöme el­
lene foglal állást, akkor a kilátások szintén 
nagyon kecsegtetők. Mert a német elleni 
gyűlöletnek igen erősnek kell jennie, ha az­
zal szemben maga a czár sem meri magát 
exponálni.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A főrendiház ülése ápr. 21-én.

I.
A főrendiház mai ülésében négy törvényjavaslatot 

fogadott el. Felszólalás csak az osztrák-magyar bank 
szabadalmának meghosszabbításáról szóló törvény- 
javaslatnál történt. Somssich Pál a bank érezfedeze- 
tének csökkentése ellen emelte fel szavát. Beszédére 
a|banknak jelenlevő alkormányzója Kaufs Gyula 
főrendiházi tag szólt. Kivülök még Zichy Nándor 
gróf szólt a javaslathoz.

II.
Elnök: Vay Miklós, jegyzők: Gyulai Pál, Rud- 

nyánszky József báró.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza Kálmán, Or­

czy Béla b., Fejérváry Géza b., Fabiny Teofil és Baross 
Gábor.

Elnök : Közelebbről lejárt szünnapjaink nyomába lé­
pett ez első ülésünket egy időközben történt gyászese­
mény fájdalmas felemlitésével kényszerülök megnyitni. 
Ugyanis házunk egyik kiválóan jeles tagja, nagyméltó- 
ságu gróf Pejacsevich Péter ur bevégzé c hó 15-én, az 
évek hosszú során nem egyszer elég súlyos körülmé­
nyek közé került, de mindannyiszor teljes sikert felmu­
tatni tudott politikai és egyúttal földi pályáját. Az iid- 
vezült még azok sorába tartozott, kik már ezelőtt 62 
évvel tagjai voltunk az 1825. év országgyűlése főrendi­
házának. Törvényhozói kötelességét a későbbi, neveze­
tesen az 1832/6-diki pozsonyi országgyűlések tartama 
alatt is szakadatlanul és példás pontossággal teljesité ; 
de e mellett egyebütt is nem egyszer találkozunk a 
közélet nyilvános terén mindig tiszleletkörnyezle nevé­
vel. Jelesül felváltva három horvát-szlavon megyének 
volt az 1815 — 65. válságos időszakban főispánja —mű­
ködéseit azonban mindenikében csak addig folytaié, mi> 
hivataloskodását alkotmányos érzületével össze birá egyez­
tetni, a mint hogy ebbeli független, gyakran keserű meg­
támadásoknak kitett szilárd magatartása kellemetlen követ­
kezéseit ő sem kerülheté ugyan ki egészen, de a melyekért 
gazdagon kárpótolák kötelessége mindenkori hü teljesítésé­
nek megnyugtató tudatán kívül, valamint a korona részéről 
későbben nyert számos legmagasbb kitüntetés — úgy a 
két ország közötti kiegyezés létrejötte körül lett fárado­
zásai folytén is reá várt abbeli megtiszteltetése, hogy 
az 1871-iki alkotmányos kormány megalakulásakor Hor­
vátország részére ö neveztetett ki miniszterré. Hogy 
mennyire megtudott az üdvezült a királyának s hazájá­
nak szentelt mindezen szolgálatai mellett, a családi s 
társadalmi élet igényeinek is felelni, arról amaz általá­
nos, kegyeletes tózvét tanúskodik, mely kevés napok 
előtt özönlő cl (rffcszravatalát, s melynek folyvást foko­
zódott jelei kíséretében jutottak cl földi maradványai 
ősei pantheonja boltozatai alá. Azt hiszem tehát, hogy 
a méltóságos főrendek teljes készséggel bele fognak 
nyugodni, miszerint házunk díszét is emelt elhunyŰtag- 
lársunk, néhai gr. Pejacsevich Péter, annyiak szivében 
fenmaradó becses emléke a méltóságos főrendek évlap-
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Milyen rossz tanácsadó volt ez a szoba is, a mely 
egy tagadhatatlan kegyeletes kötelesség és a tudni- 
vágyás közt vívódtam ! Valamikor apámnak a szo­
bája volt ez, s bútorzata azóta nem változott. Az 
idő csak megbarnitotta kissé a kelme világos szí­
nét, melylyel nagvnéném a szobát díszítette, hogy 
testvére kellemesen pihentesse rajta a szemét. En­
nél a kandallónál melegedett az olyan hideg és sö­
tét téli reggeleken, a milyen ez volt. Ebbe a mély 
zsöllébe bocsátkozott le gondolkozni, a melyben én 
most ültem. Itt hallgatta az idő telését annak az 
alabástromba foglalt órának a kissé tompa ütéseiről, 
a mely most nekem perczegteté e kínos pillanato­
kat Az a nagy fülű, mérges nézésű kis bronz­
kutya, mely az óra tetején áll, nézegette, hogy mint 
jár-kél a kopott virágú szőnyegen. Mint serdülő ifjú 
és mint meg lett férfi abban a hálófülkében és ab­
ban az ágyban aludt, a melyről én az imént száll-^ 
tam le. Ott dolgozott azon az Íróasztalon, mely ke­
resztbe van állítva az ablak elé, mert szerette a 
világosságot.

Nem, ez a szoba nem engedte, hogy szabadon 
cselekedjem ; nagyon is élénken emlékeztetett apámra. 
Úgy rémlett, mintha a meggyilkoltnak az árnya ki­
kelt volna sírjából, könyörögve, hogy váltsam be 
azt a bosszuigéretet, melyet annyiszor fogadtam 
meg az ő emlékének.

Ha e levelek csupán egy csekélyke, csupán ezred- 
résznvi valószínűségét is nyújtották annak, hogy 
útbaigazítást adnak, habár csak egyetlen egyet is, 
apám benső életének titkai felől, már nem haboz­
hattam. Mik voltak ehhez képest azok a gyermekes 
aggodalmak, hogy tiszteletben tartsam azt, a mi 
nyilván nem volt egyéb, mint egy beteg lélek utolsó 
szeszélye ?

Ily szentségtörő okoskodással iparkodtam meg­
önteni kegyeletem maradványait. Pedig nem volt 

Szükségem érvekre, hogy engedjek a féktelen vágy- 
lak, mely egyre erősbödött, hatalmasbodott bennem

Ezek a levelek, az utolsók, a miket keze irt; 
ezek a levelek, a m k leplezetlenül tárják föl benső 
életét, a milyen közvetlenül gyászos halála előtt 
volt — itt vannak a kezemben s ne olvasnám el ?..

Hogvis ne!... Elég volt már a gyermekes habo­
zásból !...

S hevesen téptem föl a borítékot, melybe a leve­
lek göngyölve voltak. Reszkettek ujjaim közt a már 
megsárgult lapok, melyeknek az irása is meg volt 
már kissé fakulva. Ráismertem a sürü, határozott 
vonásu, szakgatott Írásra.

Apám gyakran elhagyta a levelek keltét, de nagy- 
néném mindannyiszor helyrehozta a mulasztást s 
rájegyezte az illető levélre a napot. Szegény néni, 
ez a gondosság is csak gyöngéd szeretőiét bizo- 
nyitá, s én, eszelős izgatottságomban, rá sem gon­
doltam, hogy tőlem pár lépésnyire halva fekszik.

Júliának, a ki bejött, hogy utasítást kérjen tőlem 
mindazokra a teendőkre nézve, mik a halálesettel 
járnak, azt feleltem, hogy nagyon is le vagyok 
sújtva, hogy tegyen úgy, a mint jónak látja, hogy 
egész délelőtt egyedül akarok lenni — s azután be­
lemerültem az olvasásba, annyira, hogy megfeled­
keztem a múló időről, a körültem történőkről, az 
evésről, a felöltözésről, s még arról is, hogy át­
menjek megnézni azt, a kit elvesztettem — a mig 
még rajta nyugtathatom szemeimet.

Szegény néném, milyen hálátlan voltam iránta, 
milyen áruló !

Mindjárt az első nehány lapból megértettem, hogy 
miért akarta elejét venni annak, hogy megigyam 
ezt a mérget, melyet minden egyes mondat a szi­
vembe csepegtetett, miként azelőtt az Övébe ...

Oh ezek a szörnyű levelek! Úgy tetszett, mintha 
maga a szellem szólna hozzám azon a tompa han­
gon, a melyen gyónni szoktak, s egy titkos dráma 
bontakozott ki előttem, a melynek szomorúságáról 
sejtelmem sem volt. Gyermek voltam még, mikor 
az az ezernyi apró jelenet játszódott, a melyeket 
ez a levelezés részletezett. Akkor még nem tudtam 
megfejteni a helyzet titkát, és azóta az egyetlen, a 
ki beavathatott volna ebbe a szomorú történetbe, 
épen az volt, ki egész életében gondosan rejtegette 
előttem ezeket a nagyon is ékesen szóló lapokat; 
az volt, kinek halálos ágyán is több gondja volt 
azok megsemmisítésére, mint a maga lelki üdvössé­
gére, és a ki bizonyára bűnnel vádolta magát, a 
miért napról-napra halogatta volt e végzetes leve­
lek elégetését. Mikor aztán elszánta rá magát, már 
késő volt.

Az első levél 1864. január haváról szólt. Azzal 
kezdődött, hogy köszönetét mondott nagynénémnek 
az én újévi ajándékomért: egész kis vár ólomka­
tonákkal megrakva, a miknek — magyarázá a le­

vél — én nagyon megörültem, mert a lováskatonák 
két darabból voltak s a katonát le lehetett venni a 
lóról ... A köszönetmondás közönséges kifejezései 
azonban csakhamar valami fájóan gyengéd árado- 
zásba mentek át. Már magából a hangból, melyen 
a testvér a testvérhez szólt, elsajnálkozva letűnt 
gyermekkorán és együtt töltött életükön, sejteni le­
hetett a nyugtalan lelket, mely vonzalomért sová- 
rog s nincs megelégedve mostani sorsával.

Ebből az első levélből valami elfojtott panasz 
hangzott, mely engem rögtön meglepett, mert min­
dig azt hittem, hogy apám és anyám teljesen bol- 
dogak voltak egymás által. Ez a panasz aztán nem­
csak nagyobbodott, de egyre világosabbá is lett. 
Apám minden vasárnap irt testvérének, még akkor 
is, ha a hét folyamán találkoztak.

Miként a sürü és rendszeres levelezésnél termé­
szetes, a legapróbb események is gondosan fel vol­
tak jegyezve s az olvasás alatt egész akkori életünk 
megelevenedett előttem, de valami bús magyarázat­
tal kisérve, mely helyrehozhatatlan félreértéseket 
árult el azok közt, a kiket én akkor annyira egyek- 
nek hittem.

Magam előtt láttam apámat, a mint engem hét 
órakor reggel fogadott, pongyola köntösében, hogy 
együtt reggelizzék velem. Nyolez órakor iskolába 
kellett mennem s apám röviden elismételtette velem 
a leczkéimet; azután leültünk az ebédlőben a terit- 
tetlen asztalhoz, a melyre Julia két findsa csokolá­
dét adott föl, melynek ezukros illata olyan kelle­
mesen csiklandozta gyermeki szaglásomat. Anyám 
sokkal későbben kelt föl s mióta a kollégiumba 
jártam, apám külön szobában hált, nehogy őt föl­
ébressze.

Hogy örültem ezeknek a reggeliknek, a melyek 
alatt kedvem szerint cseveghettem, a gyakorlataim­
ról, az olvasmányaimról, a pajtásaimról beszélgetve! 
Oly kedves emlékezetül maradtak meg bennem ezek 
a gondtalan, élvezetes, szép pillanatok!

Apám is szólt leveleiben ezekről a reggelikről, de 
mint a kinek fájdalmasan esett csevegéseinkből azt 
venni ki, bo y cnr . nagyon is keveset foglalkozik 
velem, nogy nem töltöm be eléggé az ő ábrándos 
és léhaságra hajló ajszonyi életét. Egyes mondásait 
szó' loruan jóslatszer ieknek bizonyította a jövő. «Mi 
lenne belőle, ha én ,em lennék többé mellette ?» ..

Tiz orako. jöttem haza az iskolából; apám akkor 
már az ügyeivel foglalkozott; nekem is dolgom volt 
a gyakorlataimmal s csak tizenkét óra felé találkoz­
tunk ismét a második reggelinél. Ott volt a mama is,

igéző reggeli toilelteben, mely olyan csodásán illett 
lenge, karcsú széps "géhez.

A távolból, és serdülőkorom rideg éveinek hátte­
réből olyan gyakran jelent meg előttem ez a meleg 
bensőséget lehelő családi r. ’vüttlét. Hányszor sóvá­
rogtam :eá vissza utóbb, nnKor kimenő napjaimon 
Termor.de uria' és anyámmal ültem együtt az asz­
talnál !

És most apám leveleiben megtaláltam a bizonyí­
tékát annak, hogy a szivek meghasonlása már akkor 
meg volt ama két lény közt, kiket az én fiúi áhi­
tatom egyetlen szeretetbe foglalt össze; és ugyanez 
a meghasonlás nyilatkozott ebédünknél és együtt 
töltött estéinken is.

Apám szenvedélyesen szerette a nejét és érezte, 
hogy az őt nem szereti. Ez az érzés volt folyvást 
kifejezve leveleiben, habár nem ilyen nyersen és 
határozottan. De hogyan ne értettem volna meg 
minden mondatának ezt a titkos jelentményét, ho­
lott az én ifjúkorom is olyan sajátságosán hasonló 
volt e férfi-élet drámájához ? Apám hallgatag ember 
volt, miként én, sőt még jobban. Hagyta, hogy 
helyrehozhatatlan félreértések támadjanak közte és 
anyám közt.

Miként utóbb én, szenvedélyes, ügyetlen, félénk 
lévén e nővel szemben, a ki olyan urias, olyan 
büszke s olyan egészen más volt, mint ő, egy nagy 
eszével mérnökké lett félparasztnak a fia — ő is 
szenvedte, miként én — ah, nem jobban, mint én 
— a ferde helyzetek gyötrelmét, e helyzetekét, a 
melyek nem tisztázhatók, hacsak olyan szavakkal 
nem, a melyeket [kiejteni az ajknak sohasem lesz 
Cxtígwidő ereje.

Mily ? Talmas dolog, hogy a végzetek igy ismét- 
lődnsk s hogy az aid. utón a fiúban is ugyanazok 
a lelki tulajdonok fejlődnek, hogy az egyiknek a 
boldogtalansága azonos legyen a másikéval! . . . 
Nagyon is hasonlók voltunk egymáshoz. Levelei tele 
voltak sóhajokkal, melyeket anyám csak nem is 
sejtett soha — hasztalan sóhajokkal, hogy szivök 
teljesen egybeolvadjon — gyöngéd sóhajokkal, hogy 
elérje a közös boldogság lehetetlen agyrémét — 
kétségbeesett sóhajokkal, hogy vége szakadjon annak 
a lelki szakadásnak, mely köztük fennállott s mely 
annál véglegesebb volt, mert oka nem kölcsönös 
hibáikban rejlett (a kik szeretnek, mindent megbo­
csátanak egymásnak), hanem abban a megdönthetet­
len, természetszerű ellentétben,, mely kettőjük közt 
volt.

Előnyös tulajdonaival nem nyerte meg neje tet­
szését, de igenis visszatetszést szült benne hibáival, 
és e mellett imádta...

Elég sok össze nem illő házaspárt láttam, a mi­
óta a társaskörökbe jártam, s nem lehetett lél nem 
fognom, hogy milyen néma pokolnak kellett ennek 
lenni; s olyan világosan rajzolódott elém ti két 
alak : anyám, az ő kissé modoros mozdulataival, 
finom gyenge kezeivel, halványságával, különös fej 
fordulásaival, halk beszédmodorával, egész valójá­
nak csaknem légiességével, szemeivel, melyeknek a 
tekintete olyan hideg és olyan kicsinylő tudott lenni 
— s szemben vele apám az ő munkabíró izmos 
alakjával, harsány kaczajával, mikor átengedte ma­
gát a vidámságnak, az üzleti haszonra hajló termé­
szetével és az igazat megvallva : plebejus jellemé­
vel, eszméivel, modorával, mozdulataival és beszéd- 
módjával. Csakhogy ez a plebejus olyan nemes, 
olyan fenkölt volt az nemeskeblü érzclmcsségévcl. 
De nem tudott vele tüntetni — s ez volt bűne.

Mily hitványságokon múlik, ha meggondoljuk, a 
tökéletes boldogság és a jóvátehetetlen szerencsét­
lenség !

Már ez első levelekben ismételten fordul meg 
apám tolla alatt a Termonde neve, s egyszerre csak, 
a tizennegyedik vagy tizenkettedik levélben, — nem 
tudom már melyikben — a mélységes szenvedésnek 
oly felkiáltása tört ki, hogy szivem megrendült, ke­
zem megreszketett, szemem megnedvesült bele.

A férj, ki eddig uralkodni birt magán, egyszerre 
egy éjjel írott levélben, melynek már a kézvonásai 
is mély felindulást árullak el, megvallotta testvéré­
nek, az ő szelíd, hü meghittjének, hogy ő féltékeny...

Féltékeny volt, és kire ? ... Ugyanarra az em­
berre, a ki utóbb csakugyan elfoglalta az ő belvét 
a házban és másik nevet adott annak, a ki addig 
Cornelisné volt — arra a macska-mozdulatu, hal­
vány szemű emberre, a ki iránt az én gyermeki 
öszfönöm olyan korai és olyan konok gyűlöletre 
ébredt — féltékeny volt Jaques Termondra !

Ezt a féltékenységet panaszolta el abban a vá­
ratlan vallomásban, azon elkeseredett hangon, mely 
a nagyon sokáig visszafojtott szenvedések után meg- 
enyhili a szivet. Ebben a levélben, mely kezdete 
volt egy egész sorozatnak, a melyet csak a halál 
szakított félbe, elmondta, hogy milyen régi keletű 
ez a féltékenység s

.(Folytatása következik.)
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jain is mcltókcpen megörökiltcssék. (Általános helyeslés.) 
Ha ezt — mint nem kétlem — elfogadni méltóztatnék, 
jegyzőkönyvünk mai száma ilyen értelemben leszen 
szerkesztendő. (Általános helyeslés.) — Jelenti továbbá 
az elnök, hogy naplóhitelesitökül megválasztanak Hirsch- 
ler Ignáez és Sváb Károly főrendiházi tagok. Bemutatott 
továbbá több miniszterelnöki átiratot törvényjavaslatok 
szentesítéséről, továbbá a képviselőháztól érkezett több 
törvényjavaslatot, továbbá á miniszterelnöknek arról szóló 
átiratát, hogy ő felsége Dimitrievics Nektárius meszityi 
an-himandritának a karlócai gör. keleti szerb püspöki 
zsinat által Ruvaracz Ililárion lemondásával üresedésbe 
jött verscczi püspöki székbe történt megválasztását jóvá­
hagyta. Tudomásul vétetik és az átirat további intézke­
dés végett ki fog adatni az igazoló bizottságnak.

Következik most a napirend : az osztrák-magyar 
bank szabadalmának meghosszabbításáról szóló 
törvényjavaslat tárgyalása.

Somssich Pál: Azon okokon kívül, a melyek miatt 
már annak idejében, mikor ezen kiegyezés megköttetett, 
ahhoz nem járultam és azl nem helyeseltem, a mely 
okok között egyik főszerepet játszott a 80 milliós bank­
adósságnak általunk történt elvállalása, vannak még uj 
okok, a melyeknél fogva nem szavazhatom meg a min­
den elfogadott alapnézettel ellenkező azon szabadalmát 
a banknak, hogy no csak érezre, hanem pénzváltóra is 
adhasson ki bankjegyeket. Ez nézetem szerint kijátszása 
azon biztosítéknak, a melvlycl a bank a törvény szerint 
tartozik minden papírra nézve, a melyet kibocsát. Hogy 
all a dolog ? A dolog úgy áll, hogy a banknak bizo­
nyos érczkészleto van, melynek alapján törvényszerű 
szabadalmánál fogva kibocsáthat bizonyos mennyiségű 
jegyet. .Most, ha ezen órezpénz leszámoltál!!; külföldi 
érczvállókra, azokra ismét adhat ki bankjegyet, tehát 
egy fedeze're kétszeres mennyiségű bankjegyet bocsáthat 
ki," a mi kijátszása azon biztosítéknak, melyet a tör­
vény kiköt a papírpénz kibocsátására nézve. Azért kije­
lentem, hogy ezen bankszabadalmi törvényjavaslathoz 
nem járulhatok.

Kautz Gyula: Nem szükséges mondanom, hogy az 
előttünk fekvő törvényjavaslat fölött azon állás folytán, 
melyek az osztrák-magyar bank vezetőségében elfoglalni 
szerencsém van, szavazni nem fogok; de azon körül­
mény, hogy a szavazástól tartózkodni fogok, talán nem 
foszt meg azon jogtól, hogy az előttem szólott nagymél- 
tóságu tagtársunknak talán egy kissé kelletén túl menü 
kifogásoló, észrevételeire röviden ellenészrevételemet meg­
tegyem. Ő nagyméltósága ugyanis az előttünk fekvő tör­
vényjavaslatnak különösen egy pontjára, tudniillik az 
érczváltóknak a fémfedezetbe való felvételére tesz ellen­
vetést : és ezen egy ellenvetésből következtetést von arra, 
hogy az egész előttünk fekvő előterjesztés visszautasí­
tandó. Azon egy momentumra, melyre reflektálni mél- 
tóztatott, bátor vagyok ellenészrevételt tenni, megje­
gyezve, hogy c részbeni nézetem és felfogásom és a 
banknak felfogása nem áll magánosán, hanem, európai 
tekintélyű szakemberek nézetével is találkozik. Azt mél- 
tóztatott mondani, hogy a bank az állal, hogy ezen­
túl érczváltúkat is fölvehet fémbeli fedezetébe, ta­
lán nagyon is messzemenő kiterjesztését éri ed­
digi szabadalmi jogának és talán veszélyezteti az . 
általa forgalomba hozott jegyek szoliditását és 
jóságát. De nem méltóztalolt említeni vagy ligye- 
lernbe venni, hogy az osztrák-magyar bank körül­
belül 200 millió írtra menő érezfedezetéböl csak egyhe- 
led rósz vagyis csak 30 millió fit erejéig veszi ezen 
jogosultságát igénybe és nem tovább. Továbbá nem mél- 
tóztatott eléggé számba venni azt, hogy az osztrák­
magyar banknak jelen helyzetünkben, midőn valutánk 
rendezetlen és a papirforgalom a kényszer alapján 
nyugszik, 200 millió frtnyi nemes ércze egészen med­
dőén és gyümölcsléién hever; úgy hogy erős meggyő­
ződésem, hogy még tovább is lehetne menni a nélkül, 
hogy ebbéli eljárása által a banknak, akár a pénzfor­
galmi, akár más egyéb közgazdasági érdek csorbát 
szenvedne. Nem szabad ugyanis feledni azt, hogy az 
osztrák-magyar bank nemcsak nyílván-jellcgü intézet, 
melynek bizonyos tartozásai és kötelességei vannak az 
állam és annak közgazdasági és íinancziális viszonyai 
iránt, hanem kereseti társaság is, oly kereseti társaság, 
mely igen természetszerűleg a rendelkezésére álló töké­
nek és eszközöknek, a hol lehet és a hol nagyobb érde­
kek rövidítése nélkül eszközölhető, gyümölcsöztetését teljes 
joggal veheti igénybe. Mint kereseti társaság tehát ezen az 
alapon felhasználja igenis azt, hogy nemes crczalapjának, 
de mint mondtam, csak egy hetedrészét használja lel kül­
földi váltók eszkomptirozása, vagy vásárlására. Ha abból 
a szempontból méltóztalolt volna kimutatni ő nagymél- 
tósaga, hogy az állal a bank jegyeinek jósága és szoli- 
dilása veszélyeztetik és a mennyiben az illető érczvál- 
tók talán nem elég biztosítékot nyújtók: akkor azt kell 
felelnem, hogy az eddigi tapasztalatok szerint, miután a 
bank a külföldi váltók elfogadásában a legnagyobb szó- 
liditással és skrupulozitássaí jár el, csak elsőrangú euró­
pai házak váltóit eszkomptirozza, még eddig sohasem 
vesztett semmit és igy jegyeinek biztossági alapja semmi­
kép se gyengült. Nem is említem, hogy az egész rend­
szabálynak jelentősége a kényszerfolyam megszűntével 
szintén megszűnik! Hogyha tehát az előttünk fekvő tör­
vényjavaslat ellenében erősebb kifogást .emelni nem le­
het — bátran merem mondani, — hdgylia a nagymél- 
tóságu főrendiház az előttünk fekvő törvényjavaslatot 
megszavazza, csak azt teszi, a mi a fen forgó viszonyok 
közt helyes és indokolt és bizonyosan semmi olyat, a 
mi akár a bank eljárásának szoliditását, akár az állam 
irányában! tartozásait csak legkisebb mértékben is érin­
tené vagy csorbítaná.

Somssich Pál: Csak azt kívánom megjegyezni sza­
vaim félreértése iolytán, bogyón nem azt mondtam, hogy az
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I. KÖTET.
Ez nagyon helyes, mondám neki, most szed­

jen össze mindent és a czókmökját csomagolja 
össze.

Elámulva nézett reám.
«De uram, hebegé, miért ? »
«Haza akarom önt kísérni.»
«Haza !»
«Igen, saját lakására.»
Es tudattam vele, mit tettem érdekében.
Könyei kibugvogtak ; kezeit kinyujtá. s ha 

nem tartom vissza, lábaimhoz vetette volna magát.
Egy órával később cl volt helyezve saját szo­

bájában.
A szegény gyermek olyan volt, mint a bo­

lond, megbámulta egyszerű bútorzatát. — Minden 
van, mondá. még függönyök is az ablakon : tükrös 
-zekrény is, olyan mint a szegény mamáé volt. Oh! 
mily szép minden ! Istenem, milyen boldog leszek 
én itt, örömmel fogok dolgozni!

Még sok apróság hiányzott nála : háromszáz 
frankot kézbesítettem neki, a mit nagy nehezen el­
fogadott és értésére adám, hogy másnap elhagyom 
Parist, hogy haza utazom a vidékre.

«Én sohasem fogom önt többé látni!» kiáltá 
felsírva.

«Minden esztendőben többször rándulok l'cl 
Parisba, legközelebb ha eljövök, meglálogalom.»

«Megígéri ?»
«Igen.» k
«Mert lássa, folytatá, nincsen senkim e vilá­

gon, csak ön ; ön jótevőm, barátom, testvérem !... 
Oly jól esik a tudat, hogy valaki érdeklődik irán­
tam ! Ez erőt, bátorságot ad és vigasztal bánatom­
ban. On alig ismer engem ; de meglássa, meg lesz 
veiem elégedve ; tudni fogom meggyőzni, hogy nem 
vagyok évdcmctlcn jótéteményeire.» ’

VII.
Carmeillené figyelmesen hallgatta férjét, mint egy 

bíró, ki felvilágosítást kíván, mielőtt ítélne.
Hallgatag maradt, de figyelt, rostálta a dolgokat 

magában, megfontolta a pro és kontra tényeket.

az egyedüli ok, a mit felheztam a tvjavaslat ellen, hanem 
előzetesen azokra utaltam, amiket már annak idején a 
törvényjavaslat ellen érvelésképen hosszasan kifejtettem, s 
azt mondtam, hogy azokon felül a váltók ilyiorma fel- 
használása is ily ok a törvényjavaslat ellen. T. bará­
tom továbbá rám fogja, mintha én azt mondtam volna, 
hogy ez<'k a váltók nem jók. Eszembe sem volt ezt 
mondani En azt mondtam, hogy ám vegye meg a bank 
ezeket a 'állókat; de hogy ezek az órezfedezetet pótol­
ják és kétszeres fedezetet képezzenek, azt nem tartom 
helyesnek.

Zichy Nándor gr. Csak igen rövid időre veszem 
igénybe becses figyelmüket. Mindenekelőtt nehány szó­
val akarok ezen voltaképen legalább részben inkább 
elméleti diskusszióhoz járulni a váltófedezet kérdését ille­
tőleg. En azt gondolom, hogy egy jegybank magában 
véve a maga stockja előállítását illetőleg összeköttetésbe 
hozza a pénzjegyek forgalmát az érczpónz-alappal s 
ennek minden érintése szubstitucziók által, — akár legyenek 
azok váltók, akár más természetű szubslitucziói az órcz- 
készlelnek — minden esetre igen megfontolandó, a mi mel­
lett azonban a mi körülményeink között igen sok har­
czol s főleg az, hogy a mi valutánk helyreállítására a 
jelen körülmények közt annál kevósbbé gondolhatunk, 
minthogy annak alapföltételei gazdasági és pénzügyi 
helyzetünknek oly gyökeres javítását igénylik, melynek 
elérésére törekszünk ugyan, de melyhez még egy hossu 
ut vezet. Hogy ezen ut meghaladása felette kívánatos, 
azt én a legkevósbbé vonom kétségbe, mert mióta al­
kotmányos jogaink gyakorlatában vagyunk, én voltam 
talán az első, a ki tőle kitelhetöleg nagyobb hatályos­
sággal iparkodott érvényt szerezni ama nézetnek, hogy 
egészséges közgazdászat! alapok és a közáruforgalom­
nak érvényesítése hazánkban [tekintettel aj világárufor- 
galomm, veszélyek nélkül csakis a valuta helyreállitásr 
mellett lesz azon terjedelemben és eredménynyel foga­
natosítható, melyre törekednünk kell. A bankszabadalom 
a mint most előttünk áll, a viszonyok és a theoretikus 
álláspontok közti kompromisszum. En részemről e te­
kintetben némelyeket kívánatosoknak láttam volna, a mi­
ket ez alkalommal késő szorgalmazni, s a miknek a 
magas minisztériummal szemközt barátaimmal együtt 
egy alkalommal voltunk bátrak kifejezést is adni, de 
minél sajátságosabb és kivétclesebb általában mos­
tani valuta - helyzetünk és pénzforgalmunk termé­
szete, annál sürgősebb, hogy a hitel és az országos 
pénzforgalmon sarkalló pénzintézeteknek állapota a le­
hető legnagyobb alapossággal és figyelemmel távgyaltas- 
sék, annál szükségesebb, hogy ezeknek lélköre és tény­
kedése egészséges alapojera legyen fektetve, és én ez 
alkalommal csak arra szorítkozom, hogy a pénzügymi­
nisztériumot kezelő miniszterelnök ur figyelmét ezen 
irányban különösen újabban is felhívjam, valamint azon 
nagy szükségre is, hogy kisebb gazdáink hitele nem 
egyedül csak kereseti czélokból alakult és a közkereset 
érdekei és szabályai szerint kezelt pénzintézetek, hanem 
inkább közintézmények által mozdittassék elő, a mint 
azt szintén bővebben előadni alkalmunk volt. Másrészt 
elismerem, hogy az újabb időben és a lefolyt 
évek során a bank, mind a közhitei, mind az 
áruforgalom és a közkereset előmozdítása érde­
kében ténykedéséi Magyarországon is üdvös irány­
ban tágította és sokasitotta, s hogy e részben 
kivánatunk egy jelentékeny része teljesedésbe ment. En 
részemről mindenkor a valuta egységének és nem egy 
külön magyar bank, hanem egy kellően körülirt és 
Magyarország érdekében is működő egységes bankinté­
zetnek is voltam barátja és ezen szempontból is 
elfogadom az előttünk fekvő törvényjavaslatot átalános- 
ságban a részletes tárgyalás alapjául. (Helyeslés.)

A törvényjavaslat úgy általánosságban mint részletei­
ben elfogadtatik.

Következik az 1878. évi XXVI. t. cz.-ben foglalt in­
tézkedéseknek további 10 évre való kiterjesztéséről szóló 
törvényjavaslat. Vita nélkül elfogadtatik, valamint a 
közegészségügy rendezéséről szóló 1876. évi XIV. t. ez. 
XIII. fejezetének módosításáról és a hadsereg haditenge­
részet, honvédség és népfölkelés tiszti és legénységi öz­
vegyeinek és árváinak katonai ellátásáról» szóló törvény- 
javaslatok is.

Az ülés végződik 12 óra 20 perczkor.

VIDÉK.

* A hevesmegyei bizottság ellenzéki tagjai tiszte- 
lettel felkéretnek, hogy a folyó évi ápril hó 25-én dél* 
után 5 órakor Egerben a Korona termében tartandó 
értekezletre megjelenni szíveskedjenek. Eger, 1887. ápr. 
19. Az ellenzéki központi bizottság elnöksége.

* A székely kitelepítő bizottság-, a mely az er- 
délyrészi magyar közművelődési egyesület kebe­
lében alakult, blnökké Bánffy Béla grófot, alelnökül 
Horváth Gyulát, s előadóul Bariba Miklóst választotta. 
— Az Ellenzék ismertetése szerint a telepítési bizott­
ság működése három fő ágra oszlik: 1. Iparos-telepítés. 
2. Földműves-telepítés. 3. Székely munkások nyugatra 
irányítása. 1. Kolozsvárt, Tordán, Marosvásárhelyt, 
Sz.-Udvarhelyt, Kózdivásárhelyt a kisipar némely ága 
tultengésben van. Nagyon sok a mester — töke és piacz 
nélkül. A székelyföldi városok ipara valahogy csak ten­
gődött, mig el nem következett Romániával a vámliá- 
boru állapota. Most azonban a szó szoros értelmében 
nyomorral küzd. Egyebütt is az a helyzet, hogy kellő 
tőkeerő hiányában a kisiparosok jelentékeny része nem 
tud vásárokra dolgozni, s ennélfogva dolgozik a vagyo­
nosabb iparos részére, kinek teljesen ki van szolgál­
tatva. A bizottság ezélja fölkutatni a nyomorral küzdő, 
különben munkás és józan életű kis iparosokat, s őket 
olyan községekbe telepileni, a hol a közforgalom immár

Armand folytatá :
Visszatértem Trovesbe, magammal elégedetten: 

Jó cselekményt vittem véghez.
— Tudatnom kellett volna veled ezt, és megbíz­

nom téged, hogy fejezd he munkámat és őrködjél 
a fiatal pártfogoltam felett. Nem tettem meg. Mégis, 
esküszöm neked, hogy nem volt semmi utógondo­
latom. Hallgattam, ez hiba volt, első vétkem elle­
ned, beismerem. De nem félek beismerni, hogy ha 
hallgattam, csak azért tevém, hogy ne zavarjam 
meg nyugalmadat.

Dupré Leontine szép és fiatal volt. — Tudtam, 
hogy gyanakodó s rendkívül ingerlékeny vagy; fél­
tem hogy előítéletet és féltékenységet ébresztek fel 
benned.

Heléne szomorúan mosolygott.
— Junius havában, folytatá a férj, visszatértem 

Parisba. Te velem jöttél. Azonban találtam módot 
háromszor négyszer Dupré Leontint meglátogatni. A 
derék házmesterné, kikre bíztam őt, a legnagyobb 
dicsérettel halmozta el. Dolgos, takarékos volt, soha 
sem ment ki, még ünnepnapon sem, hacsak nem a 
templomba vagy a holtba. Csak a munkán járt az 
esze. Öröm volt látni, mily rendben tartotta kis 
háztartását. Szelíd és jó volt, kedvesen viselte ma­
gát mindenkivel szemben. Példányképe volt az okos­
ságnak. Az egész házban mindenki szerette.

Kitörő örömmel fogadott azután, sokáig szót- 
lan maradt s elragadtatással nézett reám.

Sokat beszélt nekem munkájáról, keresményé­
ről, kiadásairól, kis háztartásáról; elmondta, ho­
gyan osztotta he életmódját. Érdeklődtem e semmi­
ségek iránt és élvezettel hallgattam.

Oly figyelmes volt irántam, oly előzékeny és 
kedves, hogy egészen meghatott. Tekintetében tük­
röződött szelídsége és tiszta lelkülete; mindezek da­
czára, némelykor valami megzavart.

«Nagyon jó dolgozni,» mondám neki: «de szóra­
kozást is kell keresnie, s néha mulatnia is. Jár-e 
ünnepnaponként sétálni ?»

«Nom, soha. Nem ösnierek senkit, a kivel me­
hetnék s magamba nem mehetek. Különben oly jól 
érzem magamat itt, azon tárgyak között, a miket ön 
adott nekem. Egész héten dolgozom virágaimon; 
vasárnap apró dolgaimmal bíbelődöm; az embernek 
mindig van mit fótozgatni, mosni, vasalni.»

«Legyen, de bizonyára vannak órái a mikor 
unatkozik?»

Lehorgasztá fejét és feleié:

piaczot teremtett, s a hol a vidék a maga ipari szük­
ségleteit beszerezni szokta. Csak példaképen említjük fel 
Maros-Ludast. E község azon az utón van, hogy mielőbb 
várossá fejlődjék. Erdélynek ma alig van nagyobb ter- 
ménypiacza, mint Ludas. A Mezöség népének nagy­
része itt szerzi be kalap, sapka, csizma, bocskor- 
talp, szijj, bőröv, hámszerszám, békés, karton, kendő 
és butorszükségletét. Ludasnak azonban számbave- 
hető ipara nincs, igy a szükségletet a távolfekvö 
városok iparosai fedezik sátraikból. Ha tehát Ma­
ros-Ludasra annyi iparos telepíttetik, amennyi ama vidék 
szükségletét minden irányban fedezni képes, s ha — a 
mint tervbe vétetett, ezen iparosok egy vallásfelekezet­
hez tartoznak: elő lesz segítve Ludas fejlődése; biztos 
kenyér lesz adva a most nyomorral küzdő iparosnak: 
és megerősittetik az a magyar egyház, mely ma — hí­
vek hiányában — sem missziót, sem feladatot nem tud 
teljesíteni. A telepítésnek ez a neme a legolcsóbb és a 
leggyorsabb. Nem jár sok teketóriával; az emberanyag 
értelmes; a műhely könnyen mozgósítható s az ered­
mény hamar mutatkozik. A bizottság feladata előlege- 
sen gondoskodni telekről és házról, melynek árát a 
törlesztő kölcsönök rendszeréhez képest fizetné vissza a 
települő. 2. A földmivestelepitésnél szintén irányadó 
elv, hogy csak egy felekezetű egyének telepíttessenek 
egy községbe, és csakis oda, ahol már kész egyházat 
kapnak. A birtoktest valamelyik földhitellel foglalkozó 
bank utján vásároltatnék meg, molylyel szemben a tör­
lesztés iránt az egylet vállal szavatosságot. A bir- 
tokkihasitásnál 10 hold termőföld a minimális, 
15 hold a maximális terület ogy-egy települő 
család részére. Első sorban székelyek telepítendők; 
de nincsenek kizárva a bukovinai és moldvai csángók 
sem. A települök számára az állami erdőségekből az 
egylet eszközöl olcsó épületfát. A kihasitást, és az egész 
telepítési folyamatot az egylet végzi. Települő helyekül 
az Erdélyben levő kincstári jószágok és a Mezöség je­
löltetnek meg; a hely megválasztásánál a geográfiái 
kontinuitásra is figyelem fordítandó. A települő helyhez 
kötött italmérési jogot az egylet magának tartja, hogy a 
közegészségügyre és közerkölcsiségre szabályozóig foly­
hasson be. A birtok kihasitásnál egyházi czélokra annyi 
fordittattik, a mennyi a települőket a kepefizetés alól 
örökre mentesitheti. Kísérlet tétetik az örökhaszonbéri 
intézmény meghonosítására. Az amortizáczió 50 évi rész­
letekre osztatik fel. 3. Régi sebe a székelyföldnek, 
hogy évenként a munka keresők ezerei mennek Romá­
niába. A települő bizottság feladata lesz ezen munkaerő 
vándorlást nyugotra terelni. Nyugaton vannak az 
uradalmak és a bányatelepek. A munka szükségletet 
székelymunkások állal fedezve, megakadályozzuk a ki­
vándorlást s az ezzel összekötött demoralizácziót és el- 
nemzctietlenedésf. Csak Petrozsónyben négyszáz csíki 
munkás dolgozott a közelebbi években. De nagy a mun­
káshiány az aranyhegyekben, mióta ott angolok és fran- 
cziák gőz erővel dolgoznak. Ezek a bizottság által kö­
vetendő általános elvek körvonalai.

* Pozsonymegye tanfelügyelője, Báth József lelkes 
hangon Írott körlevelet intézett tankeriilétének tanítói­
hoz, fölhiva figyelmüket a magyar nyelv sikeres ok­
tatása czéljából szükséges teendőkre. Különösen kiemeli 
a gyermek-csere fontosságát s igy folytatja: «Iskola 
látogatásaim alkalmával a körülményeket megfigyelve, 
azt tapasztaltam, hogy a szülők a cserébe adást a nél­
kül, hogy erre buzditíatnának, önmaguk saját belátásuk­
ból karolják fel, mintegy ösztönszerüleg érezve, hogy a 
magyar nyelv megtanulhatásának ez az egyedüli igazi 
módja. Mutatja ezt azon körülmény is, hogy majdnem 
minden iskolában találni néhány cseregyermeket. A 
«Pozsonyi közművelődési egyesület» néhány év előtt a 
csereügyet a lehetőleg támogatni iparkodott ugyan, de 
fáradozásai nem vezettek kellő sikerhez. Lehet, hogy 
talán a megválasztott ut nem volt egészen helyes. Ré­
szemről mindig azon nézetben voltam, hogy csakis ha­
tósági közbenjárás mellett, nem pedig társadalmi utón 
lehetne a csereügynek nevezetesebb lendületet adni, de 
a hatósági közbenjárás igénybevételével nem történtek 
eddig sehol kísérletek, hanem csak társadalmi utón. 
Legutóbb a közművelődési egyesület malaczkai fiókja 
foglalkozott újra e kérdéssel; látszik tehát, hogy éppen 
a tót vidékek tulajdonítanak a cseroügynek nagy fontos­
ságot. Fentebbi szavaim szerint a társadalmi utón való 
működéstől nem várok ugyan ez irányban na­
gyobb eredményt, de az ügy fontossága arra utal, 
hogy még sem kell teljesen elejteni a kísérletek 
fonalát, hanem inkább újra fel kell venni azt. 
A társadalomnak van ugyanis egy tényezője, mely talán 
ez irányban is többet tehet másoknál s ezen tényező a 
tanító. A tanítónak van hozzá elég ideje, értelme s igy 
csak még kellő buzgalom és igyekezet kell- hozzá s fá­
radozása, ha talán nem is teljes, de némi sikerhez min­
denesetre fogna vezetni. A tanítóknak kellene tehát az 
ügyet felkarolni s mindent elkövetniök, hogy a cserébe 
adás a jelenleginél nagyobb mértékben eszközöltessék. 
Tegye tehát magát érintkezésbe az illető gyermekek 
szülőivel és győzze meg azokat — tót községekben a 
magyar nyelv tudásának fontosságáról és előnyeiről, a 
magyar községekben pedig arról, hogy valamely oly 
nyelvnek tudása, legyen az német vagy tót, mely ha­
zánk lakói egy nagy részének anyanyelvét képezi, ha 
azt mi magyarok könnyű szerrel megtanulhatjuk, csak 
is hasznunkra válhatik s ezénkivül győzze meg őket 
arról is, hogy azáltal, hogy a tót vagy német anya­
nyelvű gyermeknek alkalmat szolgáltatnak állami nyel­
vünk megtanulhatására, hazafias kötelességet teljesí­
tenek.

* A pozsonyi magyar közművelődési egye­
sület április 14-én tarlotta rendes havi ülését Pálffy 
István gróf elnöklete alatt. Az egyesület az erdélyrészi

«Nem unhatom magamat, mert szüntelenül önre 
gondolok.»

Ezt elfogulatlanul mondá, a nélkül, hogy ér­
tette volna o szavak horderejét. Daczára ennek egész 
lényemben megrendültem.

Ez intés volt. Hallgatnom kellett volna reá. De 
azt hívén, hogy nincs mitől tartanom, nem láttam 
benne veszélyt.

Visszatértünk Troyesba és két hóval később, 
augusztus vége félé, újra Párisba mentem, de egye­
dül. Nem tagadom Heléne, hogy boldognak éreztem 
magamat pártfogoltomat viszontlátni.

Meglátogattam; vasárnap volt. Felöltözve ta­
láltam, indulásra készen. Nagyon jól nézett ki csi­
nos kis világos kék ruhájában. Az általa készített 
virággal díszített szalmakalapja pompásan állt neki. 
Egészben elragadó volt.

«Ob! mily boldog vagyok önt viszontlátni!» 
kiáltá lel, «és mily kedves, hogy ma reggel jött.»

Kezei közé szőri tű kezeimet, elárasztván engem 
szeme lényével.

«De, felelém, nekem úgy látszik, hogy ollönke- 
zőleg rossz időt választottam az idejövetelre. Nem 
készül-e épen elmenni ?»

«Templomba akartam menni; de most itt ma­
radok.»

Már kibontá kalapja szalagjait.
«Várjon, mondám^ neki, nem szeretne ogy kis 

sétát tenni ebben a pompás időben ?»
«Önnel?»
«Igen.»
«Mily szerencse! Milyen boldogság!» kiáltá fel.
Összekötötte újra szalagjait, azután karomba 

kapaszkodva mondá:
«Készen vagyok, menjünk!»
Délben, Saint tiermainben voltunk és a IV. 

Henrik pavilion egyik szalonjában kelten együtt reg­
geliztünk.

A kis leány túláradó jó kedvben volt. Én 
örültem, hogy ily boldognak láthatom.

Egész délután az erdőben sétáltunk, a hol még 
soha sem volt addig. — Alig ösmertc még a 
boulegnéi és a vincennei ligeteket. Soha sem volt 
még oly távol Parisból. Még semmit sem látott ed­
dig, azért minden elragadta. Lelkesült a gyönyörű 
kilátáson, mely a Saint Germaine terrassevől nyílt.

Az est beálltával visszatértünk a vendéglőbe 
ebédelni. A kis leány nem volt többé oly vidám, 
levertnek látszott.

«Mire gondol ? kérdem.»

ipar emelése czéljából, Neiszidler Károly elnöklete alatt, 
küldöttséget rendelt ki. A kormány 700 frt államsegélyt 
utalványozott s a választmány különböző jövedelmi for­
rásokat nyitott. A tavaszi közgyűlések alkalmából több 
pénzintézet adományokkal járult az egyesület alaptőké­
iének emeléséhez. Az évi közgyűlést május 2-ra tűzték 
ki. Böhm G. szentgyörgyi lakos a szentgyörgyi óvóin­
tézet czéljaira háromszáz forintot hagyományozott.

Választási mozgalmak.
— A sz&tmármegyel függetlenségi és 48-as párt­

nak e hó 13-án tartott értekezletén a főispán altat 
ajánlott alku nem fogadtatott el.

— A nagy-martonl kerületben, a melyet most a 
kormánypárti dr. Dégen Gusztáv képvisel, a mérsékelt 
ellenzék báró Kaas Ivort készül felléptetni. Apponyi 
Albertet e hó végére vagy május elejére Nagy-Martonba 
várják.

— A mezö-osáthl kerületben, mint már irtuk, a korm.- 
párli Bay Barnabás mostani képviselő, nem szándékozik 
ismét fellépni. A kormánypárt Károlyi Tibor gróf, majd 
Badványi István miskolezi gőzmalomigazgató feílépte- 
tésére gondolt, de ezek nem fogadták el a jelöltséget.

— Szászvároson a k. p. Emich Gusztáv ellenében 
á román nemzetiségi párt Mihu János felléptetését 
tervezi.

— A jószáshelyt kerületből azt írják a Nemzetnek, 
hogy Constantini György, a volt kormánypárti képvi­
selő lép fel nemzetiségi programmal, dr. Bonts Gyula, 
Trutia Péter nemzetiségi képviselő sógora pedig kor­
mánypárti programmal. — A kerületet most Gurban 
Konstantin képviseli.

— A nagyszőllősl kerületben a kormánypárt Te- 
leszky István mostani képviselőt újra kandidálta.

— A nagyvázsonyi kerületben a függetlenségi párt 
Oyőr/fy Gézát ismét felléptette.

— Debreozen I. kerületében a függetlenségi és negy- 
vennyolczas pár május elsején tart képviselőt kijelölő 
értekezletet.

— Pécsről írják a Pester Lloydnak; Az a hir, hogy 
Perczel volt főispán függetlenségi programmal képviselő- 
jelöltül föllépne, nem nyer megerősítést. Perczelt úgy a 
szabadelvfipárt, mint a függetlenségi párt bizalmi férfiúi 
megkérdezték magán utón, hogy hajlandó lenne-e a je­
löltséget elfogadni: de ö kijelentette, hogy egy párthoz 
sem csatlakozik s csak egyhangú választás esetén fo­
gadna el mandátumot. Ily körülmények között kétséges, 
hogy Perczelt egyáltalán kandidálják-e ? Vasárnap kü­
lönben választói gyűlés lesz e tárgyban.

— A stomfal kerületben, Pozsonymegyében, a kor­
mánypárt két részre szakadt. Az egyik rész Bossi- 
val István mostani képviselőt, a másik Prileszlcy 
Tádét, a sz.-jánosi kerület képviselőjét óhajtja je­
löltül. — Malaczkán a jelölés ügyében teg­
nap értekezlet tartatott, a melyről a következő el­
lentétes tartalmú jelentések érkeztek. Az egyik sür­
göny igy hangzik: Stomfa, ápr. 21. Ámbár Rossival 
nehány párthivóvel megjelent a Malaczkán e hó 20-án 
tartott értekezleten, melyen az összes községek képvi­
selve voltak, hogy a megegyezést megakadályozza, mégis 
nagy többséggel Prileszky kiáltatott ki képviselőjelöltnek. 
A másik pedig igy: Stomfa, ápr. 21. a stomfai vá­
lasztókerületben Eremit ügyvéd, Nagy főszolgabíró, Ber- 
thóty járásbiró és néhány pártfél által összehivatott s 
Prileszky érdekében Malaczkán megtartott előértekczlet 
az összehívókra nézve teljes fiaskóval végződött, mert 
a választók tekintélyes nagy többsége rendületlenül Ros­
sival István mostani képviselője mellett tart.

— A nagyszebeni román pártértekezlet érdekében 
kibocsátott felhívása igy hangzik : «Folyó évi márczius 
hó 7-én kiadott körirattal magára vállalt kötelességnél 
fogva az 1884-dik évi junius hó 3-án tarlo't konferen- 
czián megválasztott alólirott bizottság ezennel választó 
konferencziát hiv össze május 7-ére Nagy-Szebenbe. 
Teljesen meggyőződve azon parancsoló szükségről, hogy 
újra komoly tárgyalás alá vétessék nemzeti pártunknak 
követendő magatartása az 5 évi tartamra történő vá­
lasztásokkal szemben, a bizottság feltételezi, hogy leg­
alább azon 84 választókerületben, a melyek képviselve 
voltak 1884-dik évi júniusban tartott konferenczián, már 
szervezve lesznek a klubbok és egyébb sem hiányzik 
annál, hogy megválaszszák a két bizalmi férfit a vá- 
lesztó konferencziára. Megválasztható minden román, 
hogy ha nem is laknék azon kerületben, csupán azon 
feltétel mellett, hogy a választók névjegyzékében okvet­
lenül fel van véve és hogy azon jogosultságát bizonyit- 
ványnyal igazolhassa, e nélkül senki sem képviselheti a 
választókat. Azon meghatalmazásban, a melyet a klubok 
a delegátusok számára kiadnak, helyesen be legyen je­
gyezve az illetőnek neve, polgári állása és lakhelye. 
Óhajtandó, hogy csak olyanok választassanak meg, a 
kik akarnak és részt is vehetnek a konferencziában. 
Végre a klubbok bizottságai felkéretnek, hogy sürgősen 
közöljék a választások eredményét a közp. bizottság el­
nökségével Nagy-Szebenben rizs-uteza 25. sz. a. Kelt 
Nagy-Szebenben 1887. ápril 5/17-én. A magyarországi 
és erdélyi román nemzeti párt központi választó bizott­
sága».

— A mohácsi kerületben Németh Lipót, a volt 
pártonkivüli képviselő, a kiről az hallatszott, hogy a 
politikai pályáról visszavonul, újra fellép.

— A pécsváxadl kerületben, a melyet a főispánná 
kinevezett kormánypárti Kardos Kálmán képviselt, füg­
getlenségi jelöltekül; Simonfay János ügyvédet és Je­
szenszky Ferencz, alispánt emlegetik.

— A galánthal kerületben a mérsékelt ellenzéki 
Abrahámffy Gyula nem készül újra föllépni. Emlege­
tik Zichy József gróf jelöltségét, de legtöbb kilátása van

«Arra gondolok: mily boldog voltam én ma 
és hogy soha többé nem lesz ily napom.»

Majdnem szótalanul ettünk. A kis leány szo­
morú lett. Mikor a kávét felszolgálták, megakaiTam 
változtatni gondolat menetét.

«Nemsokára gondoskodnunk kell, hogy férjhez 
menjen,» mondám.«

Ö megrezzent s majdnem megrémülve nézett 
reám.

«Férjhez menni, én!» mondá sajátságos hangon.
«Kétségkívül, mint minden fiatal leány.»
«Nem, nem, ne beszéljen erről, én soha sem 

megyek férjhez.»
«Soha ! miért ?»
Kis szünet múlva nyomott hangon feleié :
«Én csak egy férfit ismerek, kinek szeretném 

oda adni életemet; de az gazdag, a világban má­
gus állást foglal el; nem lehetek felesége. Szeretem 
őt, sohasem fogok mást szeretni.»

Pár pillanat óta, Cartneillene borzasztóan kéjel- 
mellenül érezé magát. Szive nem vert többé, a lé- 
lekzele elmaradt.

Armand idejében észrevette, hogy felesége cl fog 
ájulni.

— Heléne, Heléne 1 kiáltá fel rémülettel kezeit 
erősen szorongatva.

A szerencsétlen idegesen megrázkódott és legyőzte 
szenvedését. Nehezen vett lélekzetct, feje lehanyat­
lott és kezeit ismételve homlokára szorilá.

— Hallgatok, mondá elhaló hangon.
— Ah ! te szenvedsz, látom, értem ! Ez kegyet­

lenség tőlem.
— Igen, de tudnom kell.
— Nem, nem Heléne, félbeszakítom, elég volt.
— Tudni akarom ! vető ellen szigorú hangon.
Armand lehorgasztá főjét és rövid habozás után,

folytatá:
«Nem tudom miféle démon rabjává lettem és 

miféle láz vett erőt rajtam, érzékeimen. Az esze- 
veszettség, az őrület pillanata volt, mindent elfele­
dek ... De az nem menti hibámat, bűnömet, ha 
úgy akarod.

Közel éjfélhez volt, mikor kapuja előtt elbú­
csúztam Dupré Leontináiul, Ígérvén neki, hogy más­
nap meglátogatom.

Borzasztó éjszakát tölték, keserű szemrehá­
nyást teltem önmagámnak, méltatlan eljárásomért. 
Szégyellem magamat. Folyton te rád gondoltam és 
reszkettem attól, mint fognál te szenvedni, ha va­
lamikor tudomásodra jönne, hogy megcsaltalak.

a megválasztásra a P. L. értesülés szerint a független­
ségi Mércy Lajosnak, a ki a múlt választás alkalmával 
csak csekély szavazattal bukott el.

*

— Budapest XX. kerületének kőbányai kor­
mánypárti választói ma We a kőbányai régi sörház 
csarnokában Tolnai Lajos volt m. államvasuti vezér- 
igazgató jelöltsége érdekében értekezletet tartottak. — 
Az értekezletre a kőbányai kormánypárti választókon 
kívül meghívták a IX. választó kerület választói közül 
az összes vasúti hivatalnokokat, a kiknek száma több 
százra megy, mert a magyar államvasut összes pálya­
udvarai a ferenezvárosi választó kerülethez vannak be­
osztva, még a kerepesi-ut végén lévő központi pálya­
udvar is, továbbá a kőbányai közigazgatási kerü­
lethez s e szerint a IX-ik választó kerülethez tartoznak 
a m. államvasuti nyugdíjintézetnek a kerepesi-ut végén 
lévő bérházai is. Az értekezletre a vasúti hivatalnokok 
tömegesen mentek ki. A gyűlés lefolyása rendkívül élénk 
és zajos volt. Kőbánya uj polgárai a vasutasok nem is­
merik Kőbánya régi szóvivő notabilitásait, ezek nem 
tekintélyek előttük. Ez egyik oka s magyarázata a mai 
értekezlet zajosságának, a másik oka pedig abban a 
népszerűségben keres ndö, a melynek Tolnai a vasúti 
hivatalnokok körében örvend. A vasutasok a mai gyűlé­
sen hallani sem akartak más képviselőjelöltről, mint 
Tolnairól s a gyűlés csakugyan be sem várva az egész 
kerület kormánypártjának vasárnapra összehívott kijelölő 
gyűlését, már ma kikiáltotta jelöltül Tolnai Lajost s 
mint szervezett párt megalakult a választási harezra. — 
Tolnait a jelöltség elfogadására holnap kérik fel. — A 
gyűlés lefolyása a következő volt:

A 6 órára összehívott értekezletet, a melyen több 
mint 200 söröző s alkalmasint választópolgár is vett 
részt, Banman Antal sertéskereskedö nyitotta meg, a 
ki referált az ápril 10-iki Tolnai párti bizalmas előleges 
értekezleten történtekről.

Dr. Tóth László e bizalmas értekezlet jegyzőkönyvé­
nek felolvasása után felszólal annak ama pontja ellen, 
a mely szerint a múltkor az határoztatott volna el, 
hogy ma tartasssék értekezlet. A bizalmas értekezleten 
az határoztatott cl, hogy csak az egész választókerület 
választóinak' gyűlése után hivassanak össze a kőbányai 
választók.

Dr. Bcreczlcy Endre kerületi orvos: De igenis, azt 
határoztuk el, hogy mihelyt báró Kemény Gábornak a 
jelöltségről való lemondása köztudomásúvá lesz, hivassák 
össze nagyobb értekezlet. (Felkiáltások : Éljen Bercczky 1 
Éljen Tolnai!)

Baumann elnök jelenti, hogy a Ferenczvárosban is 
tartatott egy bizalmas értekezlet, a melyen ö is részt 
vett, itt elhatározták a kerület egész kormánypártját 
24-éro összehívni. Ezen az értekezleten a többcég ifj. 
Prückler László jelöltségét pártolta s csak ha ez nem 
fogadná el, akkor hajlandók másnak jelöltségéről be­
szélni. Említették Steiger Gyula jelöltségét is, s emlí­
tették Tolnai Lajosét is. (Zajos éljen Tolnai 1 kiáltások.)

Kolba Lajos jegyző utal arra, hogy a ferenezvárosi 
értekezlet óla a helyzet változott, mert Prückler azóta 
a jelöltségtől visszalépett s ö maga jelentette be a 
szabadelvű párt központi bizottságának mint ferenezvá­
rosi jelöltet Steiger Gyulát, (Közbekiáltások: Ki bízta 
meg V) sőt már korteskedik is Steiger mellett (Zajos 
felkiáltások : Abzug Prückler ! Abzug Steiger 1 Éljen Tol­
nai ! Éljen Tolnai!)

Burg Ferencz telekkönyvi hivatalnok: Mi csak egy 
része vagyunk a kerületnek, okvetlenül kell érintkezésbe 
lépnünk az egész kerülettel, ha csak azt nem akarjuk, 
hogy szándékunk már a kivitel kezdetén meghiúsultnak 
legyen tekinthető. Várjuk be a 24-ikére összehívott nagy 
pártgyülés eredményét. (Eláll! Eláll! Alakuljunk meg! 
Ne várjunk! Éljen Tolnai! Fiái lások.)

Dr. Virava József ügyvéd: Nem áll az, hogy Prück- 
er Steigert, mint jelöltet bejelentette volna a központi 
bizottságnál. Ö ott járt, de nem jelentett be senkit, ha­
nem kérdést intézett, hogy ki a központi bizottság jelöltje 
s erre választ is kapott. (Felkiáltások: Alakuljunk meg! 
Éljen Baumann elnök!)

Baumann: Köszönöm e bizalmat. (Egyes felkiáltá­
sok : Mit köszön ? Nem választottuk még meg. — Egy 
hang: A ki Baumannt akarja elnökül, emelje fel a ke­
zét. A többség felemeli kezét.)

Baumann Antal: E szerint tehát a többség megvá­
lasztott elnökül. Alelnökökül ajánlom : Büchler Sán­
dort, Goth Lajost, Kern S. Ferenczct, Lázár Herkulest, 
Rebrozovits Györgyöt, Kreinz Andrást. Jegyzőkul: 
Kolba Lajost, Farkas Bélát, Schuster Gusztávot. — Meg- 
választatnak. Következett a választmányi tagok megvá­
lasztása. Szlávy László kér. rendőrkapitány, Bereczky 
Endre kér. orvos, Bencdikovics Károly plébános, Zo- 
fahl András nem fogadják el a megválasztást.

Baumann Antal kandidáló bizottságot ajánl a jelölt 
megállapítására. A mig ez tanácskozik, a gyűlést felosz­
latja. (Felkiáltások: Kikből áll a bizottság?)

Dr. Virava József szót kér. Félti Kőbányát, a kerü­
letet, s a kerületi, kormánypártot valami hamis, elhamar­
kodott lépéstől. Ő épugy tiszteli Tolnait (Éljen Tolnai!) 
mint bárki itt. De úgy van meggyőződve, hogy az itt 
hallott éljenekkel Tolnait megválasztani képesek nem 
vagyunk. (Felkiáltások: Majd megválik.) Kőbánya csak 
mintegy negyed része a kerületnek. Ha vasárnap az 
egész kerület értekezletén más jelöltet állítanak fel,
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Megesküdlem magamban, hogy köztem és Dupré 
Leontine közt nem lesz más mint baráti vi­
szony ; sőt félbe akaríam szakítani látogatásaimat 
nála, hogy elejét vegyem egy végzetes viszony ve­
szedelmének, mely boldogságodat megölné.

Tizenegy óra felé elmentem Dupré Leonline- 
hez. ígéretemre számítva, várt engem. Munkájánál 
találtam, de szomorú volt, szórakozott és gondol­
kozó. Fáradt arczán, beesett vörös szemein láttam, 
hogy ő is álmatlan éjszakát töltött és sokat sirt.

«Ön bizonyára haragszik reám!» mondám.
«Önre haragudni, én! miért haragudnám önre ?»
«A mit tettem, az gyalázatos; magaviseletem 

önnel szemben egy nyomorulté.»
Határozottan felvető fejét és felkiáltá :
«Nem, nem, nem akarom, hogy önönmagát 

vádolja !»
«Hisz bűnös vagyok.»
«Nem.»
«Bünösebb, mint hiszi. Elfogadtam a küldőiest, 

hogy őrködni fogok felette, pártfogolni fogom v.- ón 
rászedtem bizalmát, ártatlanságát és ifjúságát. Ezt 
szememre vetem magamnak, elitélem magama: cs 
ön megbánhatta...»

«Én nem bántam meg, szakilá félbe élénken, nem, 
nem bánom,' nem bánhatom meg mert szeretem!

«Szegény gyermek, ha tudná ...»
«Ha tudnám ! Mit ?»
«Nos hál, igen, kell hogy tudja mennyire bü 

nős vagyok : én nős vagyok !»
Fájdalmasan elsikitotta magát és mormolá :
«Nem tudtam !»
— Feje keblére hanyatlott és sírva fakadt.
«Lássa,» folvtalám, «önnek joga van engem át­

kozni.»
«Nem,» viszonzá, «én nem leszek önnek szem­

rehányást : szeretem!»
«De hisz én megtörtem életéi!»
«Életemben semmi sem változott. Nem mond­

tam meg, hogy soha sem megyek férjhez ? Egy em­
lékkel többet kell őriznem, ez az egész.»

«És ön nem viseltetik haraggal irányomban ?»
«Szeretem! Különben, ha bűnös, akkor Car­

meillené asszony iránt az, nem pedig irántam .. - 
Ön nős, és ezt megmondja nekem ; felfogom e val­
lomás értelmét. Ez annyit lesz, mintha azt mon­
daná, hogy ne alkossak magamnak csalképet, éb­
redjek abból az örült álomból, mit esetleg alkotók 
magamnak. Teljesen crtem önt.»

(Folytatása következik.)
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mimifn„18,en„-Vald3fnUl,eg be fog következni, akkor
komlátlankodót1’ 4LM,j"k Köbányát mi°t ra-
lm Sk0ZÍ fZUní‘ nem akaró «eláll»
í,laAr mm, 4“®k cl- En itt mint kőbányai 
ÍSok ’m 2,n?VÍT31 biaot,sá*i fog szólok. (Közbe kiál- 
fo ° . ! l,23ak v^lasztók vannak! A bizottsági tagoknak 
semmi külön szavuk. Vonja vissza, a mit mondott.)

virava a ?aJ ^csillapultával folytatja beszédét • Nincs ^nT0nma-N,em mondotta az,-Wy Kőbánya rákon! 
Ärr21’110^ odaálli,ják, mint rakonczátlankodót. 
Tamasbenne,hogy Tolnai elfogadná a jelöltséget, hacsak
SSaje Ö |‘(felkiáltások: Biztos! Kőbányán most 700 
jSnf-f FerenczvLáros nem fog nekünk
csőim .) En kétlem, hogy ha a Ferenczváros 
tolnainak itt pártja legyen. Itt 80

paran­
oiást jelöl,

1000?1 Vi&L K ^felkiáltások : Lesz^Oof1”' f°8 
1000! Eláll! Abzug! Éljen Tolnai!) Ismétlem Lesz 

nem leszitt akkor 80 szavazó sem. (Eláll! Várjuk be a ferencz­
város. jelöltséget. (Eláll! Eláll! Egy hang: Ma Kőbánya
\ T.,u3íetart! ZaJ°3 éljenzés!) Méltó-ztassS 

egs kandidáló bizottságot választani (Nem kell! Éljen
1' riLa ume y énntkezédbe ‘épjen a ferencz városi Járt 
ÍÍi,B>n TŐl°n“f,al ’ mal egy“Ues'" fa-

1 ^r\ feJcete Jözsef a Magyar Salon szerkesztője: Feles­
be 9ZÓlni> akkor a midőn 400 em-

?' A közba“gu,at Tolnai mellett van. A kandidáló 
bizottságáéra ajánlhatna mást. Habár

,, Tolnai Lajost, aki a mai
u mf?kr? ,en?eIle, a, magyar vasutügyet. (Zajos 

jelén Tolnai Lajos kiáltások!) Legyen a Ferencz- 
város oly magas is mint a Csimborászo — mi 

kláltjuk egyhangúlag, kandidáló bizottság nél-
ísJ/ií Mqéren • Tolnaf Laí°s Kőbánya követje- 
loltjel (Szűnni nem akaró éljenzés és karlengetés !)

Burg Ferencz tiltakozik az egyhangú határozat ellen. 
O nevet nem akar mondani (Közbekiáltások : De hall- 
junk nevet Mondja ki, hogy Steiger. Felkiáltások : Ne-
SlnteT„kellSt^ Maíd kimondja a nevet 24-ikőn. 
(Közbekiáltások: Ott leszünk mi is! Ott leszünk 500-an !) 
Mi meg ott leszünk 3000-en! Kéri óvását jegyzőkönyvbe 
vétetni.) Nincs helye az óvásnak! Abzug ! Ne beszél en ' 
Egymaga tiltakozik!) J

Dr. Virava: Hogy egymaga ne legyen, ö is csatla­
kozik az óváshoz. (Felkiáltások: «Tehát két han-I» 
mire Virava közeléből többen kiáltják: Vagyunk itt töb­
ben is!)

Virava folytatni akarja beszédé 
Fehér Károly szavába vág: Nem kell óvás! Mi Tol­

nait akarjuk!
Burg Ferencz: De kérem, nem vagyunk Muszkaor- 

izágban1 Hallgassuk meg egymást! (Eehér Károly felé) 
On ne akarjon nekünk diktálni!
Tohía^Nem'keíl" óvá,’38 Elj8“ egyhangula8
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~ Személyi ltdrek. A király ma d. u. 2 
órakor a királynéval együtt Ischlbe utazott, hogy 
ott együtt ünnepeljék meg Máriu-Valeria főher­
cegnő 19-ik születésnapját. — Cumberlandi Thyra 
hercegnő állapotában most múlt héten annyi ja- 
yums állott be, hogy jobb étvágvgyal eszik s a 
teste súlya is gyarapodott. — Rudolf királyfi teg­
nap Spitalban vadászni járt s onnan ma tért vissza 
Becsbe. — Patter János dr. székesfehérvári püspök 
tegnap este Budapestre érkezett. — A hírhedt Kaul- 
ban báró ma ment el végleg [családostul Bécsből 
s a pálya-udvarban számosán búcsúztak el tőle. — 
Ttsza Kálmán miniszterelnök ma reggel Bécsből 
Budapestre érkezett. — Bylandt-Rheidt gróf közös 
hadügyminiszter hat heti szabadságra déli Tvrolba 
utazott s ez idő alatt Merld lovag osztályfőnök 
helyettesíti. — Blazekovics báró Dalmáezia hely­
tartója pénteken Bécsbe érkezik. — Baross Gábor 
közlekedésügyi minisztert Illává városa díszpolgárává 
vá asztotta. — Berzeviczy Albert közoktatási állam­
titkár tegnap hivatalosan meglátogatta a buda­
pesti paedagogiumot s arról nagy elösmeréssel 
nyilatkozott. — Henneberg Károly altábornagy lovas­
sági felügyelő körutat tesz az országban, hogy 
a népfölkelő-tisztek fölött szemlét tartson. — Mezei 
Ernő lapunk kitűnő munkatársa Debreczenben idő­
zik. A Debreczen melegen üdvözli, s ez alkalomból 
a lap élén közli Kossuth Lajosnak egy 1878-ban 
a mezőberényi függetlenségi párthoz irt levelét, 
melyben nagy hazánkfia a Mezei tehetségét és érde- 
meit magasztalja. — A nápolyi herczeg már telje­
sen fólépült betegségéből, azonban a rossz idő miatt 
egyelőre nem mehet ki a szobából. — György 
szász herczeg és fiai ma d. u. 2 órakor elutazlak 
Klagenfurtból, Mathild herczegnő azonban niég egy 
ideig ott marad nővérénél, Mária Jozefa fő­
hercegnőnél. — Luitpold bajor regens-herczeg 
április 20-tól május 10-ikéig körutat lesz az 
országban.?— Kovács József egyetemi tanár és ki­
tűnő sebész visszatért a berlini sebészeti kongresz- 
szusrúl, hol kőmütéti eljárásáról és több mint 800 
kúmütétéről tartott előadást. — Biró Bál kolozsvári 
tvszéki elnök, hajlott korára való tekintettel, lemond­
ván hivataláról, tegnap búcsúzott el nagy megha­
tottság közt a törvényszék tisztviselőitől. — Beöthy 
Zsolt egyetemi tanár Olaszországból, a hol üdülni 
járt, visszatért Budapestre s ismét megkezdte hir 
nélkül megszakított előadásait. — Tőrök János fő-
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kívül altábornagygyá léptetik elő. Vezérőrnagyokká 
soron vannak: Harassin, Síréit, Lukán, Botlnner, Szil- 
ni’ f euw»Bh, Tliyr lovag, Fabinyi, Dänisch, Hischanek, 
K,l3C*. f8pll9*'as ezredesek. Vajon a felsoroltak mind­
nyáját elöleptetik-e, az most képezi a mérvadó helyeken 
megfontolás tárgyát. Az őrnagyok közül is sokat léptet­
ik eLu alfzreC,e3sö> mivel az e rangra meghatározott 
nagyobb állományt májusban akarják elérni.
„ O'0« ÖMzeesküvök. Pétervárról táviratozzak
e hó íg.erol: Dobrovolszky Mihály, 34 éves énekes 
lakásán, a hol éjnek idején több tiszt gyűlt össze, e hó 
, ', ,házmotozást tartottak, mely alkalommal titkos 
levelezéseket, legyvereket és dynamitot.talállak. Dobro­
volszky mielőtt letartóztatták, öngyilkosságot kísérlett 
meg bulyosan megsebesülve vitték a fogház kórházba, 
a hol Dobrovolszky kiugrott a második emelet ablakán 
zeten ‘°8y ÖS8ZCZUZ0lt tagokkal, halva maradt a köve-

“ Karaoí Teréz Jubileuma. Békésről írják, hogy 
Karács 1 erez jubileumán az orszát? minden ré^-z^ivii

tart, mert a katalógusban fűczimek alatt elősorolt tár­
gyakat, amennyiben lehetséges, nem átlag, hanem dara- 
bonkint akarják elárverezni, mint mondják a közönség 
es n kincstár érdekében.

Földrengés. Londonból távirjók mai kelettel: 
e/ersey szigetén ma délelőtt hullámszerű délnyugati és 
észak-keleti irányú földrengés volt észlelhető, mely né­
hány másodperezig tartott. A földrengéssel egyidcj üleg 
erős ágyulővésekhez hasonló dörgés volt l.allhaló. Ká- 
rosulás nem történt.

Albrecht főherozeg röplrata. Albrecht főlier- 
cz®8> mint a Militär Zeitung írja — a király en­
gedőimével összegyűjtötte az utolsó években lelt kato- 
nai tapasztalatait és munkáját röpirat alakjában szét- 
kuldte a főbb tiszteknek. Megjegyzései leginkább a had­
gyakorlatok alkalmával teli tapasztalataira vonatkoznak.

Egy püspök Jubileuma Karánsebearöl írják: 
Fopasu János karánsebesi gör. kel. püspök ez év áp­
rilis hó 24-én és 2ű-ón tartja 50 éves jubileumát.

érkeztek üdvözlő sür^önvökls lev7fPt. I Wmm a következő: Tlpr.^-én^Vasáraap1“cl. n.
e„vhé, ol;'Ö°A-:Í 'lVe1^: A b?lasl .reforn?- I f órakor vecsernye a székesegyházban. 2. Este

, ,, y : eiuuuasau. — toron János iü-iJóZ3eív Azmld,b e ^re balad! Mondjuk ki egy- kapitány Temesmegyéból, liol anyósát temette el
asssp: te - ÄÄ

egyhangúlag!) A tiltakozók diktálják be 
neveiket a jegyzőkönyvbe.

Virava József:'Akkor a többség is diktálja be! 
v íu6 József : Itt nincs helye a névszerinti szavazás- 
: . M?,. J~ fi en bloc, hogy Tolnai a képviselőjelöl­

tünk! (Éljenzés.)
Baumann elnök: Ennek következtében Virava s 

Burg Ferencz tiltakozása jegyzőkönyvbe vételik, mire 
jegyzőkönyvileg kimondjuk, hogy a jelenvoltak egyhan­
gúlag, a tiltakozók kivételével, képviselőjelöltül kikiáltjuk 
lotnay Lajost ! (Éljenzés). — A jegyzőkönyv be fog 
nyujtatm a kormánypárt központi bizottságának s Tol- 
nait holnap küldöttségileg felkérjük a jelöltség elfogadá­
sára. (Helyeslés).
M^üíóeL ^ Láazl0 8ZÓlni kezd, de az elnök bezárja

egyházi szónokot pócspetri-máviapóesi lelkészszé ne­
vezték ki.

f,Ehf.nimS|Zérf! Szitády Áron és Péter Dénes fügond- 
nok küldtek üdvözletei, küldtek továbbá Mayer István 
ez. püspök esztergomi kanonok, Irányi Dániel orsz. 
képviselő, halk Miksa országgyűlési képviselő a követ­
kező táviratot küldte az ünnepekhez: «Azon derék 
hölgynek, ki sváb földön született leányaimat jó magyar 
honleányokká nevelte, magam és nőm nevében köszö- 
netunk ismétlése mellett minden földi jót kívánok a 
mai napon és mindenkorra». B. Büttner Julia (Ara- 
nyos-Marólli), Vécsey Tamás egyetemi tanár, id. Sziny- 
nyey József, Géresy Kálmán a saját és a debreczeni 
lőiskola nevűben, dr. Kovács Pálné (Győr), Majláth Sa- 
rojla, a királyné udvarhölgye fHevkulesfürdö), gróf Zichy 
Gezáne szintén meleg sorok kíséretében adtak {kifejezést 
tiszteletűknek. Összesen 50 levél és sürgöny érkezett 
'P.®1y®k közül több régi tanítványok tollából ered. A 
délelőtt folyamán üdvözlő küldöttségek keresték fel az 
ünnepelt írónőt A békési tanítók nevében Tassy Sándor 
beszelt, míg a sárréti tanítóikat- küldöttségét Dapsv Imre 
vezette. A járásbíróság Sulucz Sándor kir. júrásbiró 
vezetese alatt tisztelgett. Az aradi tisztelői által kül­
dött emlékalbumot Náményi T. Lajos nyújtotta 
át az ünnepeknek, ki nagy örömmel vette a 
mcgemlékezésl. A békési gimnázium tanárai kö-
zu csak Kabos Bálint vett részi az önnepélyen, mig 
a békési nők nagy vésze nem kis felUinóst keltve, egy­
általán távol maradt. Délben Környei Lajosnál, hol Ka­
rács Teréz lakik, szükebb körű ebéd volt, melyen a még 
mindig friss kedélyű írónő jóizii adomákkal mulattatta a 
társaságot. Az első felköszöntőt Mezey Lajos főjegyző 
mondotta az ünnepekre, indítványozva, hogy e nap em­
lékére Békésen egy felsőbb leányiskola létesittessók. 
szavai nagy lelkesedést szültek s Jancsovics Pál Békés- 
megye alispánja maga részéről rögtön fel is ajánlott 100 
irtot. Ezután elhatározták, hogy ez ügyben felhívást bo­
csátanak ki és az eszme megvalósítása érdekében tár­
sadalmi utón gyűjtést rendeznek.

— Merénylet Bazalne ellen.

az I __

A Bazaine ellen el­
követett merénylet alkalmából Madridból Írják, hogy a 
marsai a spanyol fővárosban a Montesquinza-utcza 23. 
szám alatt lakik. Összes cselédsége egy inasból és egy 
szolgálóból áll. Felesége és leányai jelenleg Mexikóban 
vannak, fia pedig a spanyol hadseregben katona. A 
cselédek beszélik, hogy már néhány nap óta tuda­
kozódtak a marsall után, ők azonban a tuda- 

.. ... ,, ........r—j---------- ............ I kozódókat, kiknek buzgúsága gyanús színben tűnt

allomásfonök voltak jelen, közönséget azonban nem bo- | , ey „ , ev.. ... íianczia jelent meg újra

— Erzsébet királyasszony Herkulesfürdőről Ischlbe 
való utaztában ma reggel rövid liáromnegyed órát töl- 

a föyürosban. A külön udvari vonatot Temesvárig 
bchonfeld lovag felügyelő vezette, Temesvártól Budapes- 
tig pedig Guttmann felügyelő. Miután a királyasszony 
minden hivatalos fogadtatás mellőzéséi kérte, ezenkívül 
a vasutigdzgatúság arra is utasítást kapóit, hogy a ki­
rályné itt tartózkodása alatt a pályaudvaron lehető csönd

1 KÜLFÖLD.

— ápr. 21.
Oroszország béke-óhaját újabban nem győzik eléggé 

hangoztatni az orosz félhivatalos közlönyök, s ha, a 
mint már Angliában is teljesen el vannak rá ké­
szülve, Oroszország csakugyan cselekvőleg lép föl 
legközelebb Alghanisztánban, nagyon valószínű is, 
hogy Európában egyelőre nem fogja a békebontó 
szerepét játszani. Nevezetesen az orosz diplomáezia 
bizalmas közlönyének tekintett Nord iparkodik egy 
idő óta folyvást azon, hogy Oroszország békeszere- 
tetét és Németországgal, valamint monarchiánkkal 
való jó viszonyát minden kétségen felül állónak is­
mertesse el. Legutóbb a Figaróban megjelent s Jo- 
mini báróval folytatott párbeszéd meglmzudtolásával 
foglalkozik s a nyilatkozat annál érdekesebbnek lát­
szik, mert nyilván magától Jomini bárótól ered- El­
ismeri ugyan, hogy Jomini, rendes szokása ellenére 
elfogadta a Figaro tudósitóját, a kit különösen aján­
lottak a figyelmébe, de azután ezeket mondja :

«Jomini bárónak lehetetlen volt feleletet adnia 
arra a tolakodó kérdésre, hogy milyen lesz Orosz­
ország magatartása egy német-franczia háború ese­
tén. Ez kizárólag az uralkodó elhatározásától függ, 
a melynek senki sem vághat elibe. Jomini báró 
csupán arra a megjegyzésre szorítkozott, hogy nem 
várható, hogy Oroszország egykönnyen elhatározza 
magát arra, hogy két nagy szomszédnemzet közt a 
gyűlölet és háború magvát hintse el, Az uralkodók 
bölcsességénél fogva Németország és Oroszország 
közt semmiféle boszura vagy megtorlásra nincs ok.
A mi Oroszországnak a szeme előtt lebeg, az nem 
a háború, hanem a béke, melyre Franeziaországnak 
nem kevéssé van szüksége, mint Oroszországnak. De 
a béke megőrzésének legjobb, módja a Németország 
cs Oroszország közt fennálló barátságos viszony 
ientartásában rejlik. Németország, ha határai biztos­
ságban vannak, egész erejét a maga egységének 
békés fejlesztésére és erősítésére lordithatja; holott 
ha biztosságát veszélyeztetettnek látja, fegyverhez 
nyúlni és szövetségeseket keresni kénytelen. Orosz­
ország tehát magának ép úgy, mint Francziaország- 
uak és az európai érdeknek szolgálatot tesz tehát, 
midőn megmarad ama barátságos hagyományok mel­
lett, melyeket közte és Németország közt a történe­
lem megteremtett.»

Párisbúl jelentik, hogy Anglia az egyiptomi ügy­
ben diplomúcziai kudarezot vallott a portánál, a 
szultán ugyanis visszautasította az Egyiptomra vo­
natkozó angol kívánalmakat, miért is Sir Drum­
mond Wolff visszahívása legküzelebvre várható. 
Anglia közvetlen tárgyalásokat kezdett Francziaor- 
széggal.

Salisbury marquis tegnap, mint egy táviratunk 
jelenti, a konzervatív Primrose-liga ülésében beszé­
det tartott, melyben kiemelte, hogy az alsóház hét­
fői szavazása megmutatta, mennyire jelentéktelenek 
a liberálisok húsvéti tüntetései. A kormány elhatá­
rozott szándéka Írországban a szabadság ügyét hat­
hatósan megvédelmezni, midőn a terrorizmus rend­
szerét, mely minden valódi szabadságot lehetetlenné 
‘esz, elnyomja. Gladstone, kitől a liberális párt leg­
kitűnőbb férfiad elpártoltak, más részről viszont 
oagvszámu, engedelmes párthiveket szerzett, t. i. 
parneEitákat, kik azoknak pénzadományaiból éltek, 
a kik nyíltan hirdették a politikai orgyilkosságot. 
Salisbury azt hiszi, hogy a választók - meg fogják 
(üadstonetól tagadni támogatásukat, mihelyt meg­
adják, hog Gladstone oly politikailag gyanús sze- 
m lyiségek barátságát fogadja el, mint a minők a 
parnellisták.

csátottak be. A vonat 7 óra 15 perczkov érkezett meg 
s a királyné pont nyolez órakor folytatta útját Bécs 
felé. A háromnegyedórai várakozási idő a reg- 
gehzésre volt szánva. E czélra az udvari váró­
teremben terítettek föl, de csak három személyre, 
inert az úti marschall a megérkezéskor jelentette, 
hogy a királyasszony nem fog leszállói a vonat­
ról. A reggelit, mely theából, kávéból, hideg tejből és 
felvágott húsból állt, a királyasszonynak a szalonkocsi­
ban szolgáltatták föl. Úti kísérői: Majláth Sarolta grófnő 
udvarhölgy, Nopcsa Elek báró főudvarmester és Glaudy 
udvari tanácsos, az udvari váróteremben reggeliztek. 
Ezután az indulási oldalra vitték át a kocsikat s hozzá 
csatolták a rendes fulávvonathoz, mely Tolnay felügyelő 
vezetése alatt pont 8 órakor indult Bécsbe. A királyné 
az egész idő alatt teljes visszavonullságban maradt s 
kocsijának minden ablaka el volt függünyüzve. A király- 
asszony ma délután már Ischlbe ért, honnan Mária 
Valéria főhercegnő társaságában április 2G-án tér visz-

egy 36 óv körüli írauezia 
ki a marsallal beszólni kívánt. Akkor azt mondták néki’ 
hogy a marsall nincs odahaza, mire az idegen eltávo­
zott, Ígérve, hogy másnap visszajő. Csakugyan vissza 
is tért, s ez nem volt más, mint Hi'lairand, ki a már 
ismert merényletet végrehajtotta. Hillairand már három 
évvel ezelőtt, hasonló czólból, megfordult Spanyolország­
ban, akkor siker nélkül. Irt egy könyvet is a metzi ka. 
piluláczióról, Bazaine ellen. Hillairand egész nyugodtság­
gal irta meg vallomását francziául a rendőrségnél. Bün- 
bánást nem érez s teltével meg van elégedve. Bazaine 
sebe nem életveszélyes.
. — Dérouléde utóda. Parisból írják: Dérouléde Pál 
helyebe, a ki tudvalevőleg lemondott, a franczia hazafias 
ága elnökévé Sansboeuföt, az alelnökük egyikét nevezték 
ki. Dérouléde különben kijelentette, hogy tiszteletbeli el­
nöknek szívesen megmarad. 0 tehát — mondja a Répub- 
Iique hrancaise — továbbra ' - ■

kor kivilágittatik az egyházmegyei intézet s az uj épü­
let, 7 és fél órakor 8 laraczklövés után fáklyásmenet 
indul a papnövelde és lanitóképozdei intézettől; a fák­
lyákat zsinati képviselők viszik. A menet a püspöki 
székház elé érkezvén, fölzendül a dalárdák üdvözlő 
dala, mely után egy zsinati képviselő beszédet inléz a 
jubiláns főpaphoz. Április 25-ón reggeli 5 órakor 24 ta- 
raczklövés után zenés riadót tartanak a fő-utezán. 9 óra­
kor Metzián János aradi gör. kel. püspök fényes segéd­
lettel tart istentiszteletet, melyhez ünnepi menettel ve­
zetik az agg jubilánst. Délután 2 órakor társas ebéd, 
este 8 órakor hangverseny és lánczmulatság lesz. E na» 
emlékére emlékérmet vernek s egy alkalmi beszédet 
meg alkalmi énekét készítenek a jubiláns tiszteletére. 
1 elemes összeget gyűjtöttek egy, a Popasu János nevét 
viselő ember-baráti alapítványra.

A kulturogylet perselyei Budapesten. Az
erdélyrészi magyar közművelődési egyesület április 12-én 
kezdte meg aktiv működését. Az említett napon Kolozs­
várott megtartott választmányi ülés azt a lesújtó lényt 
hozta köztudomásra, hogy az egyesületnek a reá 
váró nagy nemzeti föladatokhoz képesl, arányta­
lanul kis összeg áll rendelkezésére. A legsze­
rényebb számítás szerint évenkint legalább is liu- 
szonöt-harminczezer forintra volna szüksége az egye­
sületnek, hogy azt kisdedóvók és iskolák fölállí­
tására, tanítók és papok segélyezésére fordíthassa. Ma 
azonban még csak kilenezezer forint fölött rendelkezik 
az egyesület az évi segélyezésekre, miért is általánossá 
vált a meggyőződés, hogy újból és pedig fokozott arányok­
ban meg keli indítani a gyűjtést az egyesület számára. 
Azért nem lehet elég melegen üdvözölni a budapesti 
választmányt azért a tettéért, hogy a jobb módú fővá­
rosi családokat megnyerni igyekezett a perselylyel való 
gyűjtés eszméjének. S a választmány fáradhatlan után­
járását fényes siker koronázta. A budapesti polgárság a 
legnagyobb lelkesedéssel karolta föl az eszmét s ma 
már háromezer persely van kifüggesztve Budapesten 
magánlakásokban, üzletekben és irodákban, ide nem 
számítva a vendéglőket és kávéházakal, a melyeknek 
tulajdonosai önként, minden fölszólitás nélkül járullak 
hozzá az egyesület nemes ügyének előmozdításához.

. — Kellemetlen helyzet. Clevelandiam, az Egye­
sült Államok elnökéhez nemrég egy levél érkezeit Mis­
sissippi állam egyik helységéből. A borítékban a levé­
len kivid egy sorsjegy is volt, melyre a legutóbbi 
Louisiana-sorsjátékban valami nyeremény esett. A sors­
jegy hátulsó oldalára rá volt Írva, hogy a nyeremény 
csak úgy fizethető ki, ha az elnök aláírja a sorsjegyet. 
Természetesen a lottó-társulat elnökét értették, a ínissis- 
sippii ember azonban azt hitte, hogy Clevelandhez kell 
fordulnia. Ezért ennek küldte el sorsjegyét és levélben 
megkérte, hogy írja azt alá, aztán küldje vissza neki 
lehetőleg mindjárt, mert ö most kissé szorult helyzet­
ben van. Cleveland eleinte vissza akarta küldeni a sors­
jegyet a levél feladójához, felvilágosítva őt, hogy Jiova 
kell fordulnia. Ekkor azonban eszébe jutott, ho«y ezt 
nem szabad megtennie, mert különben megszegi a tör­
vényt. Az Egyesült Államok egy törvénye ugyanis azt 
mondja, hogy lottó-ügyekro vonatkozó leveleket nem 
szabad póstán küldeni s az ez ellen vétkezők 100—500 
dollár pénzbírsággal büntetendők. Már most az elnök
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. , királylyal csakliamar folytatta útját
lseidbe. A király ápril 24-én reggel tér vissza Bécsbe, 
a királyné pedig 25-én visszautazik llerku les-für­
dőbe.

1 7 ,Jdz!leí főherozeg- mint akadémikus. Ily czim 
alatt közöltük mi is, a többi lapok is, egy kőnyomatos 
után azt az újságol, hogy az akadémia József föhercze- 
get, a szokásos Írásbeli ajánlat mellőzésével, tiszteleti 
tagjává fogja választani. A Fővárosi Lapok-ban egy 
akadémikus helyreigazítja e hirt olyképen, hogy József 
lőherczeget, tudománybeli és egyéb érdemeinél fogva 
mindenesetre meg fogják ugyan választani, de semmi 
esetre sem ajánlás nélkül, minthogy ez az akadémia 
alapszabályaiba ütköznék.

— A brüsszeli udvarból. Brüsszelből írják: «Ka­
rola szász királynénak várakozáson felüli hosszú itt 
tartózkodását, mely ápril 21-ikéig meghosszabbull, u«y 
a belga sajtó, mint az itteni társaság, egy fejedelmi há­
zassági tervvel hozza összeköttetésbe. Mint az Etoilo 
helge, az ily dolgokban jól ériestül lap. jelenti, a szász 
királynő látogatásának a llandriai grófnőnél nincs más 
czélja, mint előkészíteni llandriai Balduin belga trón­
örökösnek házasságát egy szász, hir szerint Mária her- 
czegnővel, György szász herczeg leányával. Ezt a hirt ter­
mészetesen nehéz kontrolálni, mindaddig, mig azt mérv­
adó oldalról meg nem erősítik. Azt azonban alig lehet 
feltenni, hogy Karola királynő váratlan látogatása a 
llandriai grófnőnél, kivel a legtávolabbi rokoni viszony­
ban sem áll, pusztán mulatságból történt volna. Balduin 
trónörökös ez év júniusában tölti be 18-ik évét, s a 
belga alkotmány értelmében akkor lesz nagykorúvá. A 
herczeget, ki atyjának különben soká húzódó lemon­
dása után trónörökössé lesz, valószínűleg 19-ik szüle­
tésnapján fogja II. Lipót király trónörökösnek kikiáltani, 
minek a révén megkapja a «brabanti herczeg» czimet s 
ülést kap a szenátusban. Karola királyné vasárnap este 
meglátogatta az akvarellek kiállítását az itteni múzeum­
ban s különös érdeklődéssel nézte a híresebb osztrák­
magyar akvarellistáknak azokat a képeit, melyeket ezek 
az osztrák-magynr trónörököspárnak njánloltak, egybe­
kelésük alkalmából. Ezután jelen volt a Monnaié-szin- 
házben a Hugonották előadásán, midőn is a kíséretében 
lévő Minkvicz grófot egy kis baleset érte. A meglehetős 
éltes gróf ugyanis a lépcsőn megbotlott és csekélyebb 
zuzúdásokat szenvedett. — A királynő annak az óhajá­
nak adott kifejezési, hogy szeretne egy franczia darabot
látni, S iov ti'/mvló i’u Q 'ri.nrtlH« ,l„ D___1___ O___I _

kényszeritölték
...... . . Cunnesban betegen fekszik,

ü hu elejen hagyta el. Anyja szintén igen beteg és fivére 
egészségi állapota is sok kívánni valót hagy hátra. Ez 
az J87U—71-diki háborúban megsebesült s e seb most 
megint kifakadt, úgy hogy, mint tüzértiszt, egyelőre kény­
telen a tényleges szolgálatról lemondani. Ily körülmények 
közt Dérouléde elhatározta, hogy egészen családjának él 
melytől néhány év óta távol tartották a hazafias ligáért 
való gondok.»

— Égő kőazénbánya. Brüsszelből táviratozzak mai 
kelettel: Framerienek Mons melletti nagy kőszénbányái 
tegnap éjjel óta lángokban áll. Nagy katasztrófától tar­
tanak, mivel több száz munkás van az aknákban.

-- Hajótörések. Alig múlt egy heti, hogy egy an­
gol hajó, a Viktória, hajótörést szenvedett Dieppe mel­
le», ma már másik angol hajónak vesztéről hoznak hírt 
a J asmaniaóról, mely Korzika mellett Sartene közelé­
ben, az úgynevezett Moines sziklákon tört össze. A 
iasmunia hat ezer tonnás, 122 méter hosszú, 13 méter 
széles, 800 lóerőre dolgozó pompás gőzös volt, melyet 
1884-ben Greenockban bocsátoUak vízre s rendesen In­
diába és Klímába járt. Most Bombaybúl tért vissza s 
valódi ügyetlenség okozhatta a jól ismert s mindenféle 
lajekozlaföval ellátott korzikai partokon vesztél. Az ed­
dig érkézéit hírek szerint a szerencsétlenség inegtürtén- 
tekor a nőket és a gyermekeket rögtön menlőcsónakba 
szállították s kitelték a partra. A többi utas, számsze­
rűit 120 és a 160-ból álló legénység a hajó hátsó ré­
szébe menekülve, várták meg a nemsokára érkező se­
gélyt. A hajó kapitánya, két liszt és huszonkét indus 
matróz életet veszítette. — Marscilleből pedig azt jelen­
tik hogy az oltani kikötőből pár nap előtt kiindult leg­
utóbb kijavított «Volta» nevű gőzös, melyet tengeralatti 
kábel lerakására használtak, a Syra nevű görö" sziget­
nél a rossz idő következtében zátonyra került.° A kapi­
tány és egy gépész elvesztek. Mint Londonból Írják, a 
«Volta» gőzösön szerencsétlenül járt utasok közt van 
Blum Józsel budapesti elektrikus is.

— A franczia korona gyémántjai. Párisból Írják 
e hu 29-rúl: A. korona gyémántjait tegnap átszállították 
a kincstári épületből a Flora-pavillonbu, hol május 8-ig 
kiállítva lesznek. Tinhiiföne de Marcillac és de Bois-

is az egyesület inspirátora IT“ a sorsjegyet, mert ez törvényszegés
üképen adja elő az okokat, - D - e,let S.G, “'hat Mississippibe, mert ez is túr­
ásra kényszevitellék: «Nő- ' «nyszeges volna Ha a feladó olyan helységben laknék,

így szerdára a T'heálre du Parcban Sardou 
«Uora»-jät tűzték ki, a czimszerepben Legault Mária kis­
asszonynyal, ki a párisi «Vaudeville» színház tagja. A 
királynő elutazása csütörtökre van kitűzve s beszélik, 
hogy a királynő látogatását csakhamar követni fogja 
Balduin herczeg látogatása a drezdai udvarnál.
„ ~ A ™*juei előléptetések a hadseregben. Mint 
Becsből írják^az idei májusi eléptetóseket nem mint ed­
dig, május 27. vagy 28-án, hanem Albrecht főherczeg 
jubueuma kedvéért alkalmasint már 26-án fogják kö- 
zölni. katonai körökben azt hiszik, hogy ez alkalommal 
több tisztet fognak előléptetni, mint a múlt óv novem­
berében, kü önösen pedig a tábornokok közül. Tábor­
szernagyokká soron vannak: Seliloisznigg báró, Er­
zsébet fülierczegnü íőudvaimestere; Fröhlich lovag ol- 
mützi várparancsnok; esetleg Degenfeld gróf, a temes­
vári 7. hadtest parancsnoka és VVindischgrülz Lajos 
herczeg a krakói 1. hadlest parancsnoka, altábor­
nagy o le. Mt'xbornayyokká soron vannak : Scha- 
rmger lovag, a hadügyminisztérium 9. szakosztá­
lyának főnöke, Czweiis-Polissijo lovag, Valencaics,

kiállítva lesznek. Tiphaigne, de __ _ UB uutiy.
deffre, kiknél a gyémántok három zárra járó szekrényé­
nek kulcsai voltak, adták ál a kincseket az árverelés 
vezetésével megbízott állami hivatalnoknak. A gyémán- 
tokat a pénzügyminisztérium zárt kocsiján szállították el a 
f iVl“‘ji?yi0.l,bai A szekrényt a Salle des Etatsban tették le, 
hol kiállítva lesznek. A kiállítás holnap nyílik meg, erre az 
alkalomra külön meghívott személyek jelenlétében. Apr. 
1- től kezdve hetenkint kedden, csülörtökün, szombaton 
es vasárnap a közönség elölt is nyitva lesz. Szerdán 
és pénteken külön kiállítás lesz, melyre csak jegygyel 
szabad bemenni. Végül az ötvösök, külön engedélyivel 
minden reggel bemehetnek a kiállításra s szemügyre 
vehetik a kiállítóit tárgyakat. A kiállítás alatt a gyé­
mántok üveggel ellátott fiókokban lesznek elhe­
lyezve, melyek gépezet segítségével a szekrényben 
föl s alu mozgatnátok. Minden kiállítási alkalom 
vegén, e módon, a szekrény fenekén át, egy kü- 
ón, e czélra készült ládába sülyesztetnek, melyet vas 

lemez borit be. E szerkezet kulcsa a pénzügyminiszté­
rium egyik magas hivatalnokánál van. Minden elövigyá- 
zati intézkedés meg van téve, hogy a kincsek a lopás 
vészé yétől meg legyenek óva. A Salle des Etats-ban 
álföndón két rendőr áll őrt, kiknek állomásaik villamos 
távírdával vannak összekötve a gyémántok őrzésére 
kirendelt ügynökökéivel s a legkisebb veszélyre a cson- 
getyuk megszólalnak. Végül a terem különböző részein

Beclitoldsheim b ró Fische,-Wellenborn, Lobkovicz Re- SlhilyezaT dz apók U zSeu, mZen mSS 
SfJra? •MaU,'.e,;.lovag’1Mo“ig lovag Schmidt kéz alatt állnak a tűz megfékezésé^
Karoly, Pollim , ..H vezérőrnagyok. Katonai körükben | seket érvényben tartják az árverés egész ki £ alatt

melv május 12-én kezdődik a. körülbelül 113 napon átazt hiszik, hogy Oaigóczy Antal vezérőrnagyot soron

a hol táviróliivatal van, akkor táviratilag lehelne értesí­
teni, hanem igy Clevlandnek vagy el kell küldenie va-
akil Mississippibe, vagy pedig annak a veszélynek leszi 

ki magát, hogy megbízójában az a gyanú fogamzik inog, 
hogy az elnök elsikkasztotta a sorsjegyet.

.7* 4 mu8zkB oxár Magyarországon. A Pozsony- 
vidéki Lapok, mely folyvást április 1-ji számokat ád 
ki, a következő szenzácziós dolgokat jelenteti bécsi le­
velezőjével : «III. Sándor orosz czár a Kiimbe tervezett 
útját abbanhagyva, a közeljövő hetekben Magyarországra 
megyen huzamosabb üdülésre. A czár nem politikai 
czélból, hanem tisztán üdülés végett megyen Magyar- 
országba s igy nem az udvarnak, hanem József lülier- 
czegnek ie«z vendége s váltakozva Alcautbon és a .Mar­
gitszigeten fog lakni. \ czárral lesz egyik fia is, a kit, 
a magyar nemzeti, társas és politikai viszonyok tanul­
mányozása végett József főherczeg családi körében, egy 
Habsburg vérbeli basonkorácsu főherczcgeel párhuzamo­
san és együttesen kíván bevezetni az alkotmányjogba.» 
Íme csakugyan van, a mi hihetetlen és mégis való, egy 
mulatságos hir a muszka czárról.

— Eladd lányok a királyi családban. Tudvale­
vőleg Lajos Vilmos badeni herczeg, a német császár 22 
éves unokája a napokban Becsben járt látogatáson. Már­
pedig királyi famíliáknál még inkább ugy van a dolog, 
mint kisvárosokban, a hol ha fiatal ember lányos ház­
hoz leszi he a lábát, mindjárt megindul a pletyka a 
házasságról. így történt ez a Lajos Vilmos herczeg lá­
togatásával is, csak azt nem tudta még senki eldönteni, 
ki a kiszemelt menyasszony. Meri a Habsburg-családban 
most mindössze hal férfihez adni való leány van. Olt 
van mindjárt királyunk leánya, Mária Valéria, a ki épp 
holnap lesz 19 esztendős. Ezután jön Károly Lajos fö- 
herczeg leánya s a király unokalmga Margit Zsófia fő 
herczegnő, a ki ide s tova 17 esztendős s igy már szá­
mot tesz a házassági kombinácziókban. József főherczeg 
családjában eladó leány kettő is van, u. m. Mária Do­
rottya, a ki 1867. június 14-én született és Margit, a ki 
három évvel fiatalabb nénjénél. A toscanai ág is két 
herczegnővel szerepel: Lujza Antónia Máriával, ki ez év 
szeptemberében 17-ik s Karolina Mária Immakulálval, 
ki ugyanakkor 18 évét tölti be. Tu fölix Austria 
nube!

— A flebenioól zavargás. Minapi híreink kiegészí­
tése ül Zárából e hó 17-ikérői még a következőket írják:
«A sebenicói zavargásokról szóló hírek itt a lakosság 
között ép ugy, mint a kormánykörökben nagy izgatott­
ságot idéztek elő. Azok az abnormális viszonyok, me­
lyek Sebenicóban már évek óta uralkodnak, már ’ több 
Ízben képezték tárgyúi feljelentéseknek, panaszoknak 
nyomozásuknak, törvényszéki tárgyalásoknak, sőt tarlo- 
mánygyülósi interpelláczióknak is. De minden hasztalan 
volt, soha egy tettesnek nem tudlak a nyomára jönni 
soha egy bűnöst nem tudtak leálezázni. Voltak rá esetek’ 
hogy a bizonyítékok hiánya miatt fölmentett bűnös dia­
dalmasan tért vissza Sebenicóba, hol a csőcselék nasv 
ovácziókkal fogadta. A tartománygyiilésen Pavics udvari 
tanácsos kormánypárti képviselő az eseményeket je­
lentéktelen, extravagancziáknak mondotta Ugy lát- 
szik azonban hogy ebben az esetben felismer­
ték! a történteknek egész jelentőségét. Azt rebes­
getik, hogy fölfogják oszlatni, a községi képviselőtestü­
letet s kormánybiztost küldenek Sebenicóba. TWnan□ . , . - Sebenicóba. Tegnap
Breie tanácsos es Kolombaric. főügyészi helyettes veze- 
tóse alatt egy törvényszéki bizottság is ki-zálll Sebeni­
cóba. Ezek nyomozása azonban alig fog valami nagyobb 

.éredmenyre vezetni, minthogy a jelenleg uralkodó terro­
rizmus alatt, mely mint láttuk, a személy- és va-

eseményekkcl szemben 
üczára

o, . _ ........... oj------- . ezetése
.... ■ Slarcsevicset Supukol stb., még mindig ki-

m, e b°?SZ,e nM S,a fogt-ihetetlencbb gyanúsításokkal 
cs muChkofödasokkal igyekeznek a lábát azokra 'tolni 
kik evek óla terrorizálva, bántalmazva, életükben és 
vagyonúkban veszélyezlelve, politikai jogaikban korlá­
tozva ininden szabad mozgásban megakadályozva, föny- 
leg már alig mernének kihivólag föllépni a honátok 
ellen, kik semmi egyeliet nem kivannak, mint békesség- 
ben e ni hogy ne kényszerüljenek, — mint már sokan 
megtették — hazájukat örökre elhagyni.

— A honvédség: köréből. A honvéd tanzászlóaljak 
országszerte megalakultak a napokban mintegy három 
hónapi tartamra. A tanzászlóaljakhoz a nyolczheli elő­
képzésben részesült ujonezokat hívták be. A budapesli 
I. honvéd féldandár tanzászlúaljálioz több mint száz 
ujoncz vonult be.

A párisi hármas gyilkosság. Goron, párisi 
rendőrbiztos Geisslert kutatni e Ifö 19-én Berlinből Po­
roszlóba utazott. A berlini rendőrség nagy előzékenysé­
get tanúsított Goron iránt, sőt önállóan is folytatja a 
Geissler fellalálásának nyomozását. Azt már megállapí­
totta, hogy Geissler nem tartozott a berlini szocziális- 
tákhoz. A Geissler nevet Berlinben harmincz család vi­
seli, kiket mind kihallgatlak, de egyik sem vezetett a kí­
vánt eredményre. Párisi tudósítónk mai kelettel a kö­
vetkezőket táviratozza: Gaston Geisslert, a kinek tulaj- 
donképeni neve Gutenlng, ma elfogták. Geissler csavar­
gás miatt a Mazasban volt letartóztatva, honnan ép ma 
akarták eltolonczolni a határra, minthogy boroszlói ille­
tőségű. E közben azonban kitudódó» a gyilkosságban 
való bü »részessége és szigorú őrizet alá vették.

-- Busaszentelés. Április 25-én, Szt Márk evangé­
lista emlékünnepén a belvárosi főpiébánia-templombun 
reggeli ti órakor szent mise lesz, ezután ünnepi proczesz- 
szió vonul az egyetemi templomba, hol a buzaszcnlelést 
végzik. Erre nagy mise következik s a menet visszatér 
a főplébánia-templomba.

— Parnell és az Ír gyilkosságok. Az angol alsó- 
ház e Ifö 18-ki ülésén több Ízben és módon szóba jült 
a Times közleménye Parnell leveléről, melyet, tegnapi 
számunkban közöltünk. Parnell a levelet vakmerő és 
utálatos koholmánynak jelenlétté ki. Sexton ir képviselő 
pedig Saunderson invekliváira felelve, a többek közt igy 
szólt: «Hiába törekednek bebizonyítani, hogy Írország­
ban gyilkosok társulata létezik, ’ hiábavaló e czélra 
egy hírlap egyszerű hazugsága vagy akár ennek 
e2V ügyetlen és gaz állal való visszliangoztatása. (Fre- 
nelikus lapsok.) Ellenükbe csak két fegyver lehetséges, 
a megkorbácsolás és a pörbe idézés. Ez utóbbi, te­
kintve az Angliában Írország ellen most táplált érzelme­
kéi, előre látható, hogyan végződnék.» A Times azt a 
megjegyzést teszi, hogy a mi öt illeti, egész nyugalom­
mal bízza a felvetett ügyet akár a törvény, akár a köz­
vélemény Ítéletére. Megjegyezzük még, hogy Saundcr- 
sont a perlamenli ülés tartama alatt a folyosón a par. 
nellista képviselők i.izullálni akarták. A nagyobb kel. 
lemetlenség csak ugy volt elkerülhető, hogy a konzer- 
vativ-párti képviselők folytonosan Saunderson mellett 
voltak s testőrökként védték a támadások ellen.

. — A 60 éves foherozogx Vilmos füliercze»el, ki 
mint említettük, tegnap töltötte be 60-ik évéi, sokfélekép 
ünnepli az udvar s a katonaság. Tiszteletére tegnap 
este a királynál családi ebéd voll, melyben n'-.Ivettek 
a királyi családijuk összes Bécsbun időző tagjai, iermé- 
szeleson gratulácziókban sem volt hiány, se Írásban se 
szóval. A bécsi Ínkos arisztokraták, az előkelőbb kato­
nai méltóságok, mind személyesen tisztelegtek a főher- 
czognél, ezenfelül üdvözlő táviratokat küldött minden 
hadtest-parancsnokság s a tüzérség főbb tisztjei. Az üd­
vözlések meg ma is egyre folytatódlak s talán még 
holnap szakad végük. °
,7 Ji®“®.4 világ: ElBzászban. A franczia lapokban 
hetek ó a jelennek már meg az alábbihoz hasonló hírek 
Elszászból: Eckbotsheimban a rendőrség bezáratta 
Muhi vendéglőjét, mert a mull fuhr. 21-én, a vála^zl i-
SÄViÄ“ l?.bben “ »Marseillaise-t énekel­
ték s azt kiabálták: Éljen Francziaország! A saaralbei 
rendőrség megparancsolta egy odavaló történelmi múzeum 
u ajdonosanak, hogy intézetét rögtön csukja be. Ez a 

tulajdonos tudniillik látogatóinak a franczia trikolor szi 
neivel díszített programmot osztogatott. Sarragneminesböl 
négy lakost, kik magukat francziáknuk vallották, kiiiz- 

A wingeni segédbirót, mert franczia rokonszenvek-tek.
kel gyanusiloltúk, fölfüggesztették hivatalától. Hayange- 
ban egy bányászt négy heti börtönre ítéltek, mert azt 
kiáltotta: Éljen Francziaország, le Poroszországgal.

— Az ünneprontók. Ottlaka község templomában, 
mint e hó 18-áról írják — a közelmúlt -—l-1--nagy bo rány történt. A 'görögkeletiek iüisvMjémíkKü 

napján ugyanis Popovits Elek fiatal lelkész predikáczió- 
{aba.n.,azt,..af?éidáí fojfoSette, hogy könnyebb a hajó 
kötele a tu fokán keresztül lüzm, mint az olyan gaz- 
dugnak, a ki vagyonút mások keserves verejtékén csa­
lárd utón szerezte, az Isten országába jutni Rn» ui ván jómódú fiatal parasztgazda az egyfi beszéd né-' 
mely részét magara vette és midőn a lelkész mise- 
S°níárhefáb? ,1®llöltözv.e' a- szentelt kenyeret kiosztandó, 
Allta -s Ä! 8 ; a kÖZÜnstig ck5 t^e», Busz útját 
nr 8 Hgadvn '»^'““ndórul.áját, durva hangon
Ki K; “,H°; ™egtil|[ le!a «ztán öklével megfenye- 
gette Popoyitsot és azt mondta: «Megállj, majd meg-
ta n iaÍ é,n .‘éged !d A lelkész erre felszólította a jelen- 
volt Községi bírót, hogy a garázda embert vitesse ki
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a templomból, a biró azonban, a ki Busznak elv­
társa, a lelkész felszólítására egyszerűen vállat vont, 
habár a községi rendőr ott állt mellette. Így 
a lelkész kénytelen volt visszavonulni, a Invek 
pedig mélyen mcgholránkozva hagyták el a tem­
plomot. A dolognak még folyatása is volt. A görögkeleti 
egyházban szokás, hogy az énekeket és reszponzónumo- 
kat felváltva a tanítók dirigálják, a mire azonban Utt- 
lakán a tanítókon kívül több lialal ember is képesítve 
van. Az egvik tanító azonban halálosan beteg és igy 
nem jelenhetett meg a templomban. Busz ezt az alkal­
mat felhasználva, azokat, a kik énekelni tudnak és 
szoktak, lebeszélte az éneklésről s midőn Popovits lel­
kész szelíden felszólította, hogy énekeljen, Busz az egy­
házban összeseregletl ájtaloskodók lülehallatára elbiza­
kodottan visszakialtott a lelkésznek: «Énekelj te, mert 
te eszed a szentelt kenyereket!» Ekkor Popovits mint 
miséző lelkész az asszisztáló idősebb lelkészt Zsulányi 
Jánost felkérte, hogy vesse közbe magát. Ez azonban 
lelkész létére s mint Busz és társainak főkolomposa, 
azzal válaszolt: «Úgy kell! Jól teszi!» E botrányok 
Ottlakán nagy felháborodást szültek s mivel ez már 
nem az első eset, Popovits lelkész megtette a följe­
lentést.

— Öngyilkosság. E czimen közöltük a napokban a 
Pápai Lapok után, hogy egy ajkai fiatal lánynak ön- 
gyilkossága következtében az ottani körjegyző megszö­
kött a községből. Mint a nevezett község elöljárósága 
értesíti lapunkat, a Pápai Lapoknak e hire teljesen 
valótlan, mert a jegyző nem szökött meg s a Kedélyek 
a legkevésbbé sem voltak ellene fölingerülve.
•Rövid hírek. Temesváron tegnap délelőtt 

egy Tavv Sándor nevű, herczcglaki 17 éves ifjú, ki 
a pécsi i'öreáliskola 111. osztályát végezte és csak 
aznap érkezett Temesvárra, a Józsefkülváros egy 
vendéglőjében agyonlőtte magát. — Liverpoolból 
e hó 17-én, a «Nevada» nevű gőzhajóval három­
száz mormon indult útnak Newyork felé, akik Angliá­
ban híveket akarnak szerezni felekezetűknek. ■ He- 
zsánia szlavóniai helység községházából néhány 
rabló a minap el akarta rabolni a pénztárt, de még 
idejekorán észrevették őket és meggátolták a rab­
lást; a rablók az őket üldöző csendőrre rálőtíek és 
könnyen megsebesítették azt. — Ettenheiui^ né­
met városban egy Welte nevű üveges e hó 17-én, 
a templomban agyonlőtte magát zilált anyagi viszo­
nyok miatt. — JPerpignanból e hó 18-áról írják, 
hogy a spanyol határvám hivatalát Port-Bonban egy 
millió frank értékig meglopták.

— Egy család tragédiája. Előkelő családból szár­
mazó fiatal, müveit, de boldogtalan, sorsüldözött asz- 
szony emelt ma — rövid egy hónap óta már másod 
izb^n — kezet önmaga ellen. Epen ma múlt egy hó­
napja, hogy hirt adtunk Lindtner Ottóné szül. Szénfy 
Paula öngyilkossági kísérletéről, melyet márczius 21-én 
délután Budán az irgalmasok kórháza előtt követett 
el, felvágva karján az ereket. Akkor megmentették, 
bekötötték sebeit, s mikor megtudták, hogy a nyomor 
üldözte a kétségbeesés karjai közé, könyörületes 
szivek irt csepegtettek arra a másik sebre is, mely szi­
vén, lelkén rágódott, mikor éhhalállal küzdő gyermekei 
sírását hallgatta. De a könyöradományok hamar kifogy­
tak, újabb csapások érték a boldogtalan asszonyt, ereje 
kimerült a sorssal való örökös küzdelemben s ma fel 
akarta adni a meddő harczot s hogy megmeneküljön a 
gyötrelemmel teljes élettől, hogy elejét vegye a remény­
telen jövő kínainak — gyufaoldattal megmérgezte magát. 
Ezúttal sem halt meg, az orvosi tudomány talán meg­
menti az életnek, de minő életnek!? A két kísérlet, 
melyekkel a boldogtalan asszony erőszakosan akart 
megválni a nyomorult élettől, összes súlyával, minden 
vádjával egy férfi lelkére nehezedik, ha ugyan van lelke 
annak a rut szenvedélyek áltat uralt embernek, a kit férjének 
nevezett a szerencsétlen asszony. Lindtner Ottó, a hajdan 
jómódú fiatal ember,aki a 70-es években a szépségéről 
egész nyírségen hires Szénfy Paulának, Szénfy Gusz­
táv Nyíregyháza volt polgármestere és jónevü zene­
szerző leányának oltár előtt esküdött örök hűséget — 
volt az, a ki ugyanazt a nőt később a nyomor, a két­
ségbeesés karjaiba, s ma az öngyilkosságba űzte. A há­
zasság első üt évében, mely idő alatt négy gyermek­
kel szaporodott meg a család, oktalan pazarlással 
nyakára hágott a f^rj a szép vagyonnak. Mi­
kor a vidéken mindennel készen volt, felköltözött család­
jával a fővárosba, sitt könyvvezető lett; szépen keresett, 
tisztességesen eltarthatta volna családját, de nem okult 
a közelmúlt csapásain, s megfeledkezve családjáról, ön­
magáról, minden keresményét olcsó élvezetekre paza­
rolta, éjszakákat dorbézolt át aljas lebujokban.vig czimbo- 
rák körében dőzsölt, mig boldogtalan családja otthon éhe­
zett. S hogy megunta hallgatni a szerencsétlen asszony 
bus szemrehányásait, teljesen magára hagyta boldogtalan 
hitvesét négy apró gyermekével, odadobta martalékul a 
nyomornak, egyetlen búcsúszó, tekintet nélkül elhagyta 
családját. Az elhagyott hitves a Sándor-utcza 46. számú 
házban, a kapu alatt egy szűk lakásban vonta meg 
magát gyermekeivel, a kik közül egyet könyörületes 
rokonok vettek magukhoz Késmárkra. Körülbelül erre 
az időre esik az első öngyilkossági kísérlete, a mely 
után irgalmas emberek juttattak némi segélyt hírlapok 
utján a szerencsétlen családnak. A férj csak a lapok­
ból értesült neje kétségbeesett tettéről. Akkor az az 
elzüllütl, szeszes italok mértéktelen élvezetétől eltorzult 
arczu alak itt járt nálunk is a szerkesztőségben, könnye, 
két is sajtolt ki szemeiből a családja nyomora enyhíté­
sének ürügye alatt segélyt kért — önmagának, hogy az 
összekoldult pénzzel saját szenvedélyeit elégítse ki. 
szegény asszony ezalatt felépült, két keze munkájából s a 
künyüradományokból ideig-óráig enyhítette nyomorát 
azóta megnyugvással viselte az élet terhét. A sors azonban 
nem elégelte meg az eddigi csapásokat, megtoldotta ujjal. A 
napokban legidősebb, 13 éves gyermeke himlőbe esett 
s a kis beleget, a kiért ö éjt-napot egybetéve dolgozott 
a kinek kedvéért a nyomorral teljes élettel küzdött, el­
szakították tőle, bevitték a barak-kórházba. Ez a csa 
pás teljesen megtörte a boldogtalan asszonyt, elcsüggedt 
végkép, s ma délután lakásán gyufaoldattal megmér­
gezte magát, hogy örökre magszabaduljon az örökös kin 
tói, gyötrelemtől. De czélját most sem érte el, a szom 
szedők észrevették tettét, s beszállították a Rókus-kór- 
házba, hol azonal ellenszereket adtak be neki. Már 
annyira jobban van, hogy az orvosok bíznak életben 
maradásában. Vajon lehet-e hálás érte!

c= Életunt asztalos-segéd. Kiss József győri szü­
letésű 27 éves asztalos-segéd búrom nappal ezelőtt 
futú-uteza 34. számú házban Mohácsi Bélánénál lévő 
lakásáról nyomtalanul eltűnt. Leveleket hagyott hátra, 
melyekben életuntságról panaszkodik. Azt hiszik, hogy 
öngyilkossá lett.

= A bőrgyár! munkások sztrájkja még folyton 
tart. Úgy látszik a gyártulajdonosok elszámitották ma­
gukat a rendőri karhatalomba helyzeti nagy bizodalmuk- 
kal. A mai meleg nap csak kitartóbbakká tette a mun­
kásokat, mert a cserzés és szárítás alatt levő bőranyag 
a meleg időjárás mellett hamar rolniásnak fog indulni, 
igy reményük, hogy a gyártulajdonosok, ha a nagy kárt 
kerülni óhajtják, végre is engedni fognak. A munkások 
nagy része különben egyáltalán nem szándékozik vissza­
térni, s munka-könyveik kiadatása végett ügyvédi köz­
benjáráshoz fordultak, hogy részint más helyi gyárak­
ban, részint vidéken léphessenek munkába. A munkások 
egy része ma künn volt Újpesten s ott a Wolfner- és 
Jordán-féle gyárak munkásai tudatták velük, hogy ők 
hasonló kívánságokat fejeztek ki munkaadóik előtt s ha 
azok nem teljesítik a 10 órai munkaidőre vonatkozó ké­
relmüket, hétfőtől kezdve ők is sztrájkolni fognak.

Machlup-gyár igazgatósága táviratozott Brünnbe, 
Gráczba, Münchenbe munkásokért, de mindenün­
nen tagadó választ kapott. Maclilupék azt is 
megkisérlették, hogy a Wolfner-gyártól nem kaplialná- 
nak-e kölcsön munkásokat. Itt is kudarezot vallottak. A 
sztrájkoló munkások ma este ismét összejöttek a Hof- 
bauer-féle korcsmában, hol ekkor egyik vezetőjük ismé­
telten felszólította őket, hogy a kinek pénzre van szük­
sége, je*rntkezzék, mert már körülbelül 200 forint gyűlt 
össze segélyezésre. Felhívta egyszersmind társait, hogy 

mint eddig, úgy ezentúl is tartsanak rendet maguk 
között. ,
= Az utolsó ut. A déli vaspályának budai pálya­

házába ma délben Kanizsa felöl megérkezett vonat 
egyik harmadosztályú kocsijában halva találták Műnk 
Adolfné, szül. Fürst Czeczilia banyaróczi illetőségű 
40 éves házalónőt. Külerőszak jeleinek nyoma sincs 
rajta, s valószínűnek tartják, hogy a fővároshoz közel 
szélhüdés érte. Az asszony egyedül utazott a kupéban, 
Kclenlöltlön még kinézett a kocsi albakán. Holttestét 
bonczolás végett beszállították a Rókus-kórházba.
= Boszuálló fodrászsegéd. A király-utcza egyik 

éjjeli kávéházának szőke kaszirnője szép szemeivel meg- 
igézett szörnyen egy vidékről felkerült fodrászsegédet.
A szerelmes fodrász minden megtakarított pénzét rapa- 
zarolta a szép Gizellára, a ki a biztatgatásokban nem 
volt fukar. A fodrászsegéd pénze csakhamar elfogyott, s 
vele fogyott el türelme is. Ma hajnálban a Teréz-temp- 
lom előtt megleste imádottját, s komolyan kérdőre vonta, 
hogy meddig fogja még öt hitegetni. Á leány szemébe 
nevetett a kifosztott «balek»-nek, mire az dühbe jőve 
egy impozáns ollót rántott elő és azt — nem, nem 
döfte a kaczér hölgy szivébe, hanem annak legfőbb dí­
szét, arany szőke hajának lelógó két sűrű tömött haj- 
fonatát hirtelen tőből levágta s elrohant, emlékül 
vive magával a sommás hajfürtöket.

színház és művészet.
.— A népszínházban holnap, pénteken d. e. 10 

órakor tartjuk meg Margittay Dezső népszínművének az 
«Ezres bankó»-nak a főpróbáját. Az előadásban Blaha 
Lujza asszonyon kívül Pártényiné^ Klárné, Vidornó, bo­
dor Fruzsina, Tamásy, Vidor, Kassai és Németh vesz­
nek részt.

— Az operából. Borghi Mamo asszony e hó 23-án, 
szombaton log először fellépni «Mefisztofeloszben» Pe- 
rottival, Az előadásra felemelt helyárak vannak.

— A pozsonyi színtársulat válsága teljes erővel 
kitört. Mint lapunknak mai kelettel távirják, Mosonyi 
igazgató nagy deficzittel visszalépett a társulat igazgató­
ságától, s a tagok most osztalékra fognak előadásokat 
tartani.

— Páriából Írják. Nemrégiben az a hir merült fel, 
hogy Claretie a Theater Francais igazgatója elő akarja 
adatni Götlie Faustját. Mikor ez iránt egy frnnezia új­
ságíró kérdést intézett Claretiehoz, ez azt válaszolta, hogy 
neki eszeágában sincs Moliére házában Göthe Faustját 
színre hozni. A beszélgetés folyamán kijelentette Clare­
tie, hogy vissza akarja szerződtetni a színházhoz Sarah 
Bernhardtot, hogy a világkiállítás ideje alatt a tragédiákat 
tökéletesebben lehessen előadni.

— Német színház. Sonnenthal, a bécsi burg-szin- 
ház kitűnő tagja, e hó 25-én kezdi meg vendégszereplé­
sét a német színházban. Legelőször Derblayt fogja ját- 

a «Vasgyáros»-ban, mely alkalommal Claire-t 
Kronau k. a. fogja személyesíteni, ki egyáltalán Sonnen­
thal egész vendégszereplése alatt vele együtt fog fel­
lépni. A jeles művészt ezenkívül látni lógjuk még a 
«Kean»-ben, a «Lorbeerbaum und Betlelstab»-ba, a 
«Journalisten»-ben, a «Kinderarzl»-ban, a «Wallenstein»- 
ban és a «Georgette»-ban. Vasárnap negyvenheted­
szer és ebben az évadban utolszor adják a Stabstrom- 
petert. Ez alkalommal az operetteszemélyzet is elbúcsú­
zik a közönségtől.

SPORT.
— A budapesti tavaszi lóversenyek főbb futa­

mainak nevezési határnapja tegnap járt le. Ezek közt 
vannak: a megnyitó verseny, a kétévesek versenye, 
eladóverseny, gátverseny, akadályverseny, tavaszi kísér­
leti verseny, Welter handicap, asszonyságok dija, Eszter- 
házy-dij s államdij. Valamennyire oly. szép számmal 
történtek nevezések, hogy a legérdekesebb futamokra 
van kilátás. A tavaszi meeting hét versenynapra terjed, 
melyek május 1-től bezárólag 15-ig fognak lefolyni. Az 
első napot kivéve, valamennyi versenynapon külön vil- 
lamvasutak indulnak Becsből Budapestre, úgy, hogy a 
Bécsröl reggel $8 órakor induló vonattal ugyanaznap 
este még vissza is lehet utazni. A versenytéren ez alka­
lommal elkerített fogadási hely is lesz, a hova csak 
névre szóló belépti jegyekkel lehet bemenni, a melyek 
a tavaszi 7 napra 15 írtért a lovaregyleti irodábtyi vagy 
a versenytér! főpénztárnál válthatók. A bookmakereknél 
tett fogadásokat illetőleg a versenyigazgatóság elhatá­
rozta, hogy esetleg előforduló vitás ügyek elbírálá­
sába nem bocsátkozik a a bookmakerektől óvadékot 
nem vesz.

— Az országos magyar vadászati védegylet
az idén is nagyobb összeget szavazott meg azok kitün­
tetésére és jutalmazására, kik a vadállomány megvé­
dése, illetve a vadászati törvény ellen elkövetett kihágá­
sok üldözése, kipuhatolása és feljelentése körül érdeme­
ket szereztek. Az egyesület erre a czélra ezüst- és 
bronzérmeket s 5—50 írtig terjedő pénzjutalmakat ad 
ki. Mindkettőre csak azok tarthatnak számot, a kik a 
folyó évben valamely vadorzást vagy vadcsempészést 
megakadályoztak s különösen ha azt személyes bátor­
ság által akadályozták meg. Jutalomban részesülnek 
azok is, akik a ragadozó vad irtása körül eredményt 
mutatnak fel. A bejelentések az egyesület titkári hivata­
lához küldendők.

Bóoa, ápr. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A freudenaui gyepen ma volt a tavaszi meeting negye­
dik napja. A pompás tavaszi idő nagyszámú közönséget 
vonzott a versenytérre, mely mindvégig feszült érdeklő­
déssel kísérte a hét számból álló programra futamait. 
Az udvari páholyban ott voltak: Ferdinand Vilmos, La­
jos .Viktor főherczegek, Mária Terézia föherczegnő és 

braganzai herczeg. Legérdekesebb a Lusthaus* 
verseny volt, melynek másfél mértföldes pályáját 
Metallist futotta be elsőnek és igy elnyerte az idén 
először 2000 frtra emelt dijat. A Oamecock-versetiy 
is igen érdekes volt, ebben a futamban kizárólag uj, 
eddig még nem versenyzett háromévesek vehetnek 
részt. A dijat Esterházy Miklós gróf Agnat-\& vitte el, 
könnyű szerrel győzve le fiatal versenytársait. Az el­
adóversenynél kilenczes mezőny indult; nyertes Mirror 
lett. A versenyek lefolyásáról a következő tudósítást 
adjuk:

I. Eladóverseny 1000 frt. Három éves és idősb 
kanczák és mének számára. Távolság 1000 méter. 11 
aláírás. Első Erdődy Károly gróf 3 éves sárga kanczája 
Mirror (46$ klgr.) három hoszszal nyerve; második 
Meedem E. grófnak Péchy András által nevezett 5 éves 
sárga kanczája Patria (52$ klgr.); harmadik Apponyi 
Antal gróf 3 éves pej kanczája Jericho (55$ 
klgr.) Kilencz ló futott. Totalisateur 5: 125. — 
II. Lusthaus-verseny 2000 frt. Három éves és 
idősb kanczák és mének számára. Távolság 2400 mé­
ter. 11 aláírás. Első Hunyady Imre grófnak Sztáray 
János gróf által nevezett 6 éves pejménje Metal­
list (69 klgr.) canterben 6 hoszszal nyerve; második 
Blaskovits Ernő 4 éves pej kanczája Olyan nincs (66 
klgr.), három hosszszal a második mögött harmadik Es­
terházy Miklós gróf 3 éves pej ménje Alibi (54$ klgr.) 
Négy ló futott. Totalisateur 5:9. — III. Handicap 
1000 frt. Négy éves és idősb kontinentális lovak szá­
mára, kivéve azokat a lovakat, melyek 1886-ban 5000 
frtos, vagy nagyobb dijat nyertek. Távolság 1600 méter. 
12 aláírás. Az öt versenyző közül első lett Col. Anthony 
4 éves sárga kanczája Zománcz (65 klgr.), kemény 
küzdelem után fejhoszszal, nyerve; második Schindler 
László 4 éves sárga ménje Jós (54 klgr.); harmadik 
Uchtritz Zsigmond báró 5 éves pej kanczája Tera- 
phin (61$ kilogr.) Totalisateur 5:10. — IV. Oa- 
mecock-verseny. 1000 forint. Olyan három éves 
kanczák és mének számára, a melyek kétéves ko­
rukban nem futottak. Távolság 1600 méter. 10 aláírás. 
Első Esterházy Miklós gróf pejmónje Agnat (56 kgr, 
6/4 hoszszal könnyen győzve; második Apponyi Anta 
gr. pejménje Despot (59 kgr.), mögötte 6 hoszszal: har­

madik Rothschild Náthán báró sárga ménje Eros (56
klgr.) Totalisateur > : 14. — V. Handicap. 1000 mé­
ter. Hároméves mének és kanczák számára. Távolság 
1200 méter. 16 aláírás. Első Festetlek Tasziló gróf pej 
ménje Erlaucht (54 klgr.), könnyen gyöz'o 3 hoszszal. 
második Döry Lajos pej ménje Kis-lcapitány (54 
klgr.); harmadik Söllinger Rudolf százados pej kanczája 
Tessa (58 kgr.) Totalisateur 5 : 25. VI. Oátverseny. 
1000 forint az elsőnek, 200 forint a másodiknak. 
Handicap. Távolság 2400 méter. 11 aláírás. Első 
Stockau G. gróf 4 éves sárga ménje Vigyázz 

klgr.) egy hoszszal biztosan nyerve, második 
Erdődy Károly gróf 4 éves sárga kanczája Oondolj- 
redm (60 klgr); Esterházy Miklós gróf sárga he- 
réltje Alfons (60 klgr.) rossz harmadik. Totnli- 
sateur 5:8. — Eladó-akadályverseny, 1000
forint a nyertesnek,. 200 frt a másodiknak. Tá­
volság 4000 méter. 7 aláírás. Első, másfél 
hoszszal könnyen nyerve Schossberger Nándor 4 éves 
sárga kanczája Kisböska (63*/2 klgr.); második Ester­
házy Miklós gróf 4 éves sárga ménje Conner (67 
klgr.); Gencsy Zoltán 4 éves sárga ménje Criterion 
(60 klgr.) rossz harmadik. A nyertes ló 3000 írtért el­
adó. Totalisateur 5:26.

elfő­ni lg a végleges ügyrend elkészül — egyhangúlag 
gadla a Fodor által javaslatba hozott pontokat.

Ezután Fodor József dr. nagynevű tudósunk kezdte 
meg előadását «Elvek a vezetett viz egészségtani 
bírálatában» czimmel, melyet kivonatban közlünk:

A közegészségügy sokféle hiányai és fogyatkozásai 
közül Magyarországon egyike a legfontosabbaknak a 
rossz viz. Előadó a közegészség! egyesület egyik első 
feladatául jelöli meg az egészséges ivóvíz dolgában or­
szágos mozgalom megindítását, a mit egyrészt az egye­
sület tudományos, szakértő tárgyalásai idézhetnek elő, 
melyekben a helyes vízszolgáltatásnak tudományos 101- 
tételei állapíttatnak meg; másrészt nyilvános népszerű 
előadások és czikkek, a melyek a népességet a jo es 
rossz viz tulajdonságai felől és a jó vízvezeték haszná­
ról felvilágosítják. , , ,

A jó és rossz viz és vízvezeték kérdése még a szak­
értők előtt is nehéz és komplikált kérdés. A tudomány 
haladásával változik, nevezetesen szigorúbbá válik kö­
vetelésünk az ivóvíz tulajdonságai iránt. Előadó a víz­
szolgáltatás kérdésének helyes alapon való tárgyalhata- 
sához szükségesnek tartja mindenek előtt a viz egész­
ségi tulajdonságainak pontos megállapítását — ennek 
nyomán állítható föl követelésünk a viz iránt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Tanácsnokok áthelyezése. Lung György taná­

csos, az egészségügyi osztály vezetője s Haberhauer 
János tanácsos, a katonai ügyosztály vezetője, kiket 
kölcsönösen áthelyeztek, csak néhány nap múlva fog­
lalják el hivatalaikat. Mindkét tanácsnoknak vannak oly 
természetű ügyei, melyeket csak személyesen bonyolít­
hatnak le. Ennek megtörténte után, alkalmasint a jövő 
héten, végbemegy a kettős beiktatás.

— A köztemetői gozvasut engedélyezési föltéte­
leinek megállapítása tárgyában a közlekedési miniszté­
riumban május 14-én Lukács Béla államtitkár elnöklete 
alatt tartandó enquot-tanácskozmányba a főváros részé­
ről a tanács Kun Gyula tanácsnokot küldötte ki.

— A járdafoglalási bizottság mai ülésén több 
mint száz korcsmáros és kávés kérvényét tárgyalta s a 
járdafoglalást a legtöbb esetben engedélyezte. Egyúttal 
kéri a bizottság, hogy a közgyűlés a járdaibglalási tilal­
mat, mit a kerepest útra nézve a nagydiófa-utczától ki­
felé kimondott, módosítsa akkép, hogy a tilalom csak 
az akáczfa-utczától kifelé maradjon hatályban.

— A mait évi képviselőválazztól névjegyzék 
összeállításánál Budapesten 1160 frt köhsóg merült föl.
A belügyminiszter azonban ezt nem utalványozta, hanem 
csak 110 frtot fizettet ki belőle az állampénztár által.
A többit a főváros házi pénztára fizeti.

— Az állandó kiállítási csarnok, melyet az orsz. 
gazdasági egyesület akar építeni, az állatkertben fog 
épülni s a tenyészállatkiállitás ebben tartatik. A tanács 
legalább igy fogadta el ma a közélelmezési bizottság 
javaslatára a kérelmet. A csarnok 30 év múlva szintén 
a főváros tulajdonába száll át.

— A Stefánia-park terve a főváros tegnapi köz­
gyűlésén elvettetvén, a tanács mai ülésén foglalkozott 
azokkal a teendőkkel, a mik a fővárosi pavilion bérbe­
adására nézve jövőre a tanácsra várnak. A kiállítási 
korsoterület s a haltyusziget elzárására gondolni többi 
nem lehet. A pavilion tehát úgy kell bórbeadni, hogy a 
közlekedés körűié szabad maradjon. Minthogy egy uj 
ajánlat már érkezett a bérleti tárgyalás ez utón is sikert 
igér. A tanács utasította tehát a pénzügyi bizottságot, 
hogy a bérbeadás tekintetében a tárgyalásokat újra in­
dítsa meg s mutassa be javaslatait.

Hírek a tanáéiból. A Podmaniczky- és aSzondy- 
utczák közötti rész csatornázását a tanács tudvalevőleg ségi tulajdonságát abban találja, hogy 
elhatározta. A csatornázás költségvetését a belügymi- I gal szennyezett viz, az u. n. tisztátall
niszter jóváhagyta; a tanács a jóváhagyást a közgyűlés > - ...........*:r'
elé fogja terjeszteni. Az ó'sz-utczát a tanács Szent- 
királyi-utczának akarja elnevezni. A közmunkák tanácsa 
e javaslathoz nem járult hozzá s a fővárosi tanács a 
belügyminiszter elé terjesztette e propoziczióját döntés 
végett. A tisztviselők telepe utczúinak elnevezésére 
vonatkozó jegyzéket a közmunkák tanácsa megküldte a 
fővárosnak. A tanács a táblák elhelyezésére nézve intéz­
kedett. Az I. és II. kér. adókivetö bizottság bizalmi 
férfim, Újhelyi Sándor ezen állásáról lemondott. Helyébe 
a tanács ma Baranek Eleket választotta meg. A brassói 
zárda segélyért folyamodott a fővároshoz. A tanács 
3Ü frtot szavazott meg részére.

— Adókivetés. A főv. adókivetö-bizottságok e hó 
22-én a következő uj helyrajzi házszámok alatt összeirt 
Hl. oszt. adó-javaslatokat fogják tárgyalni: az 1—11. kér. 
a tabáni 1521—1580, a III. kér. ó-budai 226/7—270/1. 
a IV. kér. a 169—196, az V. kér. 1 sz. a 670, az V. 
kér. 2. sz. a 853—859, a VI. kér. a 3347—3118, a 
VII. kér. a 4510—4547, a Vili. kér. az 5626—5660, a 
IX—X. kér. a ferenezvárosi 8991—9034 számig.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar mérnök- és építész-egyesület

ezidei kisebb pályázatát egy fővárosi munkásház ter­
vezetére tűzte ki. Az eszme iránt igen élénk volt az 
érdeklődés s a küzelébb lejárt határidőig öt pályamű 
érkezett be az egyesület titkári hivatalához, a melyeket 
már ki is adtak bírálatra a mü- és középitési szakosz­
tálynak.

— A magyar tudományos akadémia hadtudo­
mányi bizottsága kedden f. hó 19-én Hollán Ernő 
altábornagy elnöklete alatt ülést tartott, melynek főtárgya 
egy hadtörténelmi folyóirat megindítása volt; a vitából 
kiemelkedett Thaly Kálmán szép előadása a hadi törté­
nelem tárgyaira nézve; a bizottság nézeteit csekély mó­
dosításokkal magáévá tevén, a folyóirat megindításának 
eszméjét elvben elfogadta s elhatározta, hogy az előmun­
kálatokat, melyekhez különösen a munkaerők biztosítása 
is tartozik, megkezdi, úgy, hogy a folyóirat lehetőleg már 
a jövő év január 1-én meginditható legyen. A folyóirat a 
magyar hadi történetírás fejlesztését s közvetve a haditudo­
mányok és különösen a hadi történelem iránti érdeklő­
dés fölébresztését czélozta, mi végből eredeti forrásla- 
nulmányokon alapuló hadtörténeti tárgyú értekezéseket, 
tanulmányokat, hadtörténelmi eseményeknek eredeti, 
vagy már ismert és kinyomtatott kutforrások alapján, de 
különösen hadtudományi szempontból való kidolgozásait 
ide vonatkozó tanulmányokat stb. közölne, valamennyit 
feles s nem csupán szakférfiúk, hanem a nagyközönség 
által is élvezhető előadásban. A hadi történelemmel fog­
lalkozó íróknak a bizottság előadója (Horváth Jenő 
százados ludovikai akadémiai tanár) szívesen szolgál 
bővebb felvilágosítással s ajánlatokat már most is el­
fogad.

— Az oraz. kisdedévé egyesület a magyarországi 
kisdedóvás 50 éves jubileumát őszre halasztotta, a mi­
korra az óvóképző intézet uj helyiségei teljesen elké­
szülnek s egyúttal az összes növendékek jelenlétében 
saját otthonának felavatási ünnepét is megülheti.

Az ivóvíz kérdése az orsz. köz­
egészségi egyesületben.

Az országos közegészségi egyesület ma kezdte meg 
tudományos tárgyalásainak sorozatát a magyar tudomá­
nyos akadémia elsőemeleti kistermében. Nagyszámú, 
főleg szakférfiakból álló közönség gyűlt egybe, hogy 
meghallgassa az ivóvíz kérdéséről szóló felolvasáso­
kat. Ott voltak: Trefort Ágoston, Lipthay Béla br., 
Than Károly dr., Fodor József dr., Lumniczer Sándor dr., 
Wein János, Laufenauer Károly, Szabó József dr., Csa­
tári Grosz Lajos, Gerlóczy Károly, Török József, Mérő 
János, Takács Endre dr., Grosz Lipót dr., Löw Sámuel, 
Fuchs Gusztáv, Babes Vincze dr. stb. Az ülést Trefort 
Ágoston vallás- és közoktatásügyi miniszter nyitotta meg- 
Üdvözölvén az egybegyűlteket, fölemlítette, hogy a király ö 
felsége 1000 írttal az egylet alapító tagjainak sorába lépett. 
(Elénk éljenzés.) E tény jelentősége főleg az erkölcsi 
hatásban nyilvánul. A király ő felsége ugyanis elismerte, 
hogy az orsz. közegészség! egyesület léte teljesen jogo­
sult, mert a közegészség az országok és társadalmak 
egyik leghatalmasabb tényezője. Az elnöklő miniszter 
indítványára elhatározták, hogy ő felségéhez hála-felira­
tot fognak intézni.

Ezután Fodor József dr. egyesületi főtitkár tett ja­
vaslatot az iránt, hogy a tárgyalások sima lefolyása czél- 
jából ügyrend állapíttassák meg. A választmány —

A rósz ivóvíz előidézheti a tífusznak és a kolerá­
nak kitörését. Előadó példákat hoz föl s tudományos 
bizonyítékokkal is szolgál, a melyekből következtetni le­
het az ivóvíznek járványt okozó képességére; meg­
jegyzi azonban, hogy aránylag igen ritka dolog, hogy a 
tífusz vagy kolera kitörését közvetetlenül ivóvíz okozná.

Sokkal fontosabb tulajdonsága a víznek, hogy rothadó 
anyagai által fertőzést s ennek következtében veszélyes 
bélhurutoL (diarrhöe) okoz. Budapesti tapasztalatok kü­
lönösen tanúsítják, hogy a víznek rossz volta mennyire 
előmozdítja a diarrhöet és ellenkezőleg a víznek foko­
zatos javulása ritkábbakká teszi a súlyos bélhurutokat.
A mostani aránylag még nem is jó vízvezeték már lé­
nyegesen csökkentette a diarrhöet Budapesten ; a még 
jobb viz még sokkal jobban csökkentené azt. A víznek 
eme befolyása igen fontos, mert a diarrhöe egyike a 
leggyakoribb betegségeknek; Budapesten pl. évente kö­
zel 1500 ember bal meg diarrhöeben s a bélnek ezzel 
rokon megbetegedésében s 200—300 ezerre tehetni az 
évenkint bélhurutban megbetegedő emberek számát.

Az ivóvíznek harmadik nagy fontosságú tulajdonsága, 
hogy íothadó anyagaival az emberben fertőzést és bél­
hurutot okozva, gyengíti a népesség szervezetét és haj­
lamossá teszi különféle megbetegedésekre, nevezetesen 
arra, hogy a tífusz és kolera közölte elterjedjen. Az 
egészséges s erős szervezetű népesség közt a tífusz és 
kolera nehezen terjed tovább; ellenben a testében meg­
gyengült, a rothadó anyaggal fertőzött ivóvíztől gyom­
rában és belében megzavart népesség közt a betörő jár­
vány gyorsan elharapózik.

Előadó azt a tapasztalást, hogy újabb időben a leg­
nagyobb európai városokban csökkent a tífusz- és ko­
lera-hajlandóság, annak tulajdonítja, hogy ama városok­
ban az újabb időben sokat tettek arra nézve, hogy az 
emberek gyomra és bele rothadó anyagokkal való fer­
tőzéstől megóvassék: ama városok javították köztiszta 
ságukat, az élelmiszereket és fökép a vizet. Ennek tu­
lajdonítható, hogy Bécsben az újabb időben tífusz és 
kolera, valamint a diarrhoee oly feltűnően megritkull. 
Még határozottabban tanúsítja a rothadó anyagokkal 
fertőzött víznek hatását ama járványokra az a tapasz­
talás, hogy pl. a kolera Budapesten 1872—73-ban még 
egyszer akkora halálozást okozott ama házakban, a 
melyekben a nép kutvizzel élt, mint azokban, a melyek­
ben vízvezeték volt

Mindezek nyomán előadó a viz legfontosabb közegész-
a rothadó anyag­

án viz fertőzi az 
embereket", és bólhurutot, esetleg tífuszt, kolerát okoz, 
illetőleg az utóbbiaknak elterjedését a nép között elő­
mozdítja. Sokkal kevesebb jelentőségű egészségi tekintet­
ben a víznek chemiai alkotása, a víznek ásványi-só, 
mész, magnézia tartalma. Régebben azt hitték ugyan 
hogy meszes vizek — vagy ellenkezőleg éppen a puha­
vizek — golyvát okoznak; másrészt azt remélték, hogy a 
kemény vizek erősitik a csontokat, korlátozzák a skrofu- 
lozist, az angolkórt, stb. Ma a víznek ilynemű tulajdon­
ságaiban sokkal kevésbbé hisznek, azért a vizek ás­
ványi anyagaira kevesebb súlyt fektetnek. Legfölebb 
annyi mondható tapasztaláson alapulónak, hogy a na­
gyon sok ásvány-anyagot (meszel, magneziál) tar­
talmazó viz zavarja az emésztést, amíg meg nem szok­
ják azt a vizet. Technikailag azonban fontosabb a viz 
keménysége, mert a kemény vízben nehezebb mosni, 
főzni; az a viz kevésbbé alkalmas gőzgépek ellátására 
stb. Végre tekintettel kell lenni a viz izére, hőmérsé 
kére, mert pl. a szénsavban és ásványi sókban nagyon 
szegény viz íztelen, nem kellemes — épugy nem kelle­
mes a meleg ivóvíz. Tekintettel kell lenni a viz bősé­
gére, mert a köztisztaság fentartása a viz bőségétől 
függ-

Megállapítván a víznek hatását az egészségre, fölálli- 
hatók a kritériumok is a viz egészségi bírálatára nézve. 
Az első és legnevezetesebb egészségügyi követelés, 
hogy a viz ember vagy állat ürülékéből származó, rot­
hadó tulajdonságú anyagokat és fertőző baktériumokat 
ne tartalmazzon, vagyis tiszta legyen. A viz tisz­
taságát régebben a viz chemiai tulajdonságából 
ítélték meg csupán; felállítottak határszámokat; pl. hogy 
a vízben ne legyen több szerves anyag, mint 50 milli­
gramm egy literre, ne legyen több salétromsav, mint 
4 milligramm, stb. Ezekre a határszámokra ma már 
kevés súlyt fektetünk, mert nem az a fontos, hogy 
mennyi szerves anyag, mennyi salétromsav van a víz­
ben, de az a fontos, hogy minő eredetű amaz anyag, 
friss emberi ürülékből származó-e, vagy ásványi, tehát 
ártalmatlan természetű.

A viz tisztaságát, tehát egészséges voltát sokkal bizto­
sabban megismerjük, ha bakteriumtartalmára nézve 
(tehát rothadó fertőzetére nézve) vizsgáljuk, s_ neve­
zetesen, ha figyelemmel vagyunk, hogy minő viszo­
nyok között van a vizsgált viz. Városok talajá­
ban levő viz mindig gyanús, mert abba a csatornák­
ból, árnyékszékekböl stb. mindig beszüremkedik friss 
rothadó anyag. A folyók vize éppen igy aggodalmas a 
beléjök folyó trágyalé, csatornák vize stb. következté­
ben. A mezők földjében gyűlő talajvíz már tisztább, ha 
a földeket nem trágyázzák s ha a viz mélyebben fek­
szik. Legtisztább s ennélfogva legbiztosabb a mély for­
rások vize.

Az egészen tiszta, baktériummentes ivóvíz nagy jóté­
temény a népességre nézve. A népesség igen aggodal­
mas — kivált epidémiák idején — a viz miatt. Nagy 
megnyugvására szolgálhat, ha tudja, hogy vize bizto­
sítva van fertőzés ellen. Másrészt a sebek tisztántar­
tása, élelmiszerek tisztítása, eltartása tekintetében igen 
hasznos a fertőző anyagoktól mentes viz.

Mentői tisztább a város vize, annál jobb s a modern 
városok nem rettennek vissza még nagy áldozatoktól 
sem, hogy olyan vizet kapjanak, a mely az adott viszo­
nyok között a legtisztább.

A viz ásványi anyagainak bírálatában szintén elveti 
előadó a szokásos lmtárszámokat, hogy például a vízben 
500 milligrammnál több szilárd anyag ne legyen, hogy 
abban 300—400 milligrammnál több mész és magnézia- 
karbonút ne tartalmaztassék. Ennél jóval több meszel 
s magneziát iszik meg az ember egyetlen egy pohárnyi 
Agnes-vízben, vagy borszéki vízben s nem mondhatja 
senki, hogy naponta egy pohár Agnes-viz valakinek 
megártott volna s valóban épen az ellenkező sokszorta 
valószínűbb. A mérsékelten kemény vizet előadó egész­
ségi tekintetből nemcsak hogy nem tartja tehát ártal­
masnak, de sőt inkább kívánatosnak.

Előadó idő hiányában a víznek többi egészségügyi tu­
lajdonságainak bírálatába nem bocsátkozott.

A feszült figyelemmel hallgatott előadás után Weln 
János főv. vizmüigazgató «a főváros vízzel való el­
látásáról és az uf vízvezeték tervezeteiről» érte 
kezelt. Kezdetben a jó, egészséges és elégséges víznek 
szükségét fejtegeti a háztartásban, valamint az iparban. 
Előadja, hogy oly viz, mely mind a két czélnak 
megfeleljen, az általánosan elfogadott nézet szerint 
tartalmazhat 100,000 sulyrészben legfeljebb 50 súly- 
rész párolgási hátralékot, 2 rész organikus anya­
got, 0.4 rész salétromsavat, 0.8 rész chlort, 6.3 rész 
kénsavat és keménysége legfölebb 18 német fok, hőfoka 
pedig 10—12° Celsius legyen. Ily összetételű viz azon­
ban a régebben lakott nagy városokban, sőt régen és 
sűrűn lakott falvakban sem található mindig, mert a 
sűrűn lakott helyek talaja az állati élet által idővel min­
dig beszennyeztetik. E beszennyezés bekövetkezett már 
Budapesten is, hová a vizet kívülről kell behozni. A
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Duna jobb partján működő vizmü ugyan a Duna jobb­
parti városrészeket kitűnő vízzel látja el, de a Pesten 
működő vizmü vize úgy mennyiségileg mint minőségileg 
sok kívánnivalót hagy fenn. Szükséges tehát, hogy a 
pesti városrész számára is jó, egészséges és elegendő 
ivó és háztartási, valamint ipari vízről gondoskodjunk.

Az a kérdés, hogy mily módon szerzendő be ea

Az iránt tisztában vannak a vízellátás kérdésével fog­
lalkozó szakférfiak, hogy a városok vízzel való ellátása 
tekintetében mindenekelőtt a források — legyenek azok 
önként fakadók vagy mesterségesen felnyitottak — veen­
dők figyelembe. Természetesen csak oly forrásokról lehet 
szó, melyek a víznek fenjelzett minőségével bírnak és * 
kellő mennyiséget is biztosítják.

Ónként folyó forrásokat találunk legközelebb Óbudán 
és távolabb ugyanazon összeköttetésű és minőségű vizet 
Talán, de ezek a főváros ellátására nem alkalmasak, 
mert a bevezetés, illetőleg a Pestre való átvezetés a nagy 
költségektől eltekintve—e vizek nem bírnak a kellő tulaj­
donságokkal. E vizek hőfoka ugyanis a 20 fokot meghaladja, 
keménységük pedig 24 fok. A mennyiséget illetőleg az óbu­
dai források vize kevés, a tatai forrásoké pedig még 
tüzetesen — hosszabb időszakokban és különböző körül­
mények között megmérendő lenne.

A hőfokra nézve ez a főváros ellátására magas és 
nem ismertetik mód, melylyel az gyakorlatilag és pénz­
ügyileg is kivihető módon leszállítható lenne. A kemény­
séget illetőleg meg kell fontolni, hogy e hévforrások több 
mint kétszerié keményebbek a budai vagy akár a j eiti 
vízvezetéki víznél is; ez pedig a polgári háztartásban 
csak a szappan-felhasználásban oly különbséget tesz, 
hogy az ebből eredő többlet a város területén körül­
belül egy fél millió forintot tesz ki.

Ezenkívül a viz a főzésre kazántáplálásra és legtöbb! 
ipari czélra használhatatlan és a vízvezetéki csöveket 
mészlerakodások állal bedugja. Az előadó szerint még 
az sincs megállapítva, hogy a közegészségre minő befo­
lyással bírnának az artézi források. Ez irányban csak 
úgy lehetne meggyőződést szerezni, ha valamely község 
egy emberöltőn keresztül csak e hévvizekből élne és 
megészleltetnók, vajon nem jönnek-e napfényre nagyobb 
számban golyvák, epekövek, hólyagkövek stb. szervi ba­
jok. Ily bosszú próbálgatásokra pedig nekünk se időnk, 
se pénzünk nincs. Mindezeknél fogva előadó az ó-budai, 
valamint a tatai forrásokat a főváros vízellátására al­
kalmatlanoknak mondja.

A jelzett hévforrásokon kívül más önként folyó forrá­
sok, melyek a főváros balparti részeinek ellátására csak 
mcgközelitőleg elégségesek lennének, gyakorlatilag elér­
hető távolságban nem találtatnak. De az előadó felkuta­
tott Újpesttől éjszakra a Duna balpartján egy 11,000 
méter hosszú parti területet, a melyen a hegyek felől 
számos gazdag és jó minőségű források a föld alatt a 
Duna felé sietnek, mely források fölött az agyagréteg 
fekszik és azokat a felülről jövő viz ellen megvédi. E for­
rások a legjobb minőségű kavicsrétegben folynak a Du­
nába, mely kavicsréteg a szabad Dunával közlekedvén, 
arra az esetre, ha a források vize a főváros ellátására 
elegendő nem lenne, — a mint elegendő nem is lesz, 
— a Dunából beszűrődő viz által mindenkor pótolják a 
hiányt és igy e helyen, a Duna partján lefektetett gyüj- 
tőcsőben mindenkor ha jobb nem, de mindenesetre oly 
minőségű vizet lehet felfogni, mint a milyen a budai 
vizmü vize. Mennyiségre nézve pedig képes a 11 kilo­
méter hosszú partvonal a legrosszabb esetben is 250 
ezer köbméter vagy 2$ millió hektoliter vizet naponkint 
szolgáltatni.

E mennyiségre a legnagyobb biztonsággal lehet szá­
mítani és előadó számításába a változó és bizonytalan 
mennyiségű forrásokat be sem vonta, hanem csakis a 
Dunából bizton beszűrődő vízre számított. Az előadó 
tervezetében úgy intézkedett, hogy a beszürődés négy­
szerié kisebb sebességgel történjék, mint a budai víz­
műnél, miáltal nemcsak a szűrő réteg eldugulásának 
minden veszedelmét mellőzni véli, hanem bizton arra is 
számit, hogy a Duna vize négyszerié nagyobb kavics­
tömegen átszürődvén, sokkal kevésbbé fogja a Dunaviz 
hőfokainak végleteit feltüntetni, mint -a különben kifogá- 
solhatlan budai viz.

Az előadó e lassú szürödés által a szűrt víznek még 
nagyobb vegyi tisztaságára számit, mint a milyennel a 
budai vizmü vize bir, és ha valaki a lassú szűrés mellett 
mégis félne attól, hogy a szűrő réteg bedugulhatna, gon­
doskodott tervezetében ez ellen egy óvszerről, midőn le­
hetővé tette, hogy a szűrő rétegben egy ellenáram elö- 
idéztessék, mely ellenáram a szűrőréteget kimosni képes.

Mindezen számításait az előadó 15 évi tapasztalásaira 
alapítja. Az óbudai tatai hévforrásokról rég számitgatott 
és irt is a főv. tanácsnak, mely azokat alkalmasoknak 
nem találta. A budai vizmü kibővítéséről és vizének átve­
zetéséről is irt, sőt 1882-ben azt indítványozta is.

Ez indítványozás azonban egészen más körülmények 
között történt, mint a mostaniak. Akkor előadó a fővá­
ros balparti részeiben egy másik csővezetéknek létesíté­
sét is indítványozta, mely csővezetéken szüretien duna­
viz vezettetnék minden háztartási, ipari és egyéb ezé- 
loknak és a Budáról átvezetett viz csakis az emberek 
táplálkozására szolgált volna. Ily föltétel mellett nagy 
időre elég lett volna a Budáról átvezethető viz. Egy 
második csővezetéktől azonban ma idegenkednek a 
mértékadó körök; Buda is örvendetesen fejlődik és sok 
vizet fogyaszt. Azonkívül felkutattatott a Duna balpart­
ján a hatalmas kavicsréteg, melyből jobb és sokkal több 
vizet lehet nyerni, mint a budai kavicságyból.

Nincs teliát ok arra, hogy mi Budáról hozzunk át vi­
zet akkor, midőn a balparton még sokkal több vizet 
nyerhetünk és ennek vezetési költsége is kisebb lesz, 
mint a Budáról való átvezetés. Azonkívül a budai víz­
nek áthozása és Pestnek ezzel való ellátása mindig csak 
a budai szűrő réteg megerőltetett használata által lelt 
volna lehetséges, mely erőltetés az ily szűrő szolgálat­
képességét veszélyeztetvén, megtörténhetett volna, hogy 
idővel sem Buda, sem Pest vízszükségletének kielégítésére 
nem lenne elégséges a budai szűrő réteg. Legtanácsosabb 
tehát a Káposztás-megyer-dunakeszii tervezetet 
minél hamarább kivinni. Minél hamarább, mert minden 
elvesztett nap a fővárosi lakosság egészségének rová­
sára megy.

Wein előadását több Ízben térképeken való magyará­
zatokkal kísérte.

A választmányi gyűlésnek több tárgya nem lévén, 
Trefort miniszter köszönetét mondott az előadóknak 
szakszerű előadásaikért és az ülést berekesztette.

A választmány legközelebbi tudományos tárgyalását 
e hó 28-án tartja, melynek programmja a következő: 
Körösi József a himlő oltásról, dr. Szabó József a 
gödi források vizéről, Balló Mátyás és dr. Liebermann 
Leo, Budapest vízzel való ellátásáról értekeznek.

törvényszéki csarnok.
— Halálra Ítélt szerelmes pár. Ciliiből távira- 

tozzák, hogy az ottani esküdtszék Oersák Antalt és 
Mallus Terézt, orgyikosság bűntettéért halálra ítélte. 
Gersák, Mallus Teréz kedvese, ennek fölbujtására múlt 
évi október 27-én — mint lapunkaan is említve volt 
Drencvics községben a Mallus férjét meggyilkolta. A 
holttestet szétdarabolták, ládába zárták s a ládát Zágrá­
bon át szállítva, a Szávába dobták. Az ügy annak ide­
jén Zágrábban nagy izgatottságot okozott s napokig köz­
beszéd tárgyát képezte.

— Uzsoráskodással vádolt pedellus. A pécsi 
reáliskola bárom tanára uzsoráskodásért bepanaszolta 
Horvát Imre intézeti szolgát, a ki nekik Hofbauer 
János pécsi zálogháztulajdonostól magas kamatra pénzt 
szerzett kölcsön. A pécsi kir. törvényszék Szikszay 
biró elnöklete alatt április 16-én tárgyalta ez ügyet, a 
mely annak idején Pécsett annyival inkább nagyobb szen- 
zácziót keltett, mert a nevezett szolgát Eperjessy, Imrey 
és Martelet tanárok följelentése következtében letartóz­
tatták, két napi fogság után azonban ismét szabadon 
bocsátották. Azok a hírek, a melyek e letartóztatásra 
Horváth állítólagos üzelmei felől a városban keringtek, 
a végtárgyalás során teljesen alaptalanoknak bizonyul­
tak. A törvényszék Horváth Imrét, valamint a szintén 
vád alá helyezett Hofbauer Jánost az uzsora vétségének 
vádja alól fölmentette, oly megokolással, hogy a panaszos 
tanárok, a mikor Horváthot a pénzszerzéssel megbízták, 
már el voltak adósodva és sokkal nagyobb kamatra is 
vettek fel pénzt, mint a minőre Horváth szerzett nekik. 
Másrészt tekintetbe kellett venni, hogy az ifjúság neve­
lésével megbízott tanárokról föl nem tehető, hogy be 
hagyják magukat rántani egy műveletlen iskolaszolga 
által, s igy a vádat, a mely különben sem nyert leiga­
zolást, mint tarthatatlant elvetni, a a vádlottakat föl­
menteni kellett
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1887 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, ÁPRILIS 22.
•— Két napilap sajtópőre. Stinner Sándor ke­

reskedő a budapesti sajtóbiróságnál sajtóügyi feljelentést 
tett a Budapester Tagblatt ellen, a jan. 24-diki 
számnak a közgazdászat! rovatban «Insolvenz» czim 
alatt megjelent közleménye miatt. — Kasselik (Zeiller) 
Ferencz magánzó sajtópört indított a JV. Pester Jour­
nal ellen, a jan. 12-diki számban megjelent «Ver­
schwundene Millionen» czimü közlemény miatt. Mindkét 
ügyben megindították a vizsgálatot.

— A oseh-nómet vlzsály. Nagy zajt ütött a múlt 
évben Csehországban Schmerlingnek az a javaslata 
a mely az országot két — német és cseh — közigaz­
gatási kerületre kívánta osztani. A javaslat s az annak 
kapcsán kifejlődött heves toll-harcz több csehországi 
városban tüntetésekre szolgáltatott okot, mert a közön­
ségeknek a javaslathoz való hozzászólást eltiltották. Mint 
Bécsből láviratozzák a birodalmi kr.rigazgatási tszék ma 
tárgyalta Karlsbad, Sternberg és Fridland városok 
panaszait, miután a birodalmi törvényszék e hét elején 
már határozott ez ügyben. A nevezett városok a véle­
mény-nyilvánítás szabadságának megsértése miatt emel­
tek panaszt, mert Schmerling ismert indítványára vonat­
kozólag nem engedték meg nekik, hogy helyeslöleg nyilatkoz­
hassanak. Karlsbad községi képviselőtestületének panasz­
levele szerint a Prazak-féle rendelet minden német 
polgárnak, tehát a községnek érdekeit is érintette. Eelm 
udvari tanácsos, a kormány képviseletében azt a néze­
tet hangsúlyozta, hogy a községek nem bírhatnak, mint fizi­
kai személyek, velük született jogokkal s hogy az állami 
alaptörvényeket csak fizikai személyek számára hozták. 
Hasonló szellemben, mint a karlsbadi községtanácsé, 
szólt a reichenbergiek átirata is. A közigazgatási bíró­
ság ma Karlsbad, Sternberg és Friedland községek ta­
nácsainak panaszleveleiben kifejtett nézethez csatlako­
zott, Reichenberg város panaszát azonban elvetette, 
mert a város a kérdéses miniszteri rendelet felől nem­
csak véleményt mondott, hanem az ellen tiltakozásait is 
emelte, a mihez pedig nincs joga.

— Hamis eskü büntette miatt hat havi börtönre 
Ítélte a budapesti kir. törvényszék Vikopil József új­
pesti lakost. A kir. tábla ma Vikopilt teljesen fölmen­
tette.

— Pénzhamisító. A budapesti kir. törvényszék tud­
valevőleg pénzhamisítás miatt vád alá helyezte Korzi- 
nek Tivadar géplakatost. Az ellene folyamatban volt 
bűnvádi vizsgálat alatt egy tekintélyes zalamegyei föld- 
birtokos ellen több terhelő adat merült fel, minek kö­
vetkeztében nála házkutatást is tartottak, mely azonban 
semmi eredményre sem vezetett Azzal volt gyanúsítva 
ugyanis, hogy Köreinek Tivadarnak a pénzhamisításban 
segélyére volt s Agnelli budapesti fényképészt azért hi­
vatta le birtokára, hogy ott Korzineknek a fényképészet­
ből leczkeórákat adasson. A törvényszék később a 
földbirtokos ellen indított eljárást megszüntette s csakis 
Köreinek Tivadart helyezte vád alá. A végtárgyaláson, 
amelyen a vádlottat dr. Visontai Soma ügyvéd képvi­
selte, Köreinek azt mondta, hogy töredelmes vallomást 
akar tenni, miért is zárt tárgyalást rendeltek el. Vallo­
mása következtében a törvényszék pótvizsgálatot rendelt 
el, mely azonban ismét nem vezetett eredményre, miért 
is a pótvizsgálat befejeztével Katona Béla kir. al ügy ész 
újra csak Korzinek Tivadar vád alá helyezését indít­
ványozta.

— Szövetkezett postaalkkaoztók. Kovács Vilmos 
nagykárolyi postamester szövetkezett Szépréti Elekné- 
*el, a gancsi postamesterrel s ennek fiával Szépréti 
Zsigmond postakezelővel, hogy az állam kárára jelenté­
keny összeget elsikkasszanak. A szatmárnémeti kir. tör­
vényszék Kovács Vilmost és Szépréti Zsigmondot hiva­
tali sikkasztás miatt vád alá helyezte, Széprétiné elle­
nében azonban a vádat megszüntette. A kir. kúria ma 
»z ügyben úgy határozott, hogy Széprétinét is vád alá 
helyezte s egyszersmind kimondta, hogy a szövetkezett 
eikkasztók ügyét egyesítsék s egy végtárgyaláson intéz­
zék el.

— 83,000 frtos sikkasztás czimen közölt mai tör­
vényszéki hírünkre a következő helyreigazító sorokat 
kaptuk: Peller ingatlanára a takarékpénztáron kívül 
senki más zálogjogot nem szerzett; a felett pedig, vajon 
Peller egyik magánhitelezője által 333 fit 45 kr erejéig 
a fenyitő biztosítás után csupán az ingókra vezetett 
Végrehajtás megelőzi-e a takarékpénztárt, még csak ez­
után fog az erre egyedül illetékes polgári bíróság hatá­
rozni.

— Newgateban e hó 18-án végezték ki William 
Curzeil-t, a ki szeretőjét, Lydia Greent agyonlőtte.

HÁZASSÁG.
■— Esküvők. Ifj. Eolczer János hontmegyei földbir­

tokos május 7-én tartja esküvőjét Szabó Izabellával, 
Szabó Sándor és Világhy Gizella leányával, Tompán. — 
Psenyiozei Nagy Jenő nem mint irtuk Nagy Lujzát, 
hanem Eorváth Lujzát vezette oltárhoz. —- Gutt- 
mann Izidor ápr. 24-dikén délután 2»/2 órakor tartja 
esküvőjét a dohány-utezai kultusztemplomban Low Te­
tézze!, Löw Albert leányával.

— Eljegyzés. Diem Gusztáv Sopron sz. kir. város 
levél árnoka jegyet váltott Kand Lujzával. — Keresz- 
tury István aradi ügyvéd eljegyezte Tóth Irmát Kecs­
kemétről.

GYÁSZROVAT.
Tomanlk Száléi főiskolai tanár Pannonhalmán, 

szerzetesi élete 42-dik évében meghalt.
Meatier Zsigmond a székesfehérvári kölcsönös se­

gélyegylet buzgó hivatalnoka, ápr. 16-án 42 éves korá­
ban elhunyt. Temetése ápr. 18-án ment végbe a város 
előkelőségének nagy részvéte mellett.

Rósa Péter Ede birtokos és volt aradmegyei bizott­
sági tag April 19-dikén éleiének 60-dik évében Paulison 
elhunyt.

Pótervár, ápr. 21. Ganeczki Iván tábornok, ki a 
plevnai harezokban is részt vett, meghalt.

A hivat, lap ápr. 21-ki számából.
Kinevezés. A pénzügyminisztérium ideiglenes veze­

tésével megbízott m. kir. miniszterelnök, Thezárovits 
Ágoston I. oszt. pénzügyi fogalmazót a fővárosi pénzügy­
igazgatósághoz II. oszt. pénzügyi titkárrá, Wittmayer 
Ján03 I. oszt. pénzügyi fogalmazót II. oszt. pénzügyi 
titkárrá, Jánosy Győző kincstári gazdasági gyakorno­
kot a mármaros-szigeti és Eámos Gusztávot a szegedi 
állami jószágigazgatósághoz fogalmazókká, a fővárosi m. 
kir. pénzügyigazgatóság Frater Gusztáv volt kataszteri 
segéd-becslöbiztost II. oszt. ideiglenes fogyasztási adóhi 
vatali tisztté, a nagyszebeni m. kir. pénzügyigazgatóság 
Szántner József díjtalan adóhivatali gyakornokot VI. 
oszt. adótisztté, a miskolezi kir. törvényszék elnöke Ba­
logh István edelényi szolgabirósági szolgát az edelényi 
kir. járásbírósághoz szolga-segéddé nevezte ki. A val­
lás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter, dr. Jendrássik 
Ernő egyetemi tanársegédnek az idegkórtanból, dr. Mo- 
ravesik Ernő Emil egyetemi tanársegédnek pedig az 
elmekór- és gyógytanból a budapesti egyetemen egye­
temi magántanárokká történt képesitésöket jóváhagyólag 
tudomásul vette és nevezetteket ezen minőségükben 
megerősítette, Erschinger János újpesti állami elemi 
népiskolai segédtanitót, Nyerte Teréz kaposvári állami 
polgári leányiskolái rendes tanítónőt jelen állásában vég­
leg megerősítette.

Áthelyezés. A pénzügyminisztérium ideiglenes veze­
tésével megbízott m. kir. miniszterelnök Lehrner Fe­
rencz aradi fővámhivatali ellenőrt ugyanazon minőség­
ben a kassai m. kir. fővámhivatallioz helyezte át.

Királyi adomány. Ö. felsége, a szilágy-nagyfa­
lusi gör. kath. épülő félben levő templom befejezésére 
százötven frtnyi segélyt,, a vadafalvai görög szertar­
tása kath. épülő félben levő templom befejezésére és 
iskola építésére százötven frtot, a valkaji gör. kath. 
templom helyreállítására százötven frtot, a lippai rom. 
kath. egyházközségnek iskola építkezési czélokra száz 
irtot magánpénztáráböl engedélyezett.

TÁVIRATOK.
Bécs, ápr. 21. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) A hadügyminiszter hirtelen 
megbetegedése következtében szabadságra 
megy, de már legfeljebb hat hét múlva 
visszatér. A miniszter különben fentartotta 
magának azt, hogy fontosabb ügyeket sza­

badsága alatt is ö intéz el. A miniszter 
kedden jelen volt a delegácziók által meg­
szavazott esetleges hitel tárgyában tartott 
közös miniszteri konferenczián és e 28 mil­
liónyi hitelnek körülbelül egy harmadát kö­
vetelte. A miniszterek mindkét részről, elle­
nezték ezt és azt indítványozták, hogy a 
megkezdett munkák fedezésére csak 6 mil­
liót vegyen igénybe. Minthogy megegyezés 
nem jött létre, szerdán a király elnöklete 
alatt tanácskozást tartottak, melyen Kálnoky 
külügyminiszter a helyzetet fejtegetve, úgy 
nyilatkozott, hogy as jelenleg általánosan bé­
kés. Bylandt-Rheidt azonban határozottan 
megmaradt követelése’mellett, úgy hogy 9 mil­
liót megszavaztak neki. (N. Fr. Pr.)

Pótervár, ápr. 21. A közoktatásügyi minisz­
térium közhírré teszi, hogy a magasabb nőképzö 
intézetekben a növendékek felvételét a 1887/88. 
évi tanévben megszüntették.

Béos, ápr. 21. A birodalmi törvényszék Enotznak 
a szabadszólási jog megsértése miatt emelt panaszát, 
alaki okoknál fogva elutasította.

Troppan, ápr. 21. (Az Egyetértés távirata.) Mint a 
Freie schlesische Presse-nek megbízható bécsi for­
rásból jelentik, a tartománygyülések az idén szeptem­
berben fognak összejönni.

Prága, ápr. 21, (Az Egyetértés távirata). A Politik 
is heves támadásokat intéz Schmerling működése ellen. 
Az idézett lap írja: Nem Waldstein ö, sem Gusztáv 
Adolf, hanem «hadsereg rontó», hazánkra a legnagyobb 
csapás volna az, ha a fekete államférfiu nézetei még 
egyszer érvényre jutnának Egész működése nem egyéb 
óriási tévedések, gyűlöletes üldözések és szenvedélyes 
igazságtalanság hosszú sorozatánál. S ha ez a kisértet 
újra kiszáll sírjából, vajon megszállhat-e más mint a 
borzalom érzete? Semmi jót sem várhatunk javaslatá­
tól, mint uj viszályt, uj szakadást. Vajon érdemes-e 
egy a történelemben százszor elitéit lejárt állami férfiú 
javaslata arra, hogy komolyan vegyük. Mit is mond a 
szentirás ama bizonyos fáról? «Vágjátok ki, úgy sem 
terem hasznos gyümölcsöt.»

Pótervár, ápr. 21. Gacsinában tegnap Somaísu-japáni 
herczeg és neje tiszteletére diszebéd volt.

Pótervár, ápr. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A Gagarin herczeg elnöksége alatt álló 
bizottság, melyet Tolsztoj gróf belügyminiszter az 
úgynevezett Kochanov-féle bizottság alá rendelt, egy 
törvényjavaslatot dolgozott ki, melyet a birodalom­
tanács elé terjesztettek és a czár meghagyására a 
husvét után való első hétben tárgyalnak. E tör­
vényjavaslat uj hivatalnoki osztályt teremt, melynek 
neve «szemszkie ucsászkovje nacsalniki.» Ilyen hiva­
talnok minden kerületben állag 35 lesz. Feladatuk a 
gyárosok és munkások, földesurak és parasztok közt 
folyó perekben ítéletet mondani. Pénz- és fogság- 
büntetéseket Ítélhetnek meg. A birodalomtanács 
tagjai, kettó'-három kivételével, határozottan ellenzik 
e javaslatot, mely a magukat védelmezni nem tudó 
parasztokat kiszolgáltatná a hivatalnokok önkényének. 
Még Manasszein igazságügyminiszter és Pahlen, a 
volt igazságügyminiszter is opponálnak e javasla* 
ellen. Habár előreláthatólag a birodalom-tanács 
nem fogadja el a javaslatot, még sem bizonyos, 
vajon a czár ennek ellenére is nem szentesiti-e, 
mert Tolsztoj gróf a törvényjavaslat sorsától teszi 
függővé a kabinetben való maradását. ,,

Pótervár, ápr. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Orsevszky tábornoknak Sebeko tábornok­
kal való helyettesítése egy márczius 13-án, «x me­
rénylet alkalmával Orsevszky és Gresszer tábornok 
közt történt összekoczczanásra vezethető vissza, 
melynek következtében az utóbbi kijelentette, hogy 
ezentúl nem akar Orsevszky parancsnoksága alatt 
maradni, hanem egyedül csak a czártól óhajt függni. 
A merénylet tervének nyomára tudvalevőleg a 
Gresszer tábornok parancsnoksága alatt álló rend­
őrség jött. Az államrendőrség mitsem tudott róla. 
— III. Sándor és a czárné, a kik néhány heti tar­
tózkodásra Pétervárra jöttek, a császári családdal 
együtt jelen voltak a húsvéti éjféli misén. Husvét 
vasárnapján a téli palotában nagy kihallgatás volt* 
a mi évek óla nem történt meg.

Pótervár, ápr. 21. Orschewski tábornok­
nak az utolsó öt év alatt viselt hivatalok 
példás hü kezeléséért a czár köszönetét fe­
jezte ki.

Pótervár, ápr. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
Ernrot tábornokot és volt bolgár minisztert Helsing- 
forsból Gacsinába hívták, a hol a czár kihallgatáson 
fogadta. Mondják, hogy Ernrot fontos megbízással 
Bulgáriába fog menni.

Pótervár, ápr. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
Az udvarnak Krímbe való távozásáról már semmit 
sem hallani, s azt hiszik, hogy a doni kozákok föld­
iének és Novoiserkaszknak meglátogatása is elma­
rad, Tolsztoj segédjének, Orsevszki tábornoknak 
lemondását a czárnak egy barátságtalan megjegy­
zése idézte elő. A tábornoknak jelentékeny vagyona 
van s igy teljesen visszavonul a politikai pályáról. 
Utóda, Sebeko tábornok egyike ama keveseknek, kik 
jelen voltak II. Sándornak Jurjevskaja herczegnövel 
való egybekelésénél. Ü mint marsall szerepelt az 
esküvőn. Ezért csodálkoznak azon, hogy ő rá esett 
a czár választása. Katkov dementálja a IColai- 
Lyceum eladásáról szóló hirt. A dementi azonban 
jól értesült körökben nem talál hitelre. Az eladás 
azért nem jött létre, mivel a pénzügyminiszter ki­
mutatta, hogy a liczeum az érkezett szubvencziók 
utján már rég az állam tulajdonába ment ál.

Pótervár, ápr. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
Katkov talán soha sem állt annyira a czár kegyé­
ben, mint most. Eléggé bizonyítja ezt az, hogy lap­
jában Gierst és az orosz diplomáczia egy részét 
ugv szólván hazaárulóknak nevezi. Giersről azt írja, 
hogy’Németországgal, Oroszországnak legnagyobb 
ellenségével kaczérkodik. Nelidov konstantinápolyi 
nagykövetet azzal vádolja, hogy kötelességét nem 
teljesíti, s vissza kell őt hívni stb. A Moszkovszltija 
Vicdemoszti-nok ez a hangja Katkov elvbarátjait is 
meglepi.

London, ápr. 21. (Az Egyetértés távirata.) A 
Daily Telegraph arról értesül Pétervárról, hogy 
ámbár Giers még rendjelet nem kapott, mégis tel­
jes győzelmet aratott Katkov fölött. Ez utóbbi nem­
sokára kénytelen lesz más utakon haladni és más 
eljárást követni.

Berlin, ápr. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Mint a Post jelenti, a czárnak szándéka 
volt Giers-et kitüntetni, de tartva attól, hogy ez bi­
zonyos orosz körükben rossz hangulatot keltene, a 
kitüntetés elmaradt. Giers állása ilyképenj nem igen 
tekinthető biztosnak.

Páris, ápr. 21. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Pétervárról érkezeit hírek 
szerint Giers orosz külügyminiszter Katkov 
miatt leköszönt, a czár azonban nem fo­
gadta el lemondását.

Páris, április 21. Az «Agence Havas» a követ­
kező táviratot közli a Mosel melletti Pagny-ból•

Schnilbele, franczia speczial-biztost a helybeli pálya­
udvaron, a német- rendőrség letartóztatta. Itt egy­
előre azt tartják, hogy rávasz cselfogásnak esett 
áldozatul. Schniibelet Gautsch német rendőrbiztos 
több Ízben levélileg hivta magához Ariba, hogy a 
határon berendezendő szolgálatot megbeszéljék. Teg­
nap d. u. 2 órakor Schnübele gyalog Gautsch láto­
gatására indult, midőn két német rendőrügynök 
zubbonyt viseltek, elfogatott. Az elfogatási pa­
rancs a metzi törvényszék által állítólag Strasz- 
burgból kapott rendelet folytán, lön kiadva. 
Schnübele ideiglenesen vizsgálati fogságba helyez­
tetett, hol szigorú felügyelel alatt áll. A nan- 
cyi államügyész ma reggel Pagnyba ment, hogy a 
tényállást megállapítsa. Más verzió szerint az elfo- 
gatá8 franczia területen történt. Schnübele állítólag 
az arsi biztost várva, a határt nehány méterrel át­
lépte, mely alkalommal két rendőrügynök által meg- 
támadtatott, kiket azonban a földre terített. Fran­
czia területre visszatérve, a rendőrügynökök újab­
ban is megtámadták, megkötözték és elhurczolták. 
meglepte és Oveanoba kisérte, honnan később 
Metzbe vitték. A «Metzer Zeitung» azt állítja, hogy 
Schnübele elfogatása a hazafias liga izgatásaival 
összefügg; azonban ez a vád teljesen alaptalan. 
Az elfogatás és az ezt kisérő körülmények Metz- 
ben és Nancy-ban nagy izgatottságot keltenek.

Pária, ápr. 21. Nancyból és Pagnyból érkezett 
újabb táviratok részleteket közölnek Schnäbel fran­
czia biztos letartóztatásáról. Ezek szerint Schnäbel 
a németek részéről fel lön szólítva, hogy határjelző 
oszlopot állíttasson fel. Mint Schnäbel a határjelző 
oszlopot néhány méternyire a határon túl ásatta 
be, német rendőrségi ügynökök által, kik szürke

Pária, ápr, 21. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Az utolsó hírek szerint a 
pagnyi biztos a német biztosra várva, föl s 
lejárt s alig lépte át a határt, mikor egy­
szerre csak rárontott két munkásnak öltö­
zött rendőr, aztán leteperték a földre, 
megkötözték s átadták a rendőrségnek. A 
kormánynak ez elfogás felől semmi hire 
nincs, mindazáltal rögtön utasította a nancy-i 
prefektet, hogy azonnal indítson vizsgálatot. 
A jelentést estére várják. A minisztériumban 
az esetet nem tudják mire magyarázni, 
minthogy föl nem tehető, hogy Németország 
provokácziót keres. A közönség ellenkezőleg 
vélekedik s igen el van keseredve. A poli­
tikai körök sajnálják, hogy a parlament 
nincs együtt s általában nyugodtságot aján­
lanak. A követségek közt élénk sürgöny­
váltás folyik.

Páris, ápr. 21. A hírlapok a pagnyi táviratot 
megjegyzés nélkül közük. A «Liberté» azt mondja, 
hogy jó lesz a vélemény-nyilvánítással addig várni, 
mig a német lapok felvilágosítást fognak az esetről 
adni.

Páris, ápr. 21. (Az Egyetértés távirata.) A 
Journal des Débats jelenti, hogy Oroszország Bul­
gáriára vonatkozólag addig semmiféle javaslatot 
nem fog tenni, mig a jelenlegi régensség kormá­
nyon van és Riza bejt viszsza nem hívják. 
A Republique Francaiee jelenti, hogy a német 
udvarnál nagyon aggódnak a trónörökös egészségi 
állapota felett. Azt hiszik, hogy a trónörökösnek 
gyomorrákja van. A Figaro közöl egy beszélge­
tést De’’Jaié'*e-dal, ki úgy nyilatkozott, hogy azért 
mondot le hazafias liga elnökségéről, mivel a mi­
niszterelnöknek s az összes most kormányon lévő 
embereknek tettei nagy visszatetszést szültek benne. 
Németország semmit sem követelt Goblet-től, Goblet 
pedig semmit sem követelt Deroulédetől; de a 
hazafias ligát, mely ugv katonai, mint ipari és keres­
kedelmi tekintetben mindig a nemzeti védelmet tar­
totta szem előtt, félreismerték. Az az idő végre el­
érkezett, midőn Francziaország bátran szemébe néz­
het a veszélynek. Francziaországnak erős támasza volt 
Oroszországban, Olaszország pedig habozott. Még 
soha sem kínálkozott ily kedvező alkalom, s a kan- 
czellár még soha nem volt ily arczgtlan, de a fran­
czia kormány mindent zsebre dugott és semmi elő­
készületet nem tett esetleges rögtöni betörések el­
len. S ha valaki az elvesztett tartományokról be­
szélt nekik, a franczia kormány tagjai igy feleltek: 
Mi nem mondunk le semmiről, de nem vagyunk 
készen, várnunk kell, Németországnak 60 év kel­
lett hozzá, hogy Jenát megboszulja. «Ekkor sajnál­
tam, — mondá Derouléde — hogy Ferry nem volt 
itt. Ferry fel tudta volna használni ezt az egyetlen 
kedvező alkalmat», Derouléde attól fél, hogy ha a 
revanche-sal még három vagy négy évig várnak, az 
egész dolog füstbe megy, mivel akkorra egy más 
generáczió kerül a zászlók alá, mely az 1871-iki 
vereségeket nem ismerte és soha nem járt elszászi 
földön. Ez a generáczió már aligha fogja követelni 
a visszahóditást. Mivel látja, hogy nem üt a re­
vanche órája, inkább visszalép.

Páris, ápr. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
A Journal des Débats Írja, hogy Oroszország 
semmiféle javaslatot sem telt a portának 
Bulgáriára nézve, s nem tesz addig, a mig 
a mostani regensség le nem mond és Riza 
bejt vissza nem hívják.

Brüsszel, ápr. 21. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Az utóbbi napokban 
Saargemund, Dienze és Diedenhofen lothrin- 
giai helységből sok francziát utasítottak ki. 
Elszászi lapok jelentik, hogy nem sokára 
Álance mülhauseni képviselőt is ki fogják 
utasítani. 1

Berlin, ápr. 21. (Az Egyetértés távirata.) Úgy hal­
latszik, hogy a boroszlói érsekség átvétele tárgyában 
Stumpf straszburgi koadjutorral tárgyalások folynak. 
Stumpfot tiszta német prelátussal akarják helyette­
síteni.

Berlin, ápr. 21. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Német szabadelvű körök­
ben az a hir terjedt el, hogy a jelentékeny 
póthitelkővetelések közt kilenczven millió 
márka is szerepel, egy stratégiai vasút épí­
téséhez szükséges költség gyanánt.

Berlin, ápr. 21. A birodalmi tanács ma tartott teljes 
ülésében elfogadta a pótelőirányzatot és a kölcsönre 
vonatkozó törvényjavaslatot. Az előirányzatban nagy­
részt katonai czélokra, úgymint az uj katonai törvény 
végrehajtására, erődök átalakítására, kaszárnyák építé­
sére, néhány stratégiai vasút építésére és a katonaság­
nak könnyített felszereléssel való ellátására 172 milliónyi 
kiadás van kivéve.

München, ápr. 21. Pfislermeister lovag, ál- 
lamtánácsos, az igazságügyminiszterium ideiglenes 
vezetésével bízatott meg.

London, ápr. 21. (Az Egyetértés táv­
irata.) Allahabadból érkezett távirat szerint ►

Maruf környékén a hoták törzs kemény 
harezot vívott az elsánczolt kandahári afgán 
csapatokkal. A hotákok közül ötszáz, az 
afgánok közül ötven harezos esett el.

London, ápr. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Itteni mérvadó körök azt állítják, hogy 
Anglia nem vesz részt az 1889. évi párisi világ­
kiállításban.

London, ápr. 21. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Egy egész sereg irhoni 
rendőr lemond állásáról, mivel szégyennek 
tartja az uj kényszerbill alatt szolgálni.

Belgrád, ápr. 21. Pancsics tanár a tudományos 
akadémia tagja királyi rendelettel a tudományos és 
szépművészeti akadémia elnökévé neveztetett ki.

Belgrád, ápr. 21. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak táviratr.) A miniszterkrizis megoldási nyert 
Mijarovits pénzügyminiszter marad; kereskedelmi 
minister pedis Sztojanovits vámigazgató lesz. A 
királynak Persian! orosz miniszterrezidensnél tett 
látogatását, orosz körök úgy magyarázzák, hogy 
Szerbia közeledik Oroszország felé.

Szófia, ápr. 21. (Az Egyetértés távirata.) Sztoi- 
lovtól érkező hírek szerint Bécsben és Berlinben a 
kölcsön ügyében igen kedvezően folynak a tárgyalá­
sok és Sztoilov reméli, hogy sikerülni fog neki azt 
keresztülvinni. Ha azonban ez nem sikerülne, az 
itteni kormány kénytelen lesz a vasúti munkálato­
kat megszüntetni. A kormány legközelebb több 
tisztet magasabb kiképzés végett Belgiumba fog 
küldeni.

Szófia, ápr. 21. A regensek Filippopo- 
liszból ma elutaztak, miután számos küldött­
ség tisztelgett náluk. Délben a regensek 
megérkeztek T aslvöibe, hol a nép élénk 
tüntetéssel fogatna őket.

Konstantinápoly, ápr. 20. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Az a hir, hogy Nelidov a por­
tát ismételten felszólította, hogj^ egy ultimátum által 
szólítsa fel a bolgár kormányt rezignáczióra, itteni 
beavatott körökben nem nyer megerősítés^, Nelidov 
tisztában van azzal, hogy ily indítvány nem igen szá­
míthat elfogadásra. A porta reméli, hogy az ügyek 
fejlődésében előbb-u több olyan momentum áll be, ami­
kor sikerre való kilátással újra megkísérelheti a közben­
járást. Hogy ennek lehetőségét fenntartsa, mindig 
teljesen pártonkivülinek kell maradnia. A porta be­
látja, hogy a bolgár régensség‘és kormány átalakí­
tása az első feltétel arra, hogy Oroszország fel­
hagyjon eddigi politikájával. Ezért a porta ily érte­
lemben jár el a bolgár kormánynyal szemben is, 
de mindig csak barátságos fejtegetések alakjában és 
soha politikai követelés jellegével.

Athén, ápr. 21. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Mióta Popálovics szerb tábornok Athénben 
tartózkodik, Görögország és Szerbia közt igen benső 
viszony jött létre. Mindkét fél belátja, hogy a vi- 
szonos nemzeti érdekek legtöbbje a Balkánon pár­
huzamos és sehol se ütközik össze. Egy kis jóaka­
rattal cl lehet választani a lét rész érdekeit és ez 
alapját képezheti a ba 'álságos szövetségnek. A gö­
rög-szerb viszonyok ily tejlődése harmadik felet nem 
nyugtalaníthat. Athénben meg Belgrádban egyáltalá­
ban nem gondolnak a béke megháboritáisára. Itt is 
ott is azon vannak, hogy a békét, melynek a Kelet 
valószínűleg csak rövid ideig örvendhet, a belügyek 
szilárdítására fordítsák. Annyi bizonyos, hogy ha a 
keleti kérdés ismét előtérbe lép, a két ország nem 
áll külön, még kevésbbé ellentétesen egymással 
szemben.

Róma, ápr. 21. (Az Egyetértés távirata.) Hü’ 
szerint Robilant grófot fogják kinevezni udvari fö_ 
vadászmesterré, Bertolé-Viole helyére. Cvispi a pre­
fektet egy konferencziára Rómába hivatta. A leg­
közelebbi konzisztorium május 13-dikára van ki­
tűzve.

A német egyházi törvényjavaslat 
tárgyalása.

Berlin, ápr. 21. A képviselőház mai ülésén meg­
kezdette az egyházi törvényjavaslat fölötti vitát.

Gneise a törvényjavaslatot 21 tagú bizottsághoz kéri 
utasítani. Ezután Windhorst felolvasta a czentrum- 
párt nyilatkozatát, mely első sorban ismétli azt a nyi­
latkozatot, melyet a szentszék legutóbb a kölni érsekhez 
intézett és hangsúlyozta, hogy a szentszék egyházi 
illetékessége egyház-kormányzati kérdésekben két­
ségtelen. Miután pedig a pápa ez alapelvek által 
vezéreltetve, a czentrumpártot felhívta, hogy a tör­
vényjavaslatot az urakháza határozatához képest 
elfogadja, ö és párthívei a viszály kezdete óta 
elfoglalt állásponthoz híven ama felhívásnak meg 
fognak felelni. Ila azonban várakozás ellenére az urak­
háza által megállapított szövegezés egyik vagy másik 
pontjában az egyházi szabadság hátrányára módosíttat­
nék, úgy a czentrumpárt kénytelen volna a javaslatot 
teljesen elvetni. A czentrum ellenzi a javaslatnak a 
bizottsághoz való utasitásátés azt hiszi, hogy elfogadásával 
a béke elő fog mozdittalni. iíic/iíer a törvényjavaslat él­
jen szól. Különösen kikel a jóváhagyási és kifogásolási 
jog módja ellen, melyek a szervilizmus és a hivatalnok 
magasra törekvését segíti elő. Szóló pártja nevében eré­
lyesen tiltakozik a pápának a birodalmi választásokba 
való beavatkozása ellen. Bismarck herczeg birodalmi 
kanczellár szót emelvén, megjegyzi, hogy a javaslat el­
lenzői egy részének nem elég messzemenő, más részé­
nek ellenben nagyon is messzemenő. Az elsőkhöz tar­
tozik Richter, a ki tehát katholikusabb a pápánál. A 
kanczellár azt hiszi, hogy a mit Richter mondott, 
azt már az ultramontán lapokban olvasta. A kan­
czellár nagy derültség között oly mondatokat olvas fel a 
lapokból, melyek Richter beszédével megegyeznek. Rich­
ter lel van háborodva, hogy külföldinek beavatkozást 
engedtek a német ügyekbe. Ilyesmi — úgymond — más 
országban sohasem fordult elő. Nem ismeri-e, kérdi Bis­
marck — előtte szóló Angolország és Francziaország 
történetét ? Hiszen az a diplomaczia lényege, hogy kül­
földön barátokat szerezzen. Ha én katholikus volnék, a 
pápaságot nem tekinteném valami külföldinek. Németor­
szág katholikusainnk a pápaság bizonyára nem va­
lami idegen intézmény, lehetetlen az, hogy a 
Jacobini-féle jegyzékeknek közlése a hivatalos lap­
ban valami különös dolognak tűnnék fel, mert 
mindenesetre kötelességünk volt a pápa nézeteit a német 
népnek lehetőleg tudomására juttatni. Az utolsó válasz­
tás eredménye akár a czentrummal.akár anélkül, ugyanaz 
lett volna. Ez nem a félelem, hanem az egész nemzet 
felháborodásának eredménye volt. Fel kellett lépnem az 
ellenzék magatartása ellen, melyet az előttem szóló ve­
zetése alatt tanúsított, de nem azért, hogy e frakczióval 
harezra keljek, hanem hogy az ország károsításának 
gátat vessek. 25 évi munkálkodásom után 73-ik évi 
életkoromban ilyesmivel csak az előttem szóló gya­
núsíthat. Hogy törekedtem magamnak többséget sze­
rezni, azt mindenki természetesnek fogja találni. 
Egyébiránt én egyedül azért jöttem ide, hogy a ház 
ama tagjainak közreműködését is megnyerjem a törvény 
létrejövetelére, a kik még ellenzik azt. En azt hiszem, 
hogy az összes nemzeti pártoknak oda kellene töreked­
niük, hogy annyi engedményt tegyenek a szentszéknek, 
a mennyi az állam jogainak megóvása mellett lehetséges 
és elérhető. A javaslat oly mérvű kedvezményeket tesz, 
a mint az urakháza által megállapittatoti. A módosítá­
sok által tetemesen megnehezítenék a kormánynak abbeli 
fáradtságos munkáját, hogy egyetértésre jusson a szentszék-
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kel. Túlzott az a kép, melyet Gneist tudományos szellemben 
tárt elénk a helyzetről. Hisz 1870 előtt és azóta a leg­
nagyobb állami feladatokat oldották meg, a mi mellett 
jóval nagyobb engedményeket leltek a katholikus egy­
háznak, mint a minőt mi most kívánunk. Az állami kor­
mányzat nem haladhat előre sem doctrinair sem feleke­
zeti tekintetekből, hanem csak politikai szempontok által 
vezéreltetheti magát. Ekkép jártam el én is az egész 
politikai kérdésben. A birodalmi kanczellár ezután kimu­
tatja, hogy a kullurharcz minden fázisában csupán poli­
tikai indokokból vezéreltette magát.

A hetvenes évek elején, úgy mond tovább a kincstár, 
azt sem tudtuk, mily álláspontot fog az újonnan szer­
vezett czentrumpárt a kormánynyal szemben elfoglalni. 
Sőt egyideig azt hittük, hogy az egyházi pártban támaszt 
nyertünk. Csak midőn felismertük, hogy ez a párt az 
állam és kormány ellen akar fellépni, nyúltunk mind­
azokhoz az eszközökhöz, melyek védelmünkre szolgál­
tak, nem akarok most a czentrum ellen rekriminácziók- 
kal élni; a dolgok, melyek most már remélhető­
leg mögöttünk vannak, motorikus áramlat következ­
ményei. Sőt én azt is hiszem, hogy az ország, 
a czentrumpártnak köszönettel tartozik. Az egyes 
kormányok Németországhoz való bizodalma nőtt, de 
nem fejlődött volna ki és nem nyomta volna 
vissza idővel a partikularisztikus elemeket, ha a czen­
trumpárt nem akadékoskodott volna. 1877 óta igyekez­
tünk a májusi törvények súlyos voltát kiegyenliteni. De 
hogyan lehet végre ama véleményre jutni, hogy mi a 
katholikus egyházat az evangélikusnak elébe teszszük 
és azt háttérbe szorítjuk: azt nem értem. Hiszen mi 
nem ruházhatjuk fel a katholikus egyház fejét ugyan­
azokkal a jogokkal, mint az evangélikus egyház 
fejét, a királyt. Az evangélikus egyházon jobb dotáczió 
utján és nem hatalmának öregbítése és a papság állá­
sának megváltoztátása állal lehet segíteni.

Fentartom azt a nézetemet, hogy a törvényjavaslat 
által semmi oly engedmény nem tétetett, mely az állam 
tekintélyére nézve veszélyes lehetne és ennélfogva azt a 
sürgős kérést intézem a nemzeti pártokhoz, hogy hasz­
nálják fel a kedvező pillanatot a béke helyreállítására 
vagy annak legalább kezdeményezésére, hogy ne enged­
jék át magukat annak a hiedelemnek, hogy amaz ered­
mények, melyeket most elértünk, nem állanak arányban 
a megelőzött harcz terjedelmével" és hátrányaival. A 
lmbertsburgi békekötés véget vetett a hétéves háború­
nak. Ne említsék szüntelen ama nagy áldozatokat, 
melyekbe a harcz került, mert elvégre nem is voltak 
azok oly nagyok. Senki nem láthatja előre a világtörté­
nelmet; azt előre elkészíteni nem lehet. Ha önök 25 
évi tevékenységem után bíznak bennem, hogy az állam 
hajóját helyesen és szerencsésen kormányzom, kérem 
önöket, fogadják el a jelen törvényjavaslatot az urakliá- 
zának szövegezése szerint lehetőleg egyhangúlag. Ha 
azonban irányomban bizalommal nem viseltetnek, hogy 
ha barátaim most cserben hagynának , mit nem 
várok, ez esetben az államkormányzatban, mely 
nekem ily tapasztalatokat nyújt, többé nem mű­
ködhetek közre — úgymond — visszavonulnék az 
állam szolgálatából és csak a birodalomnak szentel­
hetném szolgálatomat és pedig saját politikai nézetem ég 
politikai becsületem érdekében. Politikai igazságszerete­
tem és megbízhatóságomba vetett bizalom az alapja 
befolyásom lényeges részének Európában. Mi a kül- és 
belküzdelmekben nehéz megpróbáltatásnak nézhetünk 
eléje szemben a rend felforgatását ezélzó pártok kü­
lönböző fajaival. Főtörekvésem volt, hogy mielőtt az 
ily megpróbáltatásoknak ki lennénk téve, megszün­
tessünk minden belső viszályt, mely reánk nézve nél­
külözhető". Ls nélkülözhetőnek tartom Poroszországra 
nézve az egyházpolitikai viszályt, ha az a jelen tör­
vényjavaslat által elhárítható. (Elénk tetszésnyilvá­
nítás.)

Erre Schwerin gróf a konzervatívok nevében a tör­
vényjavaslat mellett emelt szót, mig Virchow az ellen 
beszélt, mint a mely a pápa hierarchiai erejének növe­
lése. Ezen törvényjavaslat úgy sem vezetne békére.

Bismarck erre következőleg válaszolt: Az előttem 
szóló minden nagyobb kérdésben elvi ellenfelem volt: 
mint mindig, úgy most is érvényesíti tanári hivatását, a 
midőn czenzurát osztogat. Hozzá van szokva, hogy ezt 
ellenmondás nélkül fogadja el tőle az ember. En csak 
azt jelentettem ki, hogy a pápai intézményt nem lehel 
külföldinek mondani. A szónok sohasem tartotta a má­
jusi törvényeket végleges intézménynek, hanem csak 
oly törvényeknek, melyek harezot jelentenek. Ilyen 
jelenben a szoczialista-törvény. Ismételten tagadja, 
hogy oly politikát követ, mely személyes belátásá­
nak felel meg. Az egész dologban arra törekedett, 
hogy a kalholikusok közt a békeszerctüket kielégítse. 
Ezért adták meg valamennyi engedményt. A békeszere- 
tők például a szerzeteket szükségesnek tartják. Nem ad­
hatja beleegyezését oly kísérlethez, hogy a katholikus 
polgártársakat állandóan elnyomják. A polgártársak egy- 
részénelc elnyomása oly czél, melyre a szónok sohasem 
törekedett.

Gerlach (konzervativpárti) a törvényjavaslat mellett 
emelven szót, ama kívánatét fejezi ki, hogy az evangé­
likus egyháznak is nagyobb önállóság biztosittassék.

A legközelebbi ülés holnap délelőtt 11 órakor tartatik.

KÖZGAZDASÁG.
Szeged, ápr. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata). Városszerte nagy izgatottságot kelt, hogy 
a helybeli Kraitsz testvérek szállító, kereskedő és 
gazdálkodó ezég ma fizetésképtelen lett. Az inszol- 
venczia messze köröket érint, melyekkel a nagy üz­
leteket kötő ezég összeköttetésben állott. A passzíva 
000,000 forint. Érdekelve vannak az osztrák-magyar 
bank szegedi fiókja 80,000 fi t, a bécsi länderbank 
58,000, a trieszti union-bank 25,000, a magyar or­
szágos bank 70,000, a pesti kereskedelmi bank 
12,000, a kőbányai serfőződe részvény-társaság 
29,000, az osztrák-magyar vasút 5000, Thorsch 
bécsi ezég 15,000, Kramer J. budapesti ezég 
80.000, Latzko és Popper budapesti ezég 3000, 
Eisenstädter S. és társai 82.000, szegedi takarék- 
és hitelszövetkezet 9000, szegedi kereskedelmi és 
iparbank 95.000 forinttal. Az utóbbi bank 60.000 
forintig betáblázással is van biztosítva, azonkívül, 
hogy követelései, úgy mint a többi szegedi intéseteké, 
harmadik személyek elfogadványain alapszanak és 
fedezetet Ígérnek. A fizetésképtelen ezég ma a hite­
lezők értekezlete elé terjesztette vagyonkimutatását 
és abban még 100.000 forinttal aktívnak tünteti 
föl magát. Hitelezői ezt a kimutatást kétséggel fo­
gadták és a ezég nagyobb adósaival külön egyezke­
dést kísérletiek meg, a mennyiben a külön egyezsé­
gek sikerülnek, a Krausz ezég fizetésképtelensége 
legföljebb egyes kisebb kereskedők bukását fogná 
maga után vonni.

Béos, ápr. 21. (B. C.) A Rothschld-csoport má­
jus hó első napjain 30 millónyi 5%-os osztrák 
papír járadékot szándékozik nyilvános aláírás alá 
bocsátani és ez alkalommal e papirt, mely úgyis 
főleg belföldön kerestetik, a budapesti tőzsdén is 
bevezetni akaija, illetőleg Budapustre is aláírási he­
lyet fog nevezni.

Gráoz, ápr. 21. (Az Egyetértés távirata.) A', osztrák 
és a magyar vasutigazgatóságok képviselői a ma­
gyar államvasutak elnöklete alatt ma értekezletet tartot­
tak itt, melyen tekintettel arra, hogy Magyarországon 
fölemelték a szállítási adót, Julius 1-étől kezdve érvényes 
uj személytarifát állapítottak meg.

London, ápr. 21. Az alsóház mai ülésén Fergusson 
közié a házzal, hogy Egyesült Államok az iparvédje­
gyek iránt kötött nemzetközi egyezményhez hozzájárul­
tak. Németország a nemzetközi egyezményhez való 
hozzájárulási iránti felhívásra még nem válaszolt.

Pétervár, ápr. 21. Egy császári ukáz 100 millió ru­
belnyi négyszázalékos belföldi kölcsön kibocsátását ren­
deli el. Az aláírások a birodalmi banknál és annak 
fiókjainál április 26-tól 28-ig történnek. A kibocsátási 
árfolyam 84 rubelben állapíttatott meg.

Páris, ápr. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: Háromszázalé­
kos franczia járadék 80.73—80.90. Uj franczia 
kölcsön —. 81/, százalékos franczia járadék —.—, 
olasz járadék 98.30—9854, dtomán bank 611.25, 
magyar aranyjáradék 81.81. Lanyha.-
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VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* O8ztramway-pzóbát tartott ma délután a Ganz 

és társa gépgyár a Rowan-féle gőzkocsival a magyar 
kir. államvasutak józsefvárosi pályaudvarán. A Ganz- 
gyárban készített, igen tetszetős alakú gőzkocsit Mech- 
wárt András a Ganz-gyár igazgatója és Tauber József 
mérnök a föltaláló budapesti képviselője mutatták be és 
magyarázták meg a meghívottaknak, a kik között ott 
voltak: Ludvigh János, a magyar kir. államvasutak 
igazgató-elnöke, Ambrozovios Béla min. tanácsos, Vörös 
László min. titkár és Loskay műszaki tanácsos a közleke­
désügyi minisztériumban, Jellineh Henrik a közúti 
vaspályatársaság vezérigazgatója, Nagy Lajos min. osz­
tálytanácsos, Polónyi Géza és dr. Országh Sándor 
országgyűlési képviselők, Zimmermann, a m. k. állam­
vasutak gépgyárának igazgatója, Tolnay Lajos a mér­
nök- és épitészegylet elnöke, Kun Gyula fővárosi tanácsos, 
Heuffel városi főmérnök, TPoTiZ/a/irájtfelügyelŐ, több 
mérnök és a sajtó képviselői. A bemutatott gőztramway 
úgy csinos alakja, mint czélszerü berendezése és működése 
által a jelenvoltak osztatlan tetszését nyerte el. a güzkocsi 
hatalmas, de amellett csinos alkotmány, melyben 50— 
60 ember fér el, és a melynek igen kicsiny előrészét 
foglalja el a huszonöt lóerejü álló gőzgép. A Rowan- 
rendszerü gőzkocsinak nagy előnye az, hogy a gép egy 
80 négyzetméter felületű kondenzátorral van ellátva, 
mely a kocsi tetején van és a fejlődő füstöt és gőzt 
teljesen fölemészti. Ep ezért a gőzgépnek kéménye sin­
csen és az zajtalanul, füst és gőz fejlesztése nélkül ha­
ladhat tova, óránkint 20 kilométer sebességgel. Az talán 
nem válik a gözkocsinak előnyére, hogy csakis egy irány­
ban, és pedig előre haladhat és igy a végállomásokon for­
dító koronggal kell megfordítani. A ma bemutatott gőz­
tramway gépe Berlinben készült, a kocsit magát pedig 
itt Budapesten a Ganz-féle gépgyárban készítették. A 
gőzkocsi pár kisebb lényegtelen változtatással teljesen 
megfelel a közúti forgalom igényeinek és Berlinben a 
«Zoologischer Garten-lvurfiirstendamm-Grune\va!d»-vona- 
lon, meg Stockholmban már használják is. Ha nálunk 
Budapesten is alkalmaznák, akkor a gépeket is itt ké­
szítenék a magyar államvasutak gépgyárában.

5 A magy. kir. pénzügyi közigazgatási bíróság 
közelebb a kővetkező elvi jelentőségű határozatot 
hozta: Az 1875. évi XXIV. t.-cz. 4. §-ának az 1880. 
évi LX. t.-cz. 1. §-a által múdositott 10-dik pontjában : 
foglalt ama kedvezményhez, hogy az egyleti tagoknak 
kifizetett kamatösszeg a türzsbetétek G0,'0-ának erejéig 
az üzlet nyers jövedelméből levonassék: azok a nyilvá­
nos számadásra kötelezett önsegélyző egyletek is igényt 
tarthatnak, a melyek az egyleti tagok részére megsza­
vazol!, azonban a szükséges pénzösszeg hiánya miatt 
sajátjukból nem folyósítható kölcsön erejéig a segélyre 
szorult egyleti tagok részére más pénzintézeteknél váltói 
kötelezettséget vállalnak el oly módon, hogy azért az 
illető egyleti tagoktól kezelési dijat is szednek, a váltó- 
rák kamatait az illető egyleti tag fizeti, magát a váltót 
azonban a lejár?.í!:cr az egylet táltja be.

IPARÜGYEK.
— A budapesti szállodások, vendéglősök és 

korosmárosok Ipartársulata e hó 29-én d. u. 3 
órakor a fővárosi vigadó éttermében tartja Xlil-ik évi 
rendes közgyűléséi a kővetkező napirenddel: 1. Évi je­
lentés. 2. Évi mérleg előterjesztése. 3. Számvizsgáló bi­
zottsági jelentés. 4. Évi költségvetés megállapítása. 5. 
Az országos szövetség tárgyában teendő jelentés. 6. 
Netaláni indítványok. 7. A választások megejtése. — A 
közgyűlés után nyomban a temetkezési egylet fogja VI. 
évi rendes közgyűlését megtartani.

— A fővárosi oslsmadla Ipartestilletnek február 
hóban megtartott rendes évi közgyűlését tudvalevőleg 
pénzkezelési gyanúsítások miatt fel kellett függeszteni. 
Az e közgyűlésből kiküldött ötös bizottság azután -ogy 
az ipartestületi, mint a temetkezési egylet vagyonát s 
pénzkezelését megvizsgálta s habár a kezelési módot 
nem találta egészen szabatosnak, a pénzt összeg szerint 
nem kifogásolta. Ennélfogva a tegnap megtartott köz­
gyűlésen a testületi elöljáróságnak a felmentvényt meg­
adták, de egyúttal utasították, hogy a vagyon és pénz­
kezelést másként rendezze be és szabatosan vigye. 
Ugyancsak a tegnapi közgyűlésen a tagsági dijakat 1 
frt 20 krról 2 frtra emelték fel s végül megbízták a 
testületi elöljáróságot, hogy egy börraktár e's hitel- 
szövetkezet megalakítása iránt haladéktalanul tegye 
meg a szükséges lépéseket.

— Az ipariskolai felügyelők hatáskörének 
megállapítása hozalott szóba a központi iparoktatási bi­
zottság ülésén. Elnök e kérdésre kijelenti, hogy az ál­
landó felügyelő bizottsági tagoknak joga és kötelességei 
a szervezetben foglaltak végrehajtásának ellenőrzésére 
vonatkozólag minden irányban kiterjednek. Részletes 
utasítást ily tiszteletbeli állások mikénti ellátására kiadni 
nem lehet, tájékoztatásul azonban megjegyzi az elnök, 
hogy az állandó felügyelőktől nagyon szívesen venné a 
bizottmány, ha a felügyeletükre bízott iskolát havonkint 
legalább kétszer meglátogatnák, továbbá elvárja a bi­
zottmány, hogy az állandó felügyelők a tananyag feldol­
gozását, a tanórák betartását, a tanszernélyzet működését 
ellenőrizzék és figyelmüket, a helyiségek és bútorok jó­
karban és tisztántartására, a szellőztetésre, világításra 
és fűtésre is kiterjeszszék. Ezeken kívül a felügyelők 
tiszte, az iskolák gazdasági ügyeinek vezetésénél az 
igazgatót ellenőrizni, végre a felsőbb rendeletek végre­
hajtásának ellenőrzése, a tiltot', vagy nem engedélyezett 
tankönyvek használatának meggátlása és az uj osztályok 
felállítása tekintetében való javaslat szintén ide tartoz­
nak. Sőt czélszerünek látná az elnök azt is, hogy az 
igazgatók mindennemű jelentéseiket előbb a felügyelők 
elé terjeszszék, kik azt azután vagy egyszerűen láttamoz- 
zák, vagy pedig netaláni megjegyzéseiket a jelentésre 
rávezetik. Ugyané gyűlésen fölvettetett azon kérdés, 
vajon a felügyelőkön kívül jogosítva vannak-e a 
többi bizottsági tagok is az egyes iskolákat 
minden utasítás és az igazgatónak tett előle- 
ges bejelentés nélkül meglátogatni Elnöknek e 
kérdésre adott azon válaszai, hogy ily látogatásra az 
egyes bizottsági tagok nemcsak jogosítva vannak, ha­
nem ügybuzgalmuk örömmel is fogadtatik, a bizottság 
helyeslő tudomásul veszi. Úgyszintén helyesli a bizott­
ság az elnök azon további kijelentését is, hogy az ily 
látogatás esetében a látogató netáüi megjegyzéseit és 
javaslatait a felügyelővel közölje, végre, hogy a látogató 
az osztályok felkeresése előtt a látogatást az igazgató­
val közölje.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A Fonolére, pesti biztosító Intését ma dél­

előtt tartotta rendes évi közgyűlését Kochmeister Fri­
gyes báró elnöklete alatt. Jelen volt 10 részvényes, kfk 
15,392 részvényt képviseltek. Az igazgatóságnak felolva­
sott jelentése szerint, jóllehet s közgazdasági viszonyok 
a múlt évben is egyre kedvezőtlenek voltak, a mely 
körülmény a biztosítási tárgyak értékcsökkenését termé­
szetszerűen maga után vonja, a közvetlen tüzbizto- 
sitási üzletben mégis úgy készpénzbeli, valamint ké­
sőbbi években esedékes dijakban bevételi többletei ért 
el az intézet. Az igazgatóság u tényre különösen azért 
utalhat, mert egyrészt az inlézet közkedveltségéről tesz 
tanúságot, másrészt pedig, mert mai napsúg a már szer­
zett üzlet-állomány megtartása is a legnehezebb feladatok 
közé tartozik, mennyivel inkább tehát annak szaporilása. 
A tüzbiztositási ágnál a törlések levonása után fen­
nmaradt kószpénz-dijbevétcl 2.738,617 frt 74 krra mg, 
mig viszontbiztosítási dijak fejében 811,665 frt 44 kit, a 
saját számlát terhelő károkért pedig 1.300,905 frt 65 
krt fizettek ki. A többéves biztosítások díjösszege 
4.224,588 frtra emelkedett; a díjtartalék pedig 056,000 
irtot tesz ki. Az életbiztosítási ágnál elintézés vé­
gett benyujtatott 3.896.290 frt tökét és 3400 frt járadékot 
tevő 3703 drb ajánlat. Ebből 660,300 frt tőkét és 600 
frt járadékot képviselő 365 drb ajánlat részint vissza- 
utasittatott, részint visszavonatott; 207,800 frt tőkére és 
1400 frt láradékösszegre rugó 105 drb ajánlat elintézése 
függőben maradt, mig 3.028,190 irt tökét és 1400 frt já­
radékot magába foglaló 2233 drb ajánlat kötvónv-kiálli- 
tással lett elintézve, mi által a biztosítási állomány 
17,251,226 frt tőkét és 7594 frt járadékot felölelő 11,234 
kötvényre emelkedett. Ez állomány halálesetek, lejárat, 
tőrlések, visszavásárlások, tőkeleszállítások és egyéb okok 
folytán 2.475,168 frt tőkét és 400 frt járadékot tevő 
1675 kötvénynyel kevesbült, úgy hogy a számadási év 
végével 14.776,058 frt tökét és 7194 frt járadékot kép­
viselő 9559 kötvény maradt érvényben. Ez üzletág a 
díjtartalékoknak igen tetemes szaporítása után, u meny-
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nyiben azok 2.283,279 frt 12 krról 2.484,614 forint 61 
krra, tehát 201,335 frt 49 krral emelkedtek,megfe­
lelő nyereséget eredményezett. A jégbiztosítást ágnál 
a díjbevétel 442,741 frt 22 krra rúg, mig viazonbiztosi- 
tási dijak fejében 117,506 írt 89 kit, károkért a viszon- 
biztositott rész levonása után pedig 314,669 frt 72 krt 
fizettek. E szakosztály úgy a magyarországi, mint különö­
sen a csehországi üzletet illetőleg jelentékeny veszteséget 
hozott. Az intézet más előkelő társaságokkal egyetemben e 
biztosítási ágat, mind a biztosítási feltételekre, mind a gon­
dosan kidolgozott statisztikai alapokon nyugvó díjsza­
bályzatra nézve jelentékeny reformnak vetette alá. Az 
igazgatóság különben is a legnagyobb gondossággal és 
odaadással azon lesz, hogy e biztosítási ágazattal járó 
veszélyeket lehetőleg csökkentse. A szállítmány biz­
tosítási üzletágból való bevétel, mely legnagyobbrészt 
a folyam és szárazföldi biztosítási üzletből ered, 366,611 
frt 89 krt tesz ki. Viszontbiztosítási dijak fejében 171,040 
frt 37 krt, a saját számlát terhelő károkért pedig 111,167 
frt 61 krt adlak ki. E biztosítási ág a lefolyt évben 
megfelelő nyereséget tüntet fel. A díjtartalékok az elemi 
biztosítási ágakban 665,200 frtra, az életbiztosítási ág­
ban pedig 2.484,614 frt 61 krra rúgnak, minélfogva a 
tavalyi állapothoz képest 200,580 frt 06 krnyi szaporo­
dás mutatkozik, mig a nyereségtartalék az ez évi 10,131 
frt 03 krt tevő javadalmazása után 124,612 frt 44 krra 
emelkedett. Az előterjesztett zárszámla, különböző ja­
vadalmazások és tetemes leírások után 101,392 frt 12 
krnyi tiszta nyereséget tüntet fel. Ebből, illetve az 
1885-dik évi 81 frt 87 krajezárnyi nyeres igáthozatal 
levonása ulán fenmaradó 101,310 frt 25 krajezár­
nyi összegből a társulati alapszabály 52. §-a értelmében 
10%, azaz 10,131 frt 03 kr, a nyereség-tartalék-töke 
javára fordítandó, és indítványozza az igazgatóság, hogy 
a maradékból a társulati részvények 5-ik számú szel­
vénye 3 írttal, összesen 90,000 írttal beváltassók és az 
ezután fenmaradó 1261 frt 09 kr. uj számlára átvites­
sék. Végül az igazgatóság fölemlíti, hogy az üzlet a folyó 
év első negyedében kedvező lefolyású volt. A közgyűlés 
a jelentést tudomásul vette, a tiszta nyereség hova for­
dítására vonatkozó javaslatot elfogadta és elhatározta, 
hogy a szelvények már május 1-től kezdve váltassanak 
be, és a felügyelő-bizottság jelentésének meghallgatása 
után a felmentvényt megadta úgy az igazgatóságnak, 
mint a felügyelő-bizottságnak. Az igazgatóságból sorsolás 
által kilépő tagok és a felügyelő-bizottság egyhangúlag 
újra megválasztattak. Végül elhatározta a közgyűlés, 
hogy Strobentz Alajos elhalálozása felelt, ki az inté­
zetnek fennállása óla volt igazgatósági tagja, s mint 
ilyen buzgó és odaadó tevékenysége által a társulat 
korul elenyészhetlen érdemeket szerzett, sajnálatának a 
jegyzőkönyvben ad kifejezést.

*’ Az amerikai áiutizletről írja a Newyorker H. 
Ztg. ma érkezeti és április 9-ikéről keltezett száma: Az 
áru- és terményüzlet egyes czikkekben élénk, másokban 
csendes. Búza és tengeri úgy készáru mint határidőregvégül 
jelentékenyen szilárdabb irányt követelt, e két termény ki­
vitele kielégítő. A zab és árpa ára meglehetősen tartotta 
magát. A gyapotüzlet valamivel nyugodtabb volt mint a 
múlt héten, a forgalom készáruban és határidőre jelen­
tékeny volt. Brazíliai és gyengébb kávéfajoknak jó kele­
tük volt, áraik szilárdak, ellenben nyers és finomítóit 
ezukornak lanyha kelete volt. A théapiaczon a japáni 
fajok részesültek figyelemben, a zsiriizlet e héten sem 
volt élénk, disznózsírt kivitelre vettek. A fémpiaczon 
ólom és ón változatlanok, vas szilárd csendes, réz 
lanyha, horgony után zárlat felé jó kereslet volt. Petro­
leum: gyengén kelt. A gyapjuüzlet nem volt élénk, 
ugyanez áll a kéimtiáruüzletről i:.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 21. —

Gabona-tőssde.
A &tíza-üzlet ma ismét szilárd irányt követett, mert 

a malmok a nagyobb kínálat mellett is kedvező vétel­
kedvet tanúsítottak, minek következtében a forgalom na­
gyobb kiterjedést nyert s mintegy 25,000 mm. búza 
kelt el az utolsó teljes árakon; v tengeri üzlet lanyha 
volt s az árak 5 krajczárral estek; más gabonanemek 
ára és iránya változatlan. — Eladalott:

Búza: 'Tiszavidéki 100 mm. 81.5 k. 9.55 frt, 100 
mm. 80 k. 9.45 frt, 200 mm. 80 k. 9.47* frt, 100 mm. 
80 k. 9.47£ frt, 200 mm. 80 !:. 9.60 frt, 200 mm. 80 
k. 9.55 Irt, 2100 mm. 78.9 k. 9.45 frt, 1700 mm. 76.8 
k. 9.45* frt, 100 mm. 79 k. 9.40 frt, 100 mm. 79 k. 
9.47.1 irt, 100 mm. 78 5 k. 9.40 frt, 200 mm. 78.3 k. 
és 1U0 mm. 78 k. 9.42* frt, 2000 mm. 80 k. 9.50 frt, 
mind három hónapra.

Pestvidéki 100 mm. 79.5 k. 9.45 frt, 100 mm.
79.5 k. 9.40 frt, 100 mm. 80 k. 9.40 írt, 100 mm.
78.5 k. 9.35 frt, 200 mm. 77.7 k. 9.35 frt, 100 mm. 
77.7 k. 9.40 frt, mind három hónapra.

Bánsági 2000 mm. 78.2 k. 9.40 forint, három hó­
napra. •*’’

Bácskai 1200 mm. 78.2 k. 9.45 forint, 5000 mm. 
77 k. 9.45 frt, mind három hónapra.

Felső tiszavidéki 4000 mm. 80 k. 9.55 forint, 
három hónapra.

Róza 300 mm. 6.85 frt, készpénzfizetés melleit.
Árpa 100 mm. G.62% forint, 200 mm. 6.75 frt, 

készpénzfizetés mellett.
Zab 100 mm. 6.35 frt, 200 mm. 615 frt, mindkettő 

készpénzfizetés mellett.

Buta
Mai hivatalos effektiv árak:

írttól
uj bánsági ...... 77-81 A&

Irt
— n tiszavidéki .... 77-81 9.lő 9.50
— « pest vidéki .... 77-81 » 9,10 9.45
— » fehérmegyei .,. 77—81 » 9.15 9.50
— » bácskai.............. 77-79 9.86 9.45
— » északmagyarorsz. 77-81 a 9.05 9.40

Roaa 70-72 a 6.65 6.90
Árpa y takarmány.... 60...02 » 6.50 6.80

— » égetni való. . . . 62—64 7— 8.-— » sörfőzdéi........... 64-66 » 8.10 9.50
Zab » ...................  . „ 39-41 ,, 6.25 6.60Tengeri ó bánsági . ..... 75 a 5.75 6.80

— » másnemű. . ., i 73» 5 70 6.75
« ................ 1 • « • —- »

Köles •................. ... — » 4.E0 5.—
Repose uj, káposzta........... — a

— » bánsági.............. —» - —
HatárldBüzlet a magasabb newyorki gabonaárak da­

czára, a szép idő miatt, mely a contreminet eladásokra 
sarkalta, gyengébb irányban nyilt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10000 mm. 9.28, 

9.27, 9.26 és 9.24 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 10000 mm. 8.27, 8.26 

és 8.27 lóriidig.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.68, 

5.67 és 5.06 írton.
Szokványzab május—júniusra 2000 mm. 5.96 és 

5.9.) Irt.
Szokványzab őszre mintegy 5000 rnm. 0.05, 0.04 

és 6.U3 Irton.
Hivatalosan 3ÖÜU mm. szokványbuzát mondtak 

fel április 2U-dikára.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén kedvezőbb irány mellett gyenge üzlet 
volt, szokványbuza tavaszra fedezések miatt szilárdabb. 
— Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 9.25, 
9.26 és 9.27 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8.28 és 
8.29 frton.

Tengeti május—júniusra mintegy 6000 mm. 5.66 
és 5.67 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.09, 
6.10 és 6.11 forint.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.03 és 
6.04 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak .*
Szokványbuza tavaszra ...................... frt 9.26 — 9.28
Szokványbuza őszre ............................. ,, 8.27 — 8.29
Tengeri május—júniusra....................... » ő.6fi — 6 63
Szokványzab tavaszra ...................... fj.oíl — ß.ll
Szokváuyzab őszre.................................. ,, 6.03 — 6.05
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre » 11. — 11.J

Délutáni forgalom,
A délutáni tőzsdén, ámbár a berlini árfolyamok nem 

elégítettek ki, szilárd irány uralkodott. A forgalom 
gyenge volt. — Köttetett:

tavaszra mintegy 5000 mm.

10,000 mm.

Szokványbuza
és 9.27 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 
9.29, 9.30 és 9.29 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 
6.68 és 6.69 forinton.

Délután 5 érakor zárulnak:
Szokványbuza tavaszra........... ..... •. frt 9.26 —
Szokványbuza 1887. őszre « 8 28 —
Tengeri ipájus-júniusra....................... «
Szokváuyzab tavaszra......................... «
Szokványzab őszre, ............................ «
Káposztarepcze augusztus— szept.-berre «

9.26

9.28,

6.67,

5 67 -
6 10 — 
6.04 — 
11.

9.27 
8.80 
5 69 
6.12 
6.06 
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Terménytőzsde.
Terményekben gyenge forgalom volt.
Szilva szerbiai zsákáru, azonnal való átvételre 76 

dbos 9.50 forint, 90 dbos 8 frton, szerbiai zsákáru 
október—novemberre 7.26—7.75 frt, 100 darabos 8.25 
—8.50 frton köttetett 66 kilogrammonkint.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde magasabb párisi boulevard árfolyamokra 

szilárd irányban nyilt meg, de az üzlet élénktelen volt 
és az árfolyamok ezért csak keveset emelkedhettek. 
Este gyengébb párisi árfolyamokra és arra a hirre, hogy 
az elszászi határon egy franczia emisazáriust elfog­
tak volna, ellanyhult az irány. — Általában már hetek 
óta nélkülözi a tőzsde az impulzust, melyet pedig most, 
a midőn jelentékeny financzoperácziók előtt állunk, az 
üzérkedés jogosan elvárhat. Ezért nem lehet csodálni, 
hogy az amúgy is gyenge üzérkedés, még oly csekély 
dolognál is, mint egy emisszárius elfogatáea, rögtön 
felbontja kötelezettségeit és gyakori árfolyamcsökkenése­
ket idéz elő.

Slőtőzade.
Az elötőzsdőn szilárd volt az irány. Osztrák hitelrész­

vény 284.80—284.60-on vásároltatott, maradt 284.60, 
magyar aranyjáradék 102.02*—102.07*, magyar papir- 
járadók 88.92*—88.96-ön vásároltatott.

11 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitel- 
részvény 284.60—284.70, magyar aranyjáradók 102.05 
—102.07*.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde is megtartotta a szilárd irányt. Üzérkedés! 

értékek mérsékelten emelkednek. Közlekedési vállalatok 
értékeiben és helyi értékekben csak fiéhány kötés történt, 
az árfolyamok változatlanok. Osztrák hitelrészvény 284.70 
—284.50-en vásároltatott, maradt 284.50 pénz, magyar 
hitelbank maradt 288* pénz, pesti magyar kereskedelmi 
bank 660-on, magyar jelzáloghitelbank 131-en, magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank 96-on köttettett. Befektetési 
értékek közül forgalomba jöttek: magyar aranyjáradék 
102.02*—102.15-ön, magyar papirjáradék 88.90—88.95-en, 
magyar földhitelintézet 4*%-os záloglevelei 99— 99.90-en. 
Egyéb értékek közül köttetett: Országos központi taka­
rékpénztár 496-ön, Fontiére biztositó intézet 66*—65*-en. 
Valuták és váltók változatlanok.

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 284.50—284.60, magyar hitelbank 288.75—289, 
magyar aranyjáradók 102.10—102.12*, magyar papirjá- 
radók 88.90—88.92*.

Praemlumüslet: Osztrák hitelrészvóny holnapra 
1.75—2 forint, nyolez napra 5.50—6 forint, egy hó­
napra 11.50—12.50 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsde üzlettelen volt. — Osztrák hitelrészvény 

284.40-en, magyar aranyjáradék 102.02*-en vásárol­
tatott.

2 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 284.35—284.40, magyar aranyjáradék 102.02*— 
102.05.

Esti tőzsde.
Alacsonyabb külföldi jegyzésekre lanyha volt az 

irány. Osztrák hitelrészvény 284.20—283.50-en, magyar 
aranyjáradék 102.02*—101.75-ön, magyar papirjáradék 
88.80—88.87*-en vásároltatott.

0 órakor zárulnak: Osztrák hitelróezvény 283.60 
—283.70, magyar aranyjáradék 10.1.77*—101.80, ma­
gyar papirjáradék 88.87*—88.90.

Sertéakereekedelmi ozarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ápr. 21. Az üzlet csendes. Magy. urasági 
öreg nehéz 47—48 fiiig, fiatal nehéz 50—61 fi iig, fiatal 
közép 50—51 forintig, fiatal könnyű 49 — 51 frtig, közön­
séges (szedeti) nehéz 47—48 frt, közép 48*—49* frt 
könnyű 49—50 frt. Szerbiai nehéz 48*—49 frt, kö­
zép 49—50 frt, könnyű 49—50 forint. Hízó egy éves 
—.— forint. Romániai és szerbiai sertések, melyek 
nini átmeneteliek adattak át, vevőn- s páronkint há­
lom arany vám fejében megtérittelnek. — Sertéslót- 
szám: ápril 19-én volt készlet 85,811 darab, ápr. 
20-ún felhajtatott 665 db, ápr. 20-án elszállittatott 
1321 db, ápr. 20-án maradt készletben 85,165 darab 
sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzflde.

Béos, ápr. 21. (Az Egyetértés távirata.) Bár a kül­
földi esti tőzsdék és a boulevard árfolyamai szilárdak 
voltak, a mzi előlüzsdón mégsem volt élénkebb az üz­
let, süt az irány gyenge is volt, mert az üzérkedésre 
kellemetlenül hatott a szófiai angol konzul toasztja. A 
hangulat később sein változott, bár járadékokban jó 
volt a vételkedv és emelkedő az irány, mert frankfurti 
magánsürgönyök szerint Elszászban egy franczia emiszá- 
riust elfoglak. Valuták változatlanul tarlvák.

11 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 284.30, 
magyar hitelbank 288.50, osztrák tartományi bank 242.60, 
osztrák-magyar államvasut 236.76, elbavölgyi vasút 163, 
májusi járadék 81.70, magyar aranyjáradók 102.05, 
magyar papirjáradék 88.95, nemet birodalmi márka 
62.30.

Déli tőzide.
A déli tőzsde lanyha magatartásban nyilt meg. — Je­

gyeznek : Osztrák hitelrészvény 284.10, magyar hitel­
bank 288.25, osztrák tartományi bank 242.50, unióbank 
214, bankegyesület 94, osztrák-magyar államvasut 236.76, 
déli vasút 82.75, Károly Lajos-vasut 205.75, májusi já­
radék 81.65, magyar aranyjáradék 102.05, magyar pa- 
pivjáradék 88.95, húsz frankos arany 10.04.

Később minden téren pangott az üzlet, de az árfolya­
mok tartják magukat; vasúti értékekben és iparvállati 
részvényekben meglehetősen szilárd volt az irány. Vál­
tók és valuták változatlanok.

3 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 284.—, 
angol-osztrák bank 106.25, unio-bnnk 213.50, bank- 
egyesület 94.25, magyar hitelbank 288.25, tartományi

vasút 162.75, tramway 233.—, déli vasul 82.75, papirjú- 
radék 81.62, aranyjáradék 113.10, magyar aranyjáradék 
102.10, magyar papirjáradék 88.95, északi vasút 2435, 
bécsi sorsjegy 125.—, húsz frankos arany 10.01, német 
birodalmi márka 62.30. Váltgzatlan.

Béoe, ápr. 21. (Magyar értékek hivatalos zár 
lata). Magyar fóldtehermentesilési kötvények 105.—. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.50, 5*o/0.0s 
magyar föklhitelintézeti záloglevél —. Erdélyi vasutr. 
179.50. Magy. keleti vasút els.k. 116.—. Mugfar ny. sors­
jegy 120.50. Szölődézsmaváltsúgi kötvények 99.—, 
öo/0-os papirjáradék 88.96. Tiszavölgyi sorsjegy 124.50. 
Magyar 4%-os aranyjáradék 109.05. Magyar vasúti köl­
csön 150.26. Magyar hitelbank 288.—, Alföldi vasút 
181.75. Magyar északkeleti vasút 167.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.70. Tiszavidéki vasut-részvény 249,50, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 95.75. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 140.—. Dohány-részvé­
nyek —.—. Leazámitolóbank —.—. Temes Bága —.—.

Bóoe, ápr. 21. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata) Osztrák hitelréezvéoy 284.—. Déli vasút 82.75. 
40/o-os aranyjáradék 113.10. Váltó Londonra 126.85. Ká- 
roly-Lajos vasút 205.75. 1864-es sorsj. 165.60. 1860-as 
sorsjegy 135.—, Tőrök sorsjegy 16.—. Angol-osztrák 
'•nnkrészvóny 106.25. 4-2%-ob ezüstjáradók 82.65. Ősz- 
rák államvasut 236.—, 20 frankos 10.04, 4-20/o-os pa- 
7,náradék rész 81.62. Osztrák hitelsorsjogy 179.—. 
v.v.trák-magyar bankrészvény 877.—. Csász. kir. arany 
:.>.9y. Német i-.nX váltók 62. 0. Elbavölgyi vasút rőszv-

162.90. Wiener Bankverein részvény 94.25. DunagŐz- 
hajózási részvwtárs. 362. Ingadozó.

Esti tőzsde.
Béos, ápr. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsdén ellanyhult az irány, mert azt a hirt, hogy 
Elszászban egy franczia emiszáriust elfogtak, megerősí­
tették és mert a német birodalmi gyűléstől póthitelt kór 
a kormány. Hitelrészvények és magyar aranyjáradék je­
lentékenyen csökkentek. — Jegyeznek: Osztrák hitel- 
észvény 283.60—283.10, magyar hitelbank 287.25, osz­
trák tartományi bank 242, osztrák-magyar államvasut 
235.60—236.75, Károly-Lajos vasút 205.25, magyar 
északkeleti vasút 167.75, májusi járadék 81.60—81.42, 
magyar aranyjáradék 101.90—101.65, magyar papirjára­
dék 88.90-88.65.

6 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 283.20, osztrák-magyar államvasut 235.70, déli 
vasút 82.75, májusi járadék 81.47, magyar aranyjáradék 
101.65, magyar papirjáradék 88.67, húsz frankos arany 
10.04, német birodalmi márká 62.30.

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 283.25 
Után 283, magyar aranyjáradék 101.65 után 101.60.

Az eetl magánforgalomban maradt osztrák hitel- 
részvény 282.75.

Praemlumüslet a bécsi értéktőzsdén.
Béos, ápr. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek alig változtak: Osztrák hitelrészvény 
holnapra 2—2* frt, nyolez napra 5—6 frt, egy hó­
napra 11*—12 forint, három hónapra 20—22 forint, 
osztrák-magyar államvasut egy hónapra 11—12 forint; 
három hónapra 21—23 frt; Károly Lajos vasút egy 
hónapra 9—10 frt, déli vasút egy hónapra 8—9 frt, 
magyar aranyjáradék egy hónapra 3*—4 százalék, há­
rom hónapra 5*—6* százalék.

Msgánkamátláb: Első váltóra 3%—3% százalék, 
távolabbi látra és telepitett váltóra 4*—4* százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, ápr. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai gabonatőzsdén takarmányezikkek újból 
csökkentek; búza változatlanul tartós maradt. — Kötte­
tett: Búza május—júniusra 9.59, 9.57, 9.58, 9.59, őszre 
8.60, 8.59, rozs tavaszra 6.93—6.92,zab május—júniusra 
6.06—6.04, őszre 6.33, 6.34 és 6.33, tengeri május -jú­
niusra 6.02—6.01, julius—augusztusra 6.10—6.09 frton.

Délután az élénktelen volt az üzlet és az irány in­
kább a lanyhaság felé hajolt, különösen a búza árfo­
lyama gyengült kissé. Búza május—júniusra 9.57, őszre 
8.50, tavaszra 9.75—9.77, rozs tavaszra 6.90—0.93, 
május—júniusra 6.80—6.85, őszre 6.65—6.67, zab ta­
vaszra 6.02—6.04, őszre 6.32—6.34, tengeri május— 
júniusra 6.01—6.02, julius—augusztusra 6.09 — 6.10 frt.

Készáruból eladatott 1800 mm. pestvidéki urasági 
búza 80 k. 9.32* frton. Alberti-lrsa.

Szesz ára tartott. 200 hektoliter készáru 25% frton 
adatott el.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béo«, ápr. 21. (Az Egyetértés távirata). A mai tőzs­

dén köttetett:
Czukor: Raffinade 31* frton, koczka eznkor 32* 

frt, kész szállításra Bécsben.
Petroleum: 10 cziszlernawaggon kaukázusi augusz­

tus-januárra Triesztben 5 frt, 2 waggon kaukázusi 
Fűiméből 20* frton és 2 waggon amerikai Fiúméból 
22* frton kész szállításra Bécsben; 1 waggon amerikai 
kész szállításra Fiúméban 7.40 frt; 1 waggon kauká­
zusi kész szállításra Triesztben 4.50 frton; 1 waggon 
belföldi standard white kész szállításra Bécsben 19.80 
forint.

Rizs: 500 bál fiumei készítmény kész szállításra 
Becsben 16* frt.

Kávé: 100 zsák Santos good avenage 103 frton, 100 
bál közönséges 94 frt, 200 bál Rio közönséges 94 frt, 
10 hordó Ceylon legfinomabb 128 frt Triesztben.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
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Osztrákévá -os papirjáradék. , :
« fie/o-oe « ...
• 4,0/0-06 ezUitjáradék. . ,
• 4«/e-oe aranyjáradék. , ,

Magyar aranyjáradék..................
« e/e-os papirjáradék . . .

Osztrák hltelréezvény . . ...
Osztrák-magyar bank...................
Osztrák-magyar államvasut .. .
Károly-Lajos vasút.......................
Osztrák dőli vasút.................. .....
Erzsébet osztrák nyugoti vasút. .
Magyat-gácsországi vasút ....
Tiszavidéki r. oledbbt. kötvények.
Váltó bécsi piacira.......................
' 'Wo-os földbitelintéseti záloglevél.
M gyár leszámítoló és péuzr,'
Magyar hitelbank. , . . ,
Mug yar Jelzálog-bank ,
Magyar érsz. hank . . .

Trieszt, ápr. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Váltó Londonra 127, olasz bankpinezokra 
49.85, Napolor. d'or 100.35, májusi járadék 81.60, ma­
gyar aranyjáradék 102.10, osztrák hitelrészvény 284, 
olasz járadék 97.37, olasz bankjegy 49.90. Csendes.

Berlin, ápr. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde általában szilárd, de nem élénk, jára­
dékok magasabb árfolyamokkal jegyeztetnek, bankok és 
vasúti értékek tartvák. Magánkamatláb 3%.

Berlin, ápr. 21. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány na­
gyon szilárd, de az üzlet csendes. Orosz értékek kere­
setlek. Német vasúti részvények jobbára kedveltek. Vé­
gül párisi jelentésekre elgyengiilt az irány.

Berlin, ápr. 21. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
81.40, osztrák hilelrészvény 455*, osztrák-magyar úl- 
lamvasut 378, osztrák déli vasút" 134*, Károly Lajo- 
vasut 82*. Gyenge.

London, ápr. 21. (Megnyitás.) Angol eonsolok 102.10.
London, ápr. 20. Magyar aranyjáradók 81*, osztrák 

aranyjáradék 89, osztrák ozüsljáradék 65.50, angol kon- 
solok 102.09, ezüst 431. Nyugodt.

Párle, ápr. 21. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) Ma az árfolyamok minden különös ok nélkül es­
tek, még csak valami hir sem volt, mely az esést in­
dokolta volna. Üzlet élénkleien. 1 óra 10 perczkor 
jegyeznek: 3o/0-os járadék 81.22, 4*o/0-os járadék 
109.95, olasz járadék 98.60, magyar aranyjáradék 82.12, 
egyiptomi kölcsön 387, spanyol kölcsön 65, török vasúti 
kölcsön 13.90, Ottoman bankrészvény 513, Rio Tinto 
257, Szuez 2042, Panama-részvény 410, osztrák­
magyar államvasut 478, déli vasul 183.

3 óra 40 perczkor zárulnak : 3%-os járadék 
80.90, 4*°/o'Os járadék 109*; tfirlesztliető járadék 84.40, 
magyar aranyjáradék 81.81, magyar vasúti kölcsön 304*,

magyar országos bank 335, osztrák-magyar államvasut 
475, osztrák déli vasút 183*, osztrák földhitelrészvény 
803*, ottoman bank 510. Baisse.

Frankfurt, ápr. 21. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 81.25, osztrák hitelrészvény 226.25, osztrák-magyar 
államvasut 188.25, osztrák déli vasút 65. Lanyha.

Ifew-York, ápr. 20. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 95*, váltó Londonra 
4.85*. négyszázalékos tőkésített kölcsön 1887-ből 1.29* 
Erie-vasut 35, váltó Párisra 5.21*.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, ápr. 21. Búza és rozs javult, olaj szilárd, 

zab és szesz bágyadt.
Pária, ápr. 21. Búza tartva, liszt, olaj és szesz 

szilárd.
Prága, ápr. 20. A czukorpiacz várakozó magatar­

tást követ; az árak tartják magukat — Szesz irány» 
nyugodt, ára változatlan.

Trieeat, ápr. 20. A czukorpiacz változatlanul nyu­
godt, czentrifugal-pilé 17*—18 Irt, inelis-pilé 18*— 
19* frt.— Kávé erős hausset követ, good average 
Santos 101—102 frt. — Szesz lanyha, 18* frt, oláh 
áru 15* forinton köttetett. — Orosz petróleum czisz- 
terna-waggonokban 4.70 frt.

Bombay, ápr. 19. (Kabelsürgöny). Gyapot nyugodt, 
heti elszállítás 46,000 bál; váltó Londonra 1 ah. 6% d,

Chicago, ápr. 19. (Kabelsürgöny). Disznózsír má­
jusra 7 dollár 40 cent, júniusra 7 dollár 50 cent, júliusra 
7 doll. 57 cent.

Singapore, ápr. 19. (Kabelsürgöny.) Fekete bors 69 
síi. 9 d., gyöngysago aprószemü 9 sh. 2 d.

Rangoon, ápr. 19. (Kabelsürgöny.) Rizsből máig 
Európába és egyéb kikötőkbe elszállittatott 586,800 tonna, 
rakodásban van 94,900 tonna.

Hamburg, ápr. 20. Petrolem helyben 6 márka, 
augusztus—deczemberre 6.40 márka. Nyugodt.

Bréma, ápr. 20. Petroleuum helyben 6 márka. 
Csendes.

Antwerpen, ápr. 20. Petroleum 15* frt. Nyugodt.
Havre, ápr. 20. Kávé: Santos good average kész 

szállításra 90* frank, négy hónapra 90* frank,
London, ápr. 20. Gabona nyugodt; búza és zab 

tartott tengeri és árpa a vevőnek kedvez, orosz zab 
szilárd. — Repczeolaj helyben 20*. — Nyers répaczu- 
kor Ujj. — Jáva-czukor 13*. nyugodt. — Felhozatal: 
Búza 3290, árpa 420, zab 26110 imperial-quarter. — 
Az időjárás pompás.

Párls, ápr. 20. Nyers ozukor 28—28* frank, tartva, 
Fehér czukor folyó hónapra 32* frank, májusra 32* 
frank, tartva, májustól négy hónapra 33.10 frank, ok­
tóbertől négy hónapra 33* frank. Raffinade 88j— 
89* Irank.

Newyork, ápr. 20. (Kábel-sürgöny.) Gyapot New- 
yorkban 10jj, Neworleansban 10%, júliusra 10.63, 
augusztusra 10.69. — Petroleum finomított 70° Abel 
Test Newyorkban áprilisra 6§. Filadelfiában áprilisra 6§. 
— Nyers petroleum 6. — United pipe line certificates 
621. — Liszt 3.50. — Piros őszi búza helyben 93* cent 
(— 9.04 frt), áprilisra 92* cent (= 8.96 frt),
májusra 92* cent (= 8.96 frt), júniusra 91* cent 
(= 8.84 frt) lOOkilokint. — Tengeri 49*. — Czukor 
(Fair rafining Muscovados) 49/ia. — Rio-kávé 16 — 
Zsir (Wilcox jegyű) 7.62. (Fairbank jegyű) 7.55. — 
Gabona fuvardij-imperial-quarterkint Eszak-Amerikából 
az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 2 cent (= 0.60 frt 100 kilo- 
kint. — Napi felhozatal gyapotból 2000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam a német piaczokta 100 máska vista «8.80 M, 100 frk 
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Budapesti húsárak.

Budapest, árpr. 14.
Ükörhus 100 kilogr......................... 46—61 forint
Tehénhus a « ........................ 42—47 •
Bivalyhus « « ............ ... 40—45 «

Marhavásár.
Budapest, ápril 21. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 950 drb 
magyar ökör, 287 db magyar tehén, 26 db szerbiai 
ökör, 11 db szerbiai tehén, 80 db bivaly és 42 db 
bika, összesen 1396 darab vágómarha. — A mai vá­
sár eleintén élénk irányzat mellett kezdődött, később 
azonban kissé lanyhább volt és az üzlet kötések némi­
leg nehezebben bonyolittattak le. — Az egységi árak a 
múlt hetihez képest mindamellett métermázsánként 1 
frttal javultak. — Következő árakat jegyeztünk:
Magyar ökrökért .....................  45 forinttól 51 forintig.
Magyar tehenekért ..................42 » 45 «
Szerbiai ökrökért.......................42 » 48 «
Bivalyokért................................... 40 » 44 «
Bikákért...................................... 46 » 49 «
métermázsánkint.

A fővárosi vásárigazgatóság hivatalos jelen­
tése szerint a mai marhavásáron állott 1832 db. nagy 
és 1382 db. apvómarha. Ebből eladatott:

55 darab bika dbja............ 90-210 frt
925 <t ökör párja............. 190—380 «
746 e v. tehén párja . . 

f. tehén dbja
160—210 a

c
106 « bivaly párja.... 120—205 a
892 • borjú dbja .... 8*—30* «
490 a bárány párja . . . «

« birka párja............. «

Szurdmarhavásár.
Béos (St-Marx), ápr. 21. (Távirat.) Felhozatott 4007 

borjú, 3073 élő sertés, 724 leszúrt sertés, 219 leszúr 
birka és 2533 bárány. Fizettek: Borjúért 30—44 krt 
elsőrendűért 46—56 krt, süldőért 33—39 kr, leszúr 
nehéz sertésért 42—48 krt, elsőrendű malaczért 48—6Í 
krt, leszúrt birkáért 25—40 krt kilónkint és bárány1 
3—11 frtot páronkint.

Juhváaár.
Pozsony, ápr. 21. (Távirat.) A mai juhvásárra 3696 

darab juhot hajtottak fel. Elénk irányzat mellett a kö­
vetkező árak jegyeztettek: Kivitelre szánt gyapjas juhok 
17—22 frt, silányabb 8—10 frt páronkint.
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las juhok

1887
. (Szt.-Manc), ápr. 21. (Távirat.) Felhajtatott 34&4 

:JCl,V1ieh juhok 16-2ö frt, legelő juhok 
kr ldíókéntPá kin 08 eIsörendö a he|y' fogyasztáia 52

8 Vfl,eller)’. áPr 18- Folhajtatott 20,764 juh,
fék áítlfá°banag«nr S' Vál,.ozallan irany mellett fiiét- 
inhnkirt 77 B-7b0-v° cont,me"t' különösen magyar 
Klli87 C6nl,met * kilokint- va6y 50-66 fran-

fa Viliette), ápr. 21. (Távirat.)
16,495 juh. Az üzlet lanyha.

Lóvásár.
drMól^^Ehből kiadatott ^ij ^ólevéf^'rnell^tt18^ ° da^lf

“LS dÁraf’ SZesen 142 flarab- B(5esbC olada- 
tott 19 darab. Arak: Bécsi vágó darabja 15_is t.t
igás 20—80 frt, könnyű kocailó 100—200 frt. ’

Vidéki üzlet.
JMS*Sä, ?dy£? Sri™“? tit6t

ESJES? rig-970-8 90 » ,!n„n • -h- xnk a P,auzra- A búza ára 
9.70-8.90, a lengene o.40, a zabé 5.80 mmként.

Kávé.

íoíd lePfd ng'kávéra lartott- következő eredménynyel

szabályok módosításit, a mely czélból ezek a legköze- 
lenDi közgyűlés elé lesznek terjesztve. 8. Helyeslő tudo­
másul vételeit az egyesületi igazgató jelentése a méznek 
az újonnan megnyílt keresk. múzeumban való kópvisol- 
tetésére tett lépésekről. 4. Az állatkerti egyesületi méh- 
teieprol és a bécsi egyesület kiállításáról tett igazgatói 
jelentéseket a választmány tudomásul vette.

* A tenyéaaállatváeár rendező-bizottsága ma 
délután ülést tertott Szápáry István gr. elnöklete mel- 

I ,T J!aranVct!/ István titkár előadása szerint az 
előjelekből Ítélve, a VI. tenyészállatvásár, a mely május 
hó 7., 8 és 9. napjain fog megtartatni a fővárosi marha­
vásártéren, rendkívül érdekesnek Ígérkezik, mert nem­
csak nagyszámú és különféle állatot jelentettek be, ha­
nem eddig nálunk teljesen ismeretlen uj fajokat és ke­
resztezéseket is be fognak mutatni. Kddigelé a követ­
kező bejelentések történtek: szarvasmarhát 27 te­
nyésztő jelentett be. 221 darabbal; juhot 833 tenyésztő 
638 darabbal; sertést 11 tenyésztő 144 darabbal; össze­
sen 71 tenyésztő jelentett be 1001 darabot. A vásárral 
egybekötött baromfi kiállításon 155 darab legkülönfélébb 
nemes fajú tyúkot, kacsát, libát, gvöngytyukot és pulykát 
mutat be 10 tenyésztő. — A gazdasági gópvásáron 16 
gyáros 132 gépet állít ki: ez osztályban különösen ér­
dekesek lesznek a tejgazdasági eszközök és a mezei 
vasutak, a mely utóbbiak ez alkalommal lesznek először 
budapesten működésben bemutatva. A sínek a közönség 
szemei előtt lógnak lerakatni, fölszedetni stb., szóval az 
egész üzem át lesz tekinthető.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK. APRÍTJS 22.
IDEGENEK NÉVSORA.

Bál Minőség
2000 Java preangi barna . ; ,

S : : sí”1'8* ■
3228 « « fényes . . ,

88 láda Padang W. J. B. , 
929 Java Padang W. J. B. . . 

8820 K Panaroekan zöld . 
891 « Bantain zöld ....
300 « fényes.....................

6998 « zöldes....................
21046 c Passarean zöld és zöl­

des ...................
9647 K Tagal zöldes ...
6349 r zöldes....................

40 « Liberia sárgás . .
1035 <r közönséges és triaec
2462 g B. S. különböző °

Kikiáltási Eladási 
ár ár

54----------- 55? -56-
53----------- 55* —55)
48) —51— 49) — 52?
47) —48) 49-----50*
o7-----62— 62? —66—
47) -50— 50---- 51?
47----48— 48------ 49)
45----47— 46? —48.1
46) —48— 48-----60)
46) -47- 48-----48)

45 ---- 46) 46------ 481
46 ---- 47) 47------48)
46}--------47) —48-
:<8---- 55— 581 —62?
36---- 38— 40.1 —41)

71734 bál és 38 láda.

Termények.
Berlin, ápr. 18. A vajüzlet e héten igen lanyha 

volt, mmt ünnepek után rendesen. Finom vajat e héten 
6°kat ,hoztak a Piaczra> középszerűt keveset. Jegyez­

ik m PMenVs szi,éziai 1 103-
Ji 95—100 m., mecklenburgi I. 95—100 m.
II. 92—95 m., holsteini I. 95—100 m., II. 92-95 m.’ 
bajor 90 9o m. bajor 75—80 m., galicziai 70—75
m ’ 'SERB 35_í ®zi,vaiz: török 1885-ki 18 
“•» 1886-ki 19 m., sziléziai 15 m. Zsír: prima western- »team legfinomabb 45-44 mázsa. P 6rn

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Ír0dKfet ffArSífíSSÍf uefíórakoí 
t «Köztelken* ülést tart. Fő-tártrvaV • iQiQn,,=„ . ,ír
Sím k k'k!?1 ,pd°ztári. *ll6sáról és költség előirányzat 

?>blA könYvk'adő vállalat 
jdsrö működési tervének végleges megállapítása. A juhá-
le“tósP y#mU * 8ZÖVegeZé8ére kiköldö“ bizottság je-

taflfeltdk A földmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter Horeczhi, János 
kis-jeszeniczei lakost Trencsón vármegye vágbeszterczei
85 Ín1"** N-.Pr“Z9,nai lakost az illavai] járásra nézve 
«z állandó gazdasági tudósítói tiszttel bízta meg.

^ niagryarorsz. méhészeti egyesület ma dél- 
utan p órakor Rriesch János elnöklete alatt választ-
£tnoíí.TS^l-CgyíeíÖtÖí: ,méhé3Z6tÍ fe,oh'asd estélyt 

T0ltak: Firbas Nándor egyet, tanár-Lll, fI a Óla!68Jrtek,6zése a méhellensé8gyekről. AZ 
erdekes felolvasásból a következőket emeljük ki Egv
fíímaíE" kevés. figyclembe ve‘t atkafajt, mely8! 
Dermatodectes nembe tartozik, észlelt Trapp a méhtes-
tán, meg lehet, talán nem is tulajdonképeni méhellen-
S MCész2tfÜeíhert máS ™thészek eddl'g nem talál­
tat az észlelt esetben a méhre. Igen nagy károkat
°k°Zn,ak.,néhaAa különböző nünükefajok álezái (Meloe)
LTSSL iA nUnUke Peléit a földbe rakja, a kikelt
!Pí?rátnSf i! aCS^zy zuV1nyek virá8Íaiba másznak és 
piJÄ- k 1 ,á.tofató méhek szőreibe kapaszkodnak; Így
íjjjjí ™Tk^ 8 kaP‘ár°kba, ahol a méhek testéb! 
furódv a, azoknak szerveit rontják meg, vagy későbben méh-
h!nYMlz 8 V6’ pusz‘llásll visznek végbe és nagy szám­
ban fellépve, az egész méh családot tehetik tönkre Az
Se S? AVálaSZlmání-ÜlÓS 8 kövelkezö tárgyakat 
?=l_9ö ' ^ •Azc.0r,f- ™tihe3Zeh egyesület ez évi aug. 
~An -8' napjain Székes-Fehérvárott tartja meg III. ván-
(eszTanSnlaíh“0 yiye *i°rSZág08 méh6szeti kiállítás is 
Innof P tba°;1AnváJ-asztmány ezut‘al megállapította 
ennek programiját. 2. Elhatározták az egyesületi alap-

NAPIREND i április 22-én.
•V“* '/őnjek. - Róm. kall,.: .Szótérés Kajctán. - 

írót : Szoter - Görög-orosz: (április 10.) Fcrcncz. - 
Zs,dó: (msan 28 ) - Kap kél 4 ó. 59 p, nyug. 6 
ó nJ p — Hold kél n o. regg., nyug. 6 ó. este.

Belügyminiszter tógád déli 12—1
Közmunka- és közlekedésügyi miniszter fogad d. u.

Horvát miniszter fogad d. e. 10—d. u. 2.
A képviselöház ülést tart d. u. 1 órakor.
A budapesti zenekedvelők egyletének rondkivüli hang­

versenye este tél 8 orakor. b
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-d. u. 1. 
ipoiyi kiállítás a műcsarnokban (Andrássy-ut 69. sz) 

d. c. 9— d. 11. b. Belépti díj 30 kr.
Vörös-kereat-egylet Erzzebet-kárháza (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
11) óra kozott.

Nemzeti mnzenm: régiségtár d. e. 9-től d. u. 1-ig. 
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz 
Műszaki iparmuzenm a kercpesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva van d. e. 9— d. ti. 1 cs d. u. 3-5.
Egyetemi ftlvészkert az üllői-uton d. e. 8—12 és d.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Mnzenmi könyvtár d. e. 9— d. u. 1-ig.
Egyetemi könyvtár d. n. 10—12 és d. ii. 4—8 
Allatkert nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.

Kivonat a hiv. lap ápr. 21-ki számából.
Árverések a fővárosban. Ruscher György 137 421 

írtra becs. ingatl. torony-uteza 1. máj. 24. Gróf Vasquez 
Lujza 1103 frtra becs. ingóságai gyár-uteza 37. ápr. 21. 
Zerkovitz Lipót 3559 frtra becs. ingóságai kőbányai-ut 
609. ápr. 25. Slinner Sándor 372 frtra becs. ingóságai 
Ferencz-József-tér 5. ápr. 25. Bereczky Anna 337 frt 50 
krra becs. ingóságai soroksári-uteza 49. ápr. 28. id. Ru­
scher György 2940 frtra becs. ingóságai Széchényi-téri 
vendéglőben ápr. 21.

Árverések a vidéken. Schumacher Teréz 4713 frtra 
becs. ingatl. ápr. 29. Cservenka (Kula). Bauer János 
4890 frtra becs. ingatl. jul. 5. Szabadka. Hedrich Dániel 
2961 frtra becs. ingatl. jul. 25. Medgyes. Torday József 
2346 frtra becs. ingatl. máj. 31. Vácz. Baranyi Amália 
362b frtra becs. ingatl. máj. 16. Szt.-Lázár (Margilta). 
Somoskeöy Anna 7095 frtra becs. ingatl. jun. 11 Ve- 
cseklö (Losoncz). Mühl Péter 1800 frtra becs. ingatl. 
máj. 31. Zsibrik (pécsi kir. törvényszék). Forró János 
468 frtra becs. ingatl. május 16. Galánta. Szent-Iványi 
József 2688 frtra becs. ingatl. jul. 11. Szt-Miklós. Wid- 
máver Jenő 5000 frtra becs. ingatl. jun. 8. Huszt. Wás- 
ner József 4928 frtra becs. ingatl. jun. 1. Szászváros. 
Bakossy Gyula 2415 frtra bocs. ingóságai ápr. 29. Szik­
szó. Fischer Dezső 1451 frtra becs. ingóságai fő-uteza 
60. máj. 2. Újpest. Zámbori István 176 frt 95 krra 
becs. ingatl. május 2. Battonya. Zsarnay Antal 1000 
frtra becs. ingatl. máj. 23. Büttös (Szepsi kir. (bíróság). 
Nagy Istvánná 302 frtra becs. ingatl. máj. 6. Szentes. 
Jezerniczky Ödönné 364 frtra becs. ingatl. máj. 25 Kir- 
Helmecz. (S.-A.-Ujhely). Lobi Zsigmond 2754 frfra becs. 
ingatl. jun. 12. D.-Pt.-Szent-Iván (Újvidék). Nyigrényi Pál 
23,33o frtra becs. ingatl. máj. 6. Szeged. Popp B. Já­
nos 27,500 frtra becs. ingatl. máj. 9. Brassó. «Hungária» 
könyvnyomda r. társ. 13,515 frt 14 krra becs. fngatl 
apr. 25. Nagy-Kikinda. Lengyel János 2792 frtra becs. 
ingatl. máj. 14. Nyíregyháza. Ráülik József 7205 frtra 
hecs^ingóságai máj. 9. E,-Ujvár. Rab László 4447 frtra 
becs. ingatl. máj. 2. Dehreczen. Beogradatz Mária 4414 
frtra becs. ingatl. máj. 31. Csákovár.

Pályázatok. A facseti kir. jbiróságnál járásbirói, a 
lúgos. kir. törvényszéknél bírói, a borosjenöi kir. járás- 
birságnal albiroi állomásra. J

Szerkesztői üzenetek.
P. B., Giráth. Igazi neve Ramée Lujza. Tehát e 

iranczia eredetű angol novellista — nő. — ? A Iáncz- 
hid 4.412,628 pengő forintba, a Margit-hid nedín 
4.200,000 forintba került. - K. K. Sá»L B 
huzatot ki - Sk J. 8p. P., Zala-Egerszeq. Igen 
sajnáljuk, de a mull évekből egyes számokkal nem 
rendelkezik hivatalunk s Így a K.-féle levelet nem küld­
hetjük meg. Meglevő bekötött példányainkból sem vág­
hatjuk ki, s legfölebb csak lemásoltathatnók, ha ugyan 
a másolat megteszi a szolgálatot. Szíveskedjék értesíteni.

Marchall-szálioda 
az Angol királynéhoz.

Or. Pongrác« J. B-Szt.-Andris 
Or. Kaunitz A. Prága 
Br. Redl L. Klrchslülten 
Zuber J. Komárom 
Lg Rifndtzky P. Zomber 
Romlnld H. Boroezló 
Fischl 0. B4c«
Roienraad J. Berlin 
Adamy A. Be«
Adamoviti A. Vjrldik 
Kremner M. Bau 
KepuiarOTic* N. Betekerek 
Fiaohl J. Brilon 
Anlolorlle N. Debreezen 

w. Inebruck 
Takála 8. Úyír 
Brunner L. Béce 
Ehrlich RI. Bice 
Slalezky F. Zágrá

Aranysas szálloda.
Antal J Czegléd 
Horrith J. Tamáaka 
Kis L. Kovácsháza 
Bognár F. Bodaik 
Ivinlla N. Moír 
2r- Gcrevits E. Besztercie 
Dr. Platty A. Pásztó 
Dr Faragó S. Havas 
Klein J. Halas

Schmidt Orient szálloda.
Brammer R. Bice 
Prohaazka A. Bics 
Back R. Bice
ra-nger£-£0hml*d‘flsillag N. Tanolya

• Síimony 
Zimony 
Kolozsvár

Gyöngy Re 
Szabadka 

»■Jgyet
• Rozsnyó

S Margila "‘U he'T

Nemzeti szálloda.
Podmanitzky L. Aszód 
Pirkner L-né Komárom 
Prokea J.-né Komárom 
Szabó J. Lipótvár 
Pootkay S. Zombor 
Tliomka E. Kecskemét

London szálloda.
Wentuta C. M.-Ludae 
Krunmann S- Bukarezt 
Nonbaner K. Bukarest 
Hemer K. Béca 
Wels J. Dehreczen 
Hofbauer J. Kűrolyviroe

Erzsébet szálloda
Blau S. Bahas 
Nagy J. Komárom 
NagymátR J. Kassa 
Palaky Á. Szolnok 
Br. Farkas G Kolozsvár 
Wurzmger H. München 
Simái G. S.-Patak 
Kluge 0. Béce 

! Ba^dovife B. Belgrád 
Karfunkel H. Bits 
Erdei B. Feled 
Rigos«n L. üjvidi 
Staresker P Becs 
Singer J. Hécs 
Kerlesi K. Keszthely

Tigris szálloda.
H«rr G. Celkszoreda 
Dr. Ncvady L. Lugos 
Poneszku E. R.-Bog.án 
Paksi J. Sz.-Somlyó 
Poldoványl M. Erdétv 
Rókus RÍ. Gács

M. Allamvasut-szálloda.
Forgács L. Terda 
Haiou M. Erdély 
Koloevári A. Szt.-GyRrgy 
Morbltzer F. Bocs 7 
Janitechek A. Bcrs 
M-mtichik M. Bécs

Fehérhattyu szálloda.
Ment A Béce 
Hetényi J. Solt 
Broyer H. Kcszlh-ly 
Sshlesinger M Bare 
Helmann L. Aszód 
slnkovits M. N.-Várad

Hungária szálloda,
Moeeonyi A. Verpelét 
Cenami A. Floren*
^pala C Florenz 
Schrtder A. Párt.
Hock Gy. Bics 
V/flbrer F. Béce 
Dr. Umlauf Gy. Pozsony Dr. Antatfy A7 Arad 
Küstern A. Pécs 
hatz 11 Boriin 
Gehorsam A. Prása 
Frisch L. Tapolcza 
Beer Rí. stce 
to»enz R. Béce 
Ba* b. Bées 
«Inger F. Bécs 
Hsider v. Bécs

Vadászkürt szálloda.
fr. Skerlelz K. Zágráb 
Jeszeiiszky F Szt.-LSrlnéa 
Knrz Gy. Bonyhád 
Pallér K. Fehérvár 
Lummer 0. Berlin 
Krausz H. Pardubkz 
Thiel G. Bécs 
Klein Rí. Bécs 
Beltelheim A. Béca 
Fischer Gy. Brünn 
Bodmerkel T. BrUnn 
Lummer H. Gera 
Beltelheim A. Béce 
Forráz J. Manheim

Pannónia szálloda.
Sarkadi Nagy RÍ. Szentes 
Pongrácz P. R.-Szombat 
Greez L Szászberek 
Spitzer K. Hatvan 
Madarász B. Kassa 
Schilling E. Halas 
Schwarz S. Kaposvár 
Andre J. Zirci 
Müller 3. Sflttö 
Bosen A. Brassó 
Baksay J. K.-Srü-Miklie 
Bazinszky L. Hátszeg 
Bnbla J. T-Abád 
Epstein J. T..Abád 
Monteann F. Deéi 
Őrlőid 0. Kolozsvár 
Gaál J. Homorá I 
Sartorius J. Ipolyság 
Dr. Szabó Gy. Mlskolcz 
Gittlinger RÍ. Piuczehdy 
Gulman M. Kassa 
LRwy M. Apatelek 
Goldberger A. S.-A.-Ujhely 
Hanzulovtte J. FelsSbánya
Walter Fehérló szálloda.
Duboveky A. Krakó 
Gianone J. Nógrád 
Kelemen J. K -Szt.-Máiton 
Horváth M. Debreczen 
Szelner J. Recski 
Prix Rt. London 
KlRazl B. Hamburg 
Zauffa A. L -Szt -Mlklóe 
Basch S. N.-Varail 
Harangi A. Pozsony 
Bernthal J Berlin 
Grosz E. N.-Várad 
Tapody G. Csongrád 
Kardos L. Ceösz 
Korovsky L. Losoncz 
Bnrius Gy. B.-Gyarmat 
Mogyoroe! Gy. B.-Gyula 
Schoies A. Bées 
Schwarz Rí. Veszprém 
Holler J. Pozsony

Holzwarth-Frohner száll.
Dr. Grauer RÍ. Z.-Egereteg 
Silányt K. Eperjes 
Pullaoeek E. Szeged 
Kollár K. V.-Hutta 
Weinberg J. Créfeld 
Schwartzer H. Sternberg 
JSnchen J. Sohlukenau 
Frank H. Praia 
Heimbold J. Béce 
Bredl F. Bocs 
Schmidt A. Becs 
Jnngróf G. Béce 
Kampf J. Béce 
Gedeon M. Kassa

Magyar király szálloda.
Konfnez J Kassa 
Dr. Elbenschütz M. Béca 
Farkas S. Madaras 
Matesz S. Moór 
Bosenfeld A. Arad 
Hirtenstein RÍ. Becskerek 
Markusz Rí. Bécs 
Knhlmonn K I-erlohn 
Heller B. Teresleustadt

..A* e,”éBEtés zavarairól. Az emésztő szerveit, melyek 
a,? fapanyagok a test táplálására feldolgóztatnak, egész- 
ni5n.v repnezve ,termf6zetesen a legnagyobb fontossággal bírnak. E szervek működésének minden zavara, tevékeny- 

epességének hanyatlása, izgatottsága ós fönnakadása 
a . *aP°)°kat >déf elő nagyobb vagy kisebb arányokban. 
iTonvfjiAlm82 m.latt ,sz a,*ias bélcsatorna-állománya is 
oUe„,ved6. ^.[apóiba jut. Ha aztán kellő helyen b időben nem 

,ai"'azt.at|k.a l'^yes gyógykezelés, akkor a legkülönfélébb 
L°nVA8é8e.k t!me c! .le'enlkeznek, mint p. o. vérszegénység, 

P or'...aő°k zsibbadása,- étvágy-hiány, savanyu büfögés, 
gyomorfájás, nyomás a belekben, általában alhasi fájdalmak, 

hasmo"ésv,ko'ika, sorvadás, máj- és cpebftjok. Ez 
dohnál117nBwndt *' Kyöeyszerész svájezi labdacsait (egy 

kr".a gyógyszertárakban) sok orvos, mint legjobb 
nemtárfaJ Ja’ m'VC kelIenics- biztos hatása van s egyáltalában

f Nyersselyem bast ruhák (egészen selyem) 9 frt 801
Kr. eg? telleS mha. Vaíamint ncl,,e"bb (lualltáeuakat lcgaláM. 2 
8-állil H.nn.h»- n 1 V'*11 mcgrcndolcjonól, vámmentesen házhoz Zürich AUn,ti«7íri rak,ára (CS. k. Udv. szállítói 
zárion. Mmtákut postafordultával. Lcvclokro 10 kros bélyeg illesztendő.

Mauthner-féle kiállítási fiimagkeverék
ugyanazon faj, melvlyel az országos kiállítás összes begyennsi- 
tései általam létesittettek. Ezen keverék egy finom, alacsony, 
szop és tartós gyepszőnyóg gyors létesítésére a lehető legjobb.
Mauthner-féle margitszigeti fii magkeverék.

Evek óta szállítom a margitszigeti parkírozások számára 
JkÍa °S?Z<1f “{magvakat és bátran ajánlhatom ezen keveréket 
token oly kertek számára, hol az öntözéshez szükséges viz
bőviben van. Ara e két faj bármelyikének: 100 ki. 70 frt. 
1U KUÓn a‘ón mennyiségnél 1 kiló 90 kr. 1311

HAUTHNER ÖDÖN magkereskedése
BUDAPESTEN, koronaherezeg-utez» 18.

FÉR Könnyen áthasonHthatO vas készítmény; ha-
BfíA WS BÄHMäÄV

CCD Szabályos használata elősegíti a vérseegény- 
9 Imii Jég, sápkor és szlntelcnsóe: (?vó£rviilá<;UBfíA VAIS el von 1 Ml Mnya go t.3 óe.öl‘e

FEfí Bt?s^rs,^Ä's^ÄTceler-
RRA |/yf/0 Csepponként vetetik minden óikozes megkez- OnH K/l/v (,0-(í csepp). Akár vízben, akar más__ folyadékban véve sem szaga, sem ize nincs.

FEfí
BfíA VAIS

B. Brava inminden üvegen veres nyomásban látható.
Egy üveg ara frt á.5i>, kis üveg frt 1.80.

Magyarorszfigi főraktár TÖRÖK JÓZSEF qyónv- 
azertárában Budapest, király-uteza, 12.

és E. André. Fordították Ewa 
és Fái. Zenéjét szerzetté Ro­

bert Planquette. 
Személyek 

A főbiró Kassai
Rellcgarde hg Vidor 
Nogaret Benedek
Diána Pálmai 1.
Clarissa Ligeti I.
Sala mos Újvári
Jázmin Margó C.
Dániel Horváth A.
Zoó Vári r.
őrmester Füredi J.
Mirhelctto Aránvi I.
Teréz Béni I.
Innorzenczia Vasváriné 
(lalhérine Fehér I.
Miklós Füredi K.
Jeanpiorre Narczisz

1- ső inas Varga
2- ik » Antal fi

Kezdete )8 órakor. 
Holnap, április |23-án.

Blaha Lujza asszony mint 
vendég 

Először.
Ae eeres bankó.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, április 22-én,
Robert und Bertram

oder die
luflllgen Vagabunden

Énekes bohózat 4 felv. 
Kezdete )8 órakor

Első fővárosi orpheum
1403

Somoesy Károly igazgató

Magymező-utcza 17. sz.
Ma csilMi tökön, április 21-én utolsó délutáni előadás.

Fellépnek a világhírű Harwey Midgids törpe csoport, 
Schnniann .Jozefa és Czcc.ilia iker-testvérek. Mise 
Little Cary nemzetközi bangszermüvésznő, Gains és 
Tompson comique exentrique, Hermandee testvérek tor­
nászok Ludovico testvérek vcloczipéd művészek. Ramy 
testvérek magasugrók. Schenk Márton dalkomikus 
Steelnig Anna hangverseny énekesnő.

IDŐJÁRÁS, április 21. regg. 7 órakor.

Az időjelző-intézet távirati Jelentés*.

Állomások
Ug- 

{nyomás 
,"A. 700

doha sem feketíti meg a fogakat. 
Vtáusásoktól őrizkedni kell.

Elhaltak névsora 1887. [április 19.
Jófejű RI. S é. rendőr I. VU k. szézhiz-u. 30. hökhurut 
o í *• motónd Vni. k. bókés-u. 3. erykórlob,"Horváth A. 4 é. moeónő Vm. k. bókés-u 3 nrvkf Snmogji E. 3 é. VIII. k. bodisfá-n. 13* agrlcérloW 
Singsr R. 3 é. keresk. I. VII. k Job-u. nökhurut 
Allmann 3. 46 ó. napiz. V. k. váezi-körut 6« rflmnWAr Vuksjor I. 76 é. kapís V. k. Szóchénr" u 10 íff 
Vcrbász V. 48 é. ászt. 8ev. BI. k Solymár-u" t*B tüdőitflmR 
Taubner A. 88 é. nsnsz.-nő 111. k. Lajoe-u. isi. tüdögümő rh°n,iLoh « W “Lk- m6ku""' “o. lüdSguT
Gh. Reimech R. ;,8 e. kevios özv. IX. k. aggkór.
Sehldlv-»V is* t el1aB,^t- »,">• k- 'rezágut 37. gümRkór. 
Szító A Ví »naíi'vVt ▼««».ligeti fasor *•. bélbaj. 
5**!? -U, 8L": rcl?der Vn- k* bzondy.u. 16. tüdővéaz.

« p8 v vi l*Ív- n.eje VI- k- Szondy-n. 25. aggkór.
KMt«nke"k”kíl‘,506V' 30. tüdölob.

Sv%\mr,rp,ÄV6',,.,-takdökv^iri8-u- “•
3. e;/*?ni'.SI0'fa fc Vili. k. Józaef-n. «8. todőlob.

kImm ‘vili kvZT?Vreii y111, k' alaczló-n. 69. yizkór. 
J-ehér 1. 4 e. vili. k. Kisfaludy-n. lí. igykcrlob.
HolTmann A. * o. házm. 1. Vili. k. práter-u. 3;i. toroMob. 
Luchka J. 6 e. mükerteez I. I. k. kültelek ránggórcs.

Felelős szerkesztő: Csávói szky Lajos.

Stájerország.
£ g «nw Déli vasutállomás: Pöltschach.'
Hírneves glanbersavas eavanynvls. Hidegviz- 
hnra. Savóimra. Föindioatio: as emésztési szer- 

vet megbetegedése. Kényelmes tartózkodás.
1375 Újonnan megnyitott forrás

„STYRIAI FORRÁS“
különösen kiváló rendkívüli gazdag kettős szénsavas 
magnesinmáról, mely 10.000-nél 453.331 részre rúg.

VizMíár HOFFMANN JÚZSEF-pél Budapest, aMcinia-ii.
SZÍNHAZAK és mulatságok.

M.KIR. OPERAHÁZ.’
XVIII. bérletsz. 

Budapest, április 22-én.

EXCELSIOR.
Nagy látványos ballet 4 felv. 
és 12 képben. Szerzetté Man- 
zotti Luigi. Zenéjét irta Ma- 
renco Romualdo. Betanította 

Smeraldi Caesar.
Személyek:

Fölvilágosodás n. Zsuzsanits 
Polgárosodás n. Coppini Zs. 
Sötétség dem. Smeraldi C. 
Papin Dénes Kiss N.

NYILT-TÉR
borszékTsavanyuviz
PARÁDI kéntartalma ásványvíz
a legfriaebb ttiltögctésben épen most érkezett meg

MATTONI és WILLE
ásványvlzraktárában, BUDAPEST, DlanafUrdő- 

épiilct és mérleg-utcza 12. H43

György 
Kunigunda 
Valentin 
Laura 
Fánni 
Vilmos 
Fritz 
Laura
Volta Sándor
Arabs kdő .........
Rabszolga-kdö Botticelli 
Khinai Ginghini
Angol utazó Murazzano 
Indiai zenész Del Soldalo 
Olasz aknász Rosi 

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 104. Havi b. 20. 

Budapest, április 22-én. 
Először:

Sarah grófné.
Dráma 5 felv.. irta Ohnct 

Gy., fordította Fái J. Béla. 
Személyek:

Gr. Canalhoíllcs Bercsényi 
Sévérac Pierro Náday 
Sarah O'Donnov Helvcv L. 
Cygne Blanckc P. Márkus E. 
Merlot Újházi
Madeleine Nagy I. 
Frossard L. Vízvári

Vincze 
Nirschyné 
Pint H. 
Princznd 
Maruzzi F. 
Némethi 
Svetschine 
Huszarek M. 
Mazzántini L. 
Vittino

Pomnéran H. 
Zoé
Smordennc 
La Liviniére 
Adhémar 
Inas

Horváth 
Lánczv I. 
Rákosi Sz. 
Császár 
Latabár 
Péchy

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 23-án. 

Bérletfolyamban: 
UGYANEZ.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, április 22-én. 

Komédiás herozegnő.
Operette 3 felv. H. B. Far- 
nie után írták M. Ordonneau

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései április 21.

Faj

Bili
fciniigi , , . ; j *

: ! ; : ?:
UfzavidéU f , , J «

• •»•••*
* I s • • •

peetiidtid. I ; ! ; «
: : l: i::

fejtnnenei i 1 } i «
• ‘ i ? - : í
.

bácskai

"HIB éazakvtdéH

Irányzat

Gabona ó vagy iy

oza ..........................  . 6irpa

» . : ; ? . : i ! ; I
: j ; { , 0j

*

toiee s ! űí
<aposzta-repcze ......
bánsági ........................................

Minős. I
hektóit,!

100 kilogramm

Irányzat

Ottói I frtlg

9.25
9.40

9 20 
9.85

9.25
9.40

915 
9 39

9.80
9.45

9.15OM

9.80 
9 46

6.ÍO
9.85

raj

ealázd
lanyha

csendes

szilárd
szilárd

takarmány 
égetni rali 
sörfőzdét

bánsági
másnemű

búza szilárd inrnftxpfl 9 28 9.278.27 j 8 29
máj—juni-ro 5.66 -a*2 5.68

csendes 6.39 6 11
őszre 6.03 ga 6.05kip. repeze « aug.izept. 11. - 11-V,

Minős.
hektoíit

Minőségi

hektoliterk.

70—72
61-62
62-6*
64-66
89-41

75
73

nélkül

értékpapírok

. ÁLLAMADÓSSÁG.
Majy. Mr. alanyjáradék adómat*. 100. 500, 1000 ;
“»gy. kir. arany)*radek adómente« 10,000 . . , '
Magyar paplijáradék adómentes.......................... .....
Me gyár vasúti kölcsön á 120 bt o. ♦. (800 frank).... 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban ....
Gflmöri illamvesaU záloglevelek..........................................
Magyar 1889. keleti vasnt államkötv. (elsőbbe.) adóm". . . 
Magyar 1878. keleti vasat arany v. ezüstb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban ...
Megy. kir. nyeremény-kőlcsőn ÍOO frt........................
Megy- Hr. nyeremény-kőlcsőn 60 Irt................... ....  .

.TUral át szegedi kölcsön........................................... * . .
1SVÍS Ben«r áUam-kőksönkötvóny tont et.-ben . . . 
18.3dkl magyar éllam-kölcsönkötvány font sf.-bon , . .
Magyar földtehermentaaitéal kötvények..............................
Magyar földtehermentMilési kötvények 1887. záradékkal .

:Z. 6°/é 
. 60/0 
. 6»/a

too kilogramm
ára

9.15 
9 30 
9*5
610
925
940

9-15
980
9*5
925
9.40

9 05 
9.20 
685

W

9.2C
9.65
9.53

345
9.30
9.45

9'20 
9.35 
9.60

9.80
9.45

eao
9 26 
9.40

100 kilogramm
ára

"fitiól

6.66
6.50
840
626
6.75
5-70

4.50

6.90
6^08—
9.60
6.60 
5.80 
6.75

5.—

Utolsó árkelet

Különféle
termények Irányzat

Heremag . ;

RepczeolaJ. ;

Lenmagolaj . 
Olajpogáeaa . 
Disznózsír. .

Szalonna . .

»::;;

i ii::

V batáridő

Szilva-U , . j

« batáridő 
Dió*. .

Gabacs. , , .

Borkő term. ! 1

Méz.'. ; * ; 

: • •.. I 
Viasz’k . i 
Szesz * , ' *

lanyha

csendes

szilárd
kellemes

csendes

lanyha

F aj

szilárd

luczerna magyar. . . 
Irancria .... . .
olasz............................
.............................
nyers azonnali szállít.
finomított..................
őszi, kétezer finomított
repeze *. ’. " 1 ’
pesti............................
vidéki_ .......................
ro.la.lfgensz. áru m. sz. 
városi 1 igenei. . . ,füstölt ! ..................
olvasztott ..................
boszniai hordóban 1885.

• zsákokban 
szerbiai, hordóban . . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. no*, 
zsákokban i 
szerbiai hordö < 

« zsákb. «
szlavóniai új • . 
bánsági <U • •

szlavóniai azept.—okt 
bánsági *
magyar min. szerint . 
szlavóniai . . . . ,
magyar la. ....
szerbiai ......
boszniai. . • g . •
fehér Ha. . i .' ! .

nyers. ......
sárga, csurgatott. » . 
világos színű ....
tozsnyól. . • j ; .
szlavóniai...................
szesz.......
szesz-élesztő - • e ,

Pénz

frt
Ám
frt

J-JB. értékpapírok

102.10 I 108.40

89.—
150—
150.75

88 6 
127. 
115.6. 
120— 
119.50 
l24dS0

104.50
104.50

89 30 
150 60 
15150
99.50

127.50
116.50 
121.— 
180.60 
125.60

105 60 
105.60.

földtehsreiinteeité.J kötvények Um esi . . ; ;
gWWenaentesitésI kötvények 1867. záradékkal 1 

mIUÍÍ ®^<rainlMiléil kötvények horvátországi . . . 
Magyar földtehermentesttésl kötvények erdélyi . . .. 
f.’f/Tar orsz- Jelzálog nrbári váltságkötTények (100 Irt) . ,

Magy. kir. kamt.jsó kin est. utalvány 6 hóra (100 Irt) , .

. 60/6 
• W .öo/o 
.50/e 
.60/1

Egyesített áliamadósság paplrbaraáj^-nov. 
Egyesített áliamadósság papírban feblr—asz, 
E*yea.áj amad.ez.kam.jM.-JnL . . . . 
Egyes, államad. ez.kam. Ipr.-okt. . . . .
Osztrák aranyi áradok adómentes. . , . . 

I Osztrák papináradék adómentes . . .
Orztr. állatnád.,kiaori. 185«. 260 frt p.p, , , t

S i

4 90 
63.60

18.—
12^0
12—

Arad...................
Besztercze ..........
BeszterczebAnya. . 
Budapest.....
Csáktornya...........
iDcbreczen...........
Eper ....................
Eszék. . ......
Finme................. 1
Késmárk.......... ;
Keszthely..............
Kolozsvár.. . ... 
Magyar-Ővár. ., . 
Mármaros-Sziget. . 
Nagy-Enyod . . . . 
Nagy-Szeben. ...
Nagyvárad...........
Orsóvá .......
Pancsova ... .
Selmeczbánya ,,.
Sopron................
Szatmár-Nómeti . .
Szeged .............. .
Szepsi-Szt-György.
Szolnok.................
Temesvár..............
Trencsón..............
Ungvár .... ...
Zágráb.................
Bécs... ......
Bregenz ............ *
Lesina.................
Pola................. ...
Brága. . ............

Szét
Iránya éa 

ereje 
(1-11)

60.6
68.8 
67.6 
58.5 I
58.4
58.5 
59.9

62.3

60 9
59.8
57.5
57.8
59.1
69.6 
60.0
60.2
59.8
58.9
68.7 
59.2
58.4 
60.0
60.7

DK
NY

E

A hő­
mén klet 
Celsius 
fokban

I Csapa- 
dók "/»!

57.1 
561
61.3
58.4
62.4 
62.0 
62.0
58.5 'NY

NY 2 
DNY 1 
E 1 
NY 3 
DK 3 

©
EK 2 
ENY 2 
NY 2 
D 1 
K 3 
K 3 

2

t

- I 9

<3

Jelek magyarÁwntvu szélcsend, O” tiszta, derült. 
<3= « felhős, 3— J felhős, 9— * felhős, borult. 
OI= eső, hó, ▲= jégeső, a— köd, oo=gőz, . zj. 
vatar, villáin, (n)= csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A depresszió (751—753) Oroszország­

ban, a nagy légnyomás (763—765) Olasz- és Francziaor 
szagban van. Közép-Európában az idő változó, hclyenkinl 
esővel, kevés hővállozás melleit.

Hazánkban : Északnyugatias, részben délies, mérsékeli 
szelek mellett, a meleg kissé még nagyobb leli, a légnyo­
más kisebb lelt. Az idő változó fel közötti, közben napos 
Esők helyenkint, többnyire kis mennyiségben voltak.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Északkeleten borús, délnyugaton változó 

szelesebb időt várhatni, számosabb helyi esőkkel.

VÍZÁLLÁS 1887. április 21.
ól e t o r 1

Névszcrint Ü Változik I Ncvsrerlnt
fölött állt

n„„„ Tisza
1.67 M.-Sziget.. 

V.-NaményKomárom . 1.65
Budapest . 1.90 Tokaj. . . .
Mohács - . 2.77 apadó Szolnok. . .
\ ukovár. . Szeged • •. 1
Újvidék. .. 
Pancsova,.

3.56
8.47

apa«ló Bodrog

V6r

3.66 apadó Sárospatak.
Szamos

Komarom . 1.71 — apadó Körös
DrAva B.-llyula. .

Barcs. . . . ! 0.37
Eszék . . . 1,09 apadó

Sx&va Arad ....
Sit-zok. . . 3.15 Bég a
Mltrovicia. 4.76 0P1— Temesvár .

0
Ifllf-tt I alatt j

"jVáltorili

0.93 
2.18 
3 30 
4.32
4.26

1 22

0.44
2.40

0.16

j ap*d» 
! apadó

Megjelent legutóbb az Egyetértés április 15-dikt 
számában.

fcuut

13.60
13.—
12.50

86 60
25.60 

187.-
84Í76
28.60

86.60
86.60

188.-
85!—
88.75

Utolsó árKET

101.60
104.50

104.60
BI­

BI 40 
81 *0 
82.60 
88.60 

1U — 
97.75 

128—

105.50 
10560

105.50
88.-

81 00 
8180 
68.- 
83- 

118.50 
98.25 

183—

ÉRTÉKPAPÍROK

1 !

O.ftr.*|lamad.1ki,oni4880 Mofrto.é. tfih 
O«ztr.411amad.,khore.l869. lOOfrto.é. m 
U«xtr.a'{am*d.,kiaora.l86«. íoofrto.e. 
Otzlr.áluunad,,kizorv. 1864. 50frto.é.
A temes-bégavölgyi vizszab. társulat 5*/, 
rest város kölosön# 1870-ből idómts. tP/t 
Pest város kölesen* 1871-ből adómts. 6»/é 
Budanrat lővéro* 188MH kölos. adóm 5 
Bswblal nyeromény-kelcaön 100 frank 8»A 
Bécs város nyeremény-köles. 1874-ből

BÉBZVSNYBK.
•) Bankok.

Angol-osztrák bank. , : ; 1 1 , 
mBuasMiUbankesvos. r.társ. i , i 

Horvát leraámltoló bank . . ; 1 !
„„ 1S.- M»gTarált«dino8 hitelbank . . . .
50 frank Magyar Idztiog-hitolbank ....
15 frank]Magyar lelzálog-hitolb, II. Hb. id. *.

. 8-50 Magyar leszámítoló és pénsviltóbank
te««?-.'-.“?-:::
OMtrák-magyar bank 
I. Magyer Iparbank.............................
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8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, ÁPRILIS 22. 1887
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, 8 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal
Ingven. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bólyegllletók is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt allo szám közöltetik.

Legmagasabb
előlegeket
15°/0-ra (l«/4 krajczár frt.-ként)
arany-, ezüst- és ékszerekre, 
továbbá sorsjegyekre állam­
papírokra, zálogjegyekre
mérsékelt kamatokra ^ad 1481

REDLICH DAVID #
előlegezés! bank- és váltóhaz, 

kecskeméti-utcza II.
Legalább is v

10 forint biztos kereset,
a ki törvényesen kiállított sors­
jegy részletlevelek eladásával 

foglalkozni akar. Ajánlatok
REDLICH DÁVID
előleg-, bank- és váltóüzlet 
kecskeméti-utcza 11. 1482

Hóvirágnak
levele van S. B.-től 1039

Nősülni
óhajtó fővárosi nagyiparos, 35 
éves, nőül keres egy jól ne­
velt, kellemes külsejű 20—28 
éves, 8000—10000 frttal biró 
leányt vagy gyermektelen öz­
vegyet. Ajánlatok «Próba sze­
rencse» czirn alatt f. hó 27-ig 
e lap kiadóhivatalába intézen- 
dők. Titoktartás becsületbeli 
dolog. I03®

Mindenségem.
Beteg vagyok, mert kimondha­
tatlanul szeretlek, óhaja téged 
mielőbb látni sírig szerető 
1029 Mimikéinek.

Hedvignek

Eladás.
827 Használt és nj

tüzmentes és Miirés elleni
pénzszekrények
legolcsóbban kaphatók a bécsi 
pénzszekrény gyári raktárban, 
Budapest, n.-korona-ntcza 3.

PénzszekréiiyeK elszállítás ámélBle.
Eladók:

Egy üveg fal ajtóval, és több 
kávéházi berendezések. Hol 
megmondja a kiadóhivatal. 

° 2469
Elutazás miatt

különféle szoba - bútor és 
konyha-berendezés olcsón el­
adó a Szondi utczában. Bő­
vebbet a kiadóhivatal.___2456
Egy budai szellő

a Gellérthegyen levő egy üs- 
mert nyaralóval szemközt, 
örökáron szabadkézből azon­
nal eladó. Villa-építésre rend­
kívül kedvező fekvése van; 
kiterjedése 800 D-öl. Közvetí­
tés nélkül, csakis a vevővel 
lépek érintkezésbe. Czimemet 
megmondja a kiadóhivatal.

2439
BÚTOROKAT.

Egyszerűeket és igen fino­
makat is nagy választékban 
és legjobb minőségben, va­
gyok helyzetben legolcsóbb 
árak mellett eladni. BECK 
SÁNDORAndrássy-ut 28.1342
Egy rövid zongora
egész vaskerettel, [tiszta hang­
gal, olcsón eladó.Zöldfa-utcza

Nyakkendők
6 darab tiszta selyem nyakkendő 1 frt 
20 kr, 12 db finom gallér 1 frt 80 kr, 
1 finom ing 1 frt 50 kr, egy par féri! 
harisnya 20 kr, 1 halcsont fiizo 2 frt. 
Leveleket kérek Bchwnrcz A, 
nyakkendő- és fehérnemű-gyámhoz 
II. nasymnzS-iilczn 14. ez. alá intézni.

Zongora
jó karban 75 írtért eladó. 
Bővebbet a kiadóhival. 1028

Különféle
szoba-bntorok

elköltözés miatt jutányosán 
kaphatók. Hol? megtudható a 
kiadóhivatalban 2499 sz. a.

és benniiiilve Miluüm kivanaira nagy 
képes árjegyzékemet. 1100

ICis ló. "
128 c. m. magas, tiszta, fekete, 
kancza 3'/, éves, teljesen ép, 
tanultnycrgcs és kocsiba is 
való, eladó 35 írtért. 1017

Üraságoktól
levetett férfi ruhák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
egyetem-tér 5. szám alatt, 
az udvarban ajtó szám 1.,
ugyanott javító és tisztító és 
kölcsönző intézet. _1225
Balás Margit nrnö
szentkirályi és nagyrccskci 
együtt tagositott lakó és gaz­
dasági épületekkel teljesen Jel­
szereit

birtok eladó,
esetleg haszonbérbe

adandó. A birtok áll 104 ka­
taszteri hold, 115 négyzetül 
szántóföldből s 29 hold 1322 
négyzetöl rétből. Mind a föld, 
mind a rét kitűnő minőségű s 
fenti holdja 1600 öllel van 
számítva. Bővebb értesítést ad 
Molnár József ügyvéd Rima­
szombatban. 1487

Egy pár csinos,
Simongáti menésből eredő 

kocsiló, 6 évesek, 16 marok 
és 3 hüvely magasak,elutazás 
miatt olcsón eladó. Közclchbet 
Andrássy-ut 8. sz. a. 1036

Vétel.
2 ajtós nagy penz-
szebrény kerestetik meg­
vételre, Ajánlatok «2 aj­
tós pépzszekrény 2483.» 
alatt a kiadóhivatalba 
küldendők.

Használt
jó zongora részletfizetésre ke­
restetik. Ajánlatok a kiadóhi­
vatalba «W. 2471» küldendők,

Alkalmazást keres
Gimnáziumot végzett)

fiatal ember egy uradalomban 
mint írnok vagy kulcsár kíván 
alkalmaztatni. Bővebbet a ki- 
adóhivatal. 1030

11. szám, 3. ajtó.

Egy komorna,
ki minden házi teendőkben 
tökéletes és jártas, egy város­
ban urhölgy mellé ajánlkozik. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

1032

Egy mii és tájkertész
jó bizonyítványokkal rendel­
kezik, nőtlen, állást óhajt 
nyerni. Becses megkeresések 
«Mii és tájkertész név alatt» 
a kiadóhivatalba intézendök. 
Esetleg nagyobb kertészetek­
ben segéd állomást is elvállal.

1027
Szobalány,

jó bizonyitványnyal ajánlja 
magát uriházhoz. Czim a kiadó- 
hivatalban. 1037
Végzett technikus

(mérnök) alkalmazást keres. 
Megkeresések «Technikus» czim 
alatt c lap kiadóhivatalához 
intézhetők. 1033

Jó házból való
középkorú intelligens nő, ki a 
házvezetésben igen jártas, ház­
vezetőnőnek ajánlkozik egy 
előkelő éltesebb magányos úr­
hoz. Ajánlatok csakis levélileg 
«Piroska» jelige alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 2571

Egy kisasszony,
ki monogrammot hímen és 
sllngcl, szerény feltételek mel­
lett ajánlja magát. Czime a ki- 
adóhivatalban. 2497

Jó rajzoló
és rondiró, két évet végzett 
technikus építészi vagy mér­
nöki irodában alkalmazást ke­
res. Czim a kiadóhivatalban.

982

Egy csinos,
17 éves fiatal ember egy ura­
sághoz mint inas, szives alkal­
mazásért esedezik. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 1031

Bizalmi állast
keres, pénzintézetek, gyárak 
vagy biztosító intézeteknél, egy 
40 éves jogvégzett egyén, volt 
segély-egyleti igazgató, 10,000 ft. 
bccsérlékd vagyonnal bir, a mi 
biztosítékul szolgálhat. Bővebb 
értesítést ad a kiadóhivatal 

950
Egy fiatal ember

ki nagyobb czégnél mint leve­
lező volt alkalmazva, jó bizo­
nyítvánnyal és irodalmi kép­
zettséggel bir, bárminemű al­
kalmazást keres. Ajánlatok 
L. 2179 czim alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek.

Egy könyvelő.
Kisebb üzletek részére a könyv- 
vezetést és levelezést .szerény 
feltételek mellett elfogadja. Czim 
a kiadóhivatalban. 2473

Oktatás.
Mint magyar bonne
1—2gyermek mellé keres állást 
helyben egy fiatal izraelita nő, 
ki a ruhakészftéshen is jártas. 
Szives ajánlatok «Árva2399» ez. 
a. e lap kiadóhivatalába kéretnek

Alkalmazást nyer

Egy jó házból való
fiatal ember, ki a magyar és 
német nyelvet tökéletesen bír­
ja és a könyvvitelben jártas, 
alkalmazást keres. Levelek 
R. .1. 2465 alatt a kiadóhiva­
talhoz intézendök.

Egy gyakorlott

fehérnemű varrónő
egész menyasszonyi kelengyék 
és más. egyébb munkákat el­
vállal. Czim a kiadóhivatalban.

2187
Alkalmazást keres
mint hivatalszolga, egy idősebb 
korú ember, ki 19 évig mint 
raktárfelvigyázó volt alkal­
mazva. Magyar és német nyel­
vet szó- és Írásban bírja. Szi­
ves ajánlatok «Idősebb korú 
2443» czim alatt a kiadóhiva­
talban.

10 forint
mellékjövedelem

minden nap
töke és risioo nélkül, sors­
jegyek réseletflsetósre való 
eladása által az 1883. évi 
XXXI. törvényezikk értelmében.

A „MERCUR“
kiadóhivatalának bank- és váltó- 
üzletePOLITZ ER S. BUDA­
PEST, V., Dorottya-utcza 

12. ssám. 1058

Biztos

mindenkinek.
A törvényesen engedélyezett

sorsjegyek és állampapírok
eladása által, részletfizetésre, 
nálunk minden szorgalmas 
egyén havonta ÍOO—200 
irtot kereshet. Különösen 
alkalmas kereskedők, hiva­
talnokok és ügynököknek, 
valamint biztosítási-képvi­
selőknek.

Ajánlatok a «Budapesti
hankogyosnletrószvénytár-
sasághoz», Budapesten, czim- 
zendők. H74

Lakás és bérlet.

Egy kert
a Józsefvárosban (a népszín­
ház közelében) kuglizóval, tár­
saságnak használatra kiadatik. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

2483

Egy szépen
bútorozott szoba külön bejá­
rattal azonnal, vagy május 
1-re kiadó, a Nagy-Korona- 
utczában. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 2487

Két fiatal ember
(szigorló orvos és bankhivatal­
nok) bútorozott szobát keres 
junius, julius és augusztus hó­
napokra a Svábhegyen. Aján­
latok «Svábhegy» czimmel 
kiadóhivatalhoz intézendök.

2441

Elegáns garcon
szoba bútorzat, olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 1018

Házikisasszony
azonnal alkalmazást nyer. Hol ? 
megmondja a kiadóhivatal. 989
Biztosítási másod titkár
illetőleg jártas könyvvezető, ki 
képes Önállóan egy képvisele­
tet vezetni, egy első rangú 
biztositó társaság Miskolczi 
vezér-ügynökségénél alkalma­
zást nyer. Csak szakképzettek 
ajánlatai vétetnek tekintetbe. 
Kellő refcrcncziákkal ellátott 
folyamodványok «Biztosítás» 
ez. a. Budapestre főposta kül­
dendők. 1452

április 24-én kibérelhető. Ér­
tesítést ad dr. Kcrkápoly Gyula 
(Keczel, Pestmegyei. ___1035

Társ kerestetik
egy jól jövedelmező vállalat­
hoz néhány ezer forinttal. Czim 
a kiadóhivatalban. 1012

Migrain-tokok.
Megszünteti a leghevesebb 
fájdalommal fellépő migraint.

1002

Különféle.
Veszprémben,

a főtéren egy szép emeleti 
lakás, továbbá egy földszinti
lakás és egy bolt folyó évi lega,arsonyabb és legkitartóbb

Kerti pázsit

fümagkeverék

Nyári lakás
kiadó bútorozva, Tahi-Tótfalun, 
Leányfalu- Pócsmegyer felett 
'/4 órára, gyönyörű fekvéssel, 
kényelemmel és ritka kilátással. 
Budapestről a Szentendrei 
kajóval 2'/« órára ugyanott egy 
kisebb nyaraló egészen bérbe 
adó vagy jutányos áron eladó. 
Felvilágosítást nyerhetni Erzsé- 
bet-tér 15. sz. 11. emelet 1. ajtó.

1010

fűnemüekből összeállítva. Ára
60 frt o. ó. 100 kilóként. 
Saját keverék rétekre és Jege­
lőkre. Ára 45.— frt o. é. 
100 kilónként. — Angol, 
olasz, franozía, porjók, bur­
gundi, takarmány, répa- 
4 30 frt. — Qnedlinhurgi 
& 35 frt 100 kilónként. 
Lnczerna s. t. b. leszállított 

árakon 1477

Arany-János-utcza 11. sz.

Valódi csak ezen 
védjegygyei.

Dr. LIEBER tanár

bármely, még a legmakacsabb 
Idegbajoknak tartós, gyökeres 
és biztos gyógyítására. Minden 
gfüngesigi állapotok, sápkór, siti- 
storoegái. fejfájás, fejkömínj, 
síirdobogás, gyomorbsj, emlsitíil 
marok stb. tartós meggyőgyi-

gyógjital, mind 
az 5 világrész legnemesebb

Az ideg-erSiltd f 
ilágréi

növényeiből, az orvosi tudo­
mány legújabb tapasztalatai 
alapján egy elsőrangú szakte­
kintély által összealkottatva, 
ennok következtében teljes 
biztosítékot is nyújt a fentebbi 
bajok megszüntetése tekin­
tetében. Minden bővebb tudni­
valót elmond aminden üveghez 
mellékelt körlevél. Ára '/« 
üvegnek 2 frt, egész üveg 
3 frt 50 kr., a dij beküldése 
vagy utánvét mellett. 
Főraktár: Fanta Miksa gyógy sz. 
Gyógyszertár az egyszarvúhoz 

Prágában.
Raktárak: Török József gyógy­
szerész, Moldoványi, SzöUösy 
István, Egrcssi R. özv., Pillicn 
F. Budapesten.45

Régiségek
üveg, porczellftsi, fa vagy 
brosszból egy bndapestl nagy
detailUzlcttöl bizományi elárusilás 
végett elfogadtatnak kedvező feltéte­
lek mellett. Ajánlatok «A. B. C« czim 
alatt a kiadóhivatalba. 1210

jgy mint öltönyök, csákók, sapkák, kardok, revol­
verek, portepeek stb., katonák és minden szakbeli hiva­

talnokok részére legszolidabb kivitelben szállít

TILLER MÓR és TESTVÉRE,
szerb kir. udvari szállítók 1260

Budapest, IV., Károly-laktanya.
Hadi felszerelések nagy készletben vannak.

AGULÁR DÁVID
1864. évben alapított és 
a legjobb hírnévnek ör­

vendő 1126
CZIPŐRAKTÁRA,
elád és szétküld a leg­
elegánsabb czipő-árn- 
kat, mindencsak létező 

. divatos alakú, bel- és 
_ _ — ' külföldi bőr ««övét-,

jársony- ée atlaszból készített gyártmányait rendkívül olcsó 
irak mellett. Gazdagon kiállított árjegyzékeket, melyekben több 
záz ábra található, mindenkinek ingyen és bérmentve küldök. 
Jevanabban a mértékvételre nézve is utasítással szolgálok, 
ábbetegeknek egy czélszerüen berendezett műhelyem van. 

Megrendeléseket utánvétellel gyorsan és pontosan eszközlök.
risztelettel AGULÁR DÁVID, Budapest, hatvani-uteza sarkán.

VAN HOUTEN-féle TISZTA CACAO
(oldható por). 1201/B

Gyárosok: C. J. van IIOUTEN & ZOON, Weesp (Hollandia).
Szabadalmaztatott 1828. a hollandi kormány királyi brevet- 

jével, mint a tiszta oldható por, Cacao-nak feltalálója.
Elsőrangú vegyészek és hírneves orvosok bizonyítványai igazolják, hogy 

ennek a Cacaonak a következő kitűnő jó tulajdonságai vannak, u. m.:
1. Tökéletes tisztaság.
2. Könnyű emésztésű és gazdag táplálható anyagokban.
3. Finom izü és aromáju.
4. Könnyen használható és gyorsan elkészíthető’.
5. Kiadó, mi által kevesebbe kerül, mint más eféle gyárt­

mány. 1 font 100 csészére is elég.
Kapható a jobb gyógyszertárakban, gyógyfű-, csemege- és füszerkereskedésekben és 

ezukrászdákban kerek hádogazelenczekhen '/3, és '/a kilo tiszta sulytartalommal.
Elárusító helyek: BUDAPESTEN Brázay Kálmán, muzeum-körut 23., Özekkel Ferenoz, 

soroksári-uteza; Detelnyi Frigyes, droguisfn. váczi-körut, Marokkó: ház; Fant» Károly, ffirdő-utcza 5.az. ; 
Halbaner testvérek, király-uteza 9.; Hoff Károly J. utóda, kishid-uteza 7.; Hall F. cs na, sebestyemer; 
Henz Zoltán, Andrássy-ut; Kálmán László, kiialy-utcza ; Xasantozky Gyula, váczi-körut; Kovács 

j József, víczi-körut; Kollerlts Sándor, Andrássv-ut: Krausz József, Deák-lcr; Nornda Nándor, hatvam- 
ntcza 7.; Ottó Gnszt&v, fehér hnjó-utczn ; Pintér Gyula, kecskeméti-utcza; Soldi J„ koronaherczcg utcza; 
Szlr&nyl János, Lipót-utczn ; Sohuszter Gynla, Andriissy-ut ; Steiner és Giozy, Nádor-utcza; Takats 
Lajos, hatvani-uteza; Thalmayer és Seltz, nádoruteza; Viotor István, Andrassy-ut; Wenlnger H 
föüzlcte Budán, fö-ut 28., fióküzlet vár, támok-uteza 6.

Mme. S. A. Allbn’s
világhírű

haj restorer

7

Hideg és meleg ellen a legjobb védő
HENGER W. FIAI

bregenzi és stnttgártl gyáraikban 
készített

dr. Jaeger G. tanár által 
egyedül engedélyez, nor­

mál alsóruházat.
Főraktár i

ezelőtt Kiess Henrik és társa
Budapesten, IV. kér., Deák Ferencz-utcza 5. sz. a. létezik.
Különleges üzlet dr. Jaeger G. t. személyes jótállása mellett készíteti ossz. normáláruk részére

Árjegyzékek, képes tárgymutatók valamint felyílágositások Ingyen és tiermentye. 1433

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
es ifjúkori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fejkorpát 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseseget kölcsönöz.
. "MÁR EGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE HATASAT" 

így nyilatkoztak sokan kik megkísértették midőn az ősz haj lassanként 
visszanyerte eredeti színét s az azelőtt kopasz helyen új haj csírázott 
Mdmc. 8. A. ALLEN'8 Haj Restorer egy üvegjének használata után.
■ ■ Ez nem hajfestő” nem piszkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműt s nem 
változtatja át szembetünöleg a haj színét hanem lassankint adja vissza as 
eredeti ifjúkori szint. • " -4".
Gyáréi izétküldési förakt&r Londonban,114álX6SouthamptonBow.

Egy üveg ára 3 irt 50 ltr. 874 
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógy­

szertárában Budapest, király-nteza 12. 
Kicsiben! eladás LtfEFF M.-nél váczi-ntcza 28. sz

Pályázati hirdetés.
Az alkuló zólyomi hitelbank egy TITKÁR (könyvelő) 

cs egy PÉNZTÁROS állásának betöltése czéljából ezenne1 
pályázatot hirdet,

A titkár állásával évi 800 frt, a pénztároséval évi 400 frt 
fizetés van egybekötve.

Mindkét hivatalnoknak a magyar, német, és tót nyelvben 
jártassággal, és a könyvelőnek a kettős és különösen pénzin­
tézeteknél szokásos könyvvitelben és a magyar kereskedelmi 
levelezésben elméleti és gyakorlati képzettséggel kell bírnia.

A pénztáros 1000 frt óvadék letételére van kötelezve,
Az állások f. é. szeptember 1-én foglalandók el.
A kik ezen állások egyikét elnyerni óhajtják, képzettségöket 

és eddigi szolgálataikat kitüntető okmányokkal felszerelt pá­
lyázati kérvényüket f. évi junius 1-éig alulírott igazgatóhoz 
nyújtsák be.

Zólyomban, 1887. april havában.
Stech Lajos,

1453 igazgató.

' A rejtélybetegeket és üdülőket táplálni anélkül 
hogy azok gyomrát megterhelnénk, ezen nagy­
becsű tápszer által tökéletesen meg van oldva. 
Zz boros-poharankint, tiz gramm, tökéletesen 
megemészthető, azonosuló s minden megemészt- 
hetlen részektől ment, pepsinben oldott marha­
húst tartalmaz. Erősítő hatással bir mindenféle 
gyomor-, máj-, és hátbántalmaknál az 

emésztési zavaroknál, rose szájíz, vérszegénység 
és elerőtlenedésnél, melyek daganatok, rákbajok, vér- 
has, láz és ezukorsár által idéztettek elő; azonfelül mind­
azon esetekben, hol szükségesnek mutatkozik a betegek 
vagy sorvadásban szenvedők táplálása, s azok elgyen­
gült erejéig valamely erősítő szer által való islápolása, 
mit a huskivonatoknál, a concentrált husiénál vagy a 
nyers húsnál hasztalan keresnénk. A Chapoteant-féle 
bor egyike a legjobb tápszereknek az öreg ősz emberek 
és a nyermekeknek, ez növeli a szoptatós-dajkák táp­
képességét. , 2o0

Ara 2 frt 50 kr.
Raktár: Prtris, 8. ruo Vivienné. 

Budapesten: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész 
nél, király-utcza 12.

Kovácsy Béla tanár rendszere szerint és személyes felügyelete alatt, valódi kaukázusi kefir-magból és a leg­
jobb minőségű tejből készült

KEFIR-ITAL
központi tej csarnok által házhoz szállítva, avagy annak összes fiók-üzleteiben kapható. 
:av, aleobel és tcjsavtartalmu igen kellemes ilditö-ital, a mely könnyű emészthetősége 

és magas tápértékénól fogva fümk ki. Orvosi fckinféíyck által ajánltalik, mint a legkitűnőbb életrend! szer, 
idült tüdő- es gyomorbajoknál, továbbá mindazon esőteknél, midőn az clgyöngült szervezetet rohamosan erős- 
biten: szükséges. Különösen megbecsülhetetlen szer vérszegény vagy fejlődésükben elmaradt gyermekeknek.

Fiók-üzletekben egy nagy üveg ára 41 kr., kis üveg ára 38 kr; ugy a nagy, mint kis Üvegek 
ép Állapotban 20 krért cseréltetnek vissza.

Házhoz szállításáért a fenti árakon felül paiaczkonkint egy krajczár számlltalik. 1383

f. hó 20-tól kezdve a 
A IÍKFllt szénsav

Vidéki megrendelések a központi tejcsarnokhoz Budapestre, felvidéki megrendelések
"Varga Bertalanhoz Kassára intőzendők.

Birtok haszonbérlet.
Méltóságos ifj. gróf Esterházy Móricz cs. kir. kamarás urnák, 

Pápa-Ugod hitbizományi uradalmához tartozó s Veszprémme- 
gyében a pápai vasut-állomástól s/< órányira fekvő, eddig há­
zilag kezelt nórápi gazdaság, — mely a nórápi, pápa-kovácsi, 
és kupi majorokból áll; 1887. október 1-től számítandó 12 évre 
ajánlati utón bérbe adadik.

A gazdaság kiterjedése 1200C] öles holdakban:
belsőségben .................. 24.63
szántóföldben ........... 1041.53
rétben .......................... 198.63
legelőben .................. 541.33
kert és szőlőben ... 3,42

Összesen: 1,801)8‘/l00 hold,
ezenfelül hozzá adatik 1000 hold erdei legelő, melyből 263 h. 
a legközelebbi években szántófölddé leendő használatra kiir­
tatni fog.

A bérlet iránt részletes felvilágosítás az uradalmi számvevő­
ségnél nyehető, hol a feltételek is betekinthetők, vagy kívánatra 
megküldetnek.

Zárt ajánlatok 1200Q öles hold után beígért bérösszeg ki­
tételével és 10% bánatpénzzel ellátva «a pápa-ugodi uradalom 
számvevőségének — Pápa» czim alatt f. évi május 15-éig fo­
gadtatnak el, — azoknak tárgyalási idejéről az ajánlattevők 
külön értesittetni fognak.

Pápán, 1887. április 20-án.
i486 Áz uradalmi számvevőség.

Helyiség-változtatás miatt!
Évek óta fennálló üzletünket más helyi­

ségbe helyezzük át, miért is, hogy az átköltö­
zést és azzal járó kiadásokat elkerüljük, elhatá­
roztuk, hogy összes saját készítményt!

asztalos- és kárpitos-bútorainkat
mélyen leszállított árak mellett árusítjuk el, 
erről a t. butorvásárló közönséget azon 
kérelmünk mellett van szerencsénk értesíteni, hogy 
a bútorok szilárdságáról, valamint leszál­
lított árak melletti eladásáról mindenki magá­
nak meggyőződést szerezzen. Hazafias tisztelettel

GrÖMÖRX és TÁRSAI
ELSŐ MAGYAR ASZTALOS TÁRSASÁGA

Budapest, Hatvani-uteza 18., a volt orvosi egyetemi épületben.
Képes árjegyseket ingyen és bórmentve küldünk. 1145

Titkos

betegségeket.
hugycsöfolyásokat, clgycngült 
férfiéről, magömléseket, női be­
tegségeket stb. stb. biztos siker­
rel gyorsan és alaposan gyógyít
Dr. GARAY ANTAL

volt cs. k. oszt. főorvos.
Lakás Budapest, VJ. gyár-nteza 7.
Rendel d. o. 10—4-ig d. u. és 

Oslo 7—8 óráig. 1231 
Dijaiéit lerelehe azonnal rálasiollatik.

HADAIN FÜRDŐ savanydvfx-forrAa
legtartalmasabb szikeny- s lavany-savanyú-viz. Garod kísérletei bebizonyítottak, 

“■ hogy a szénsavas lavany a leg­
jobb éa legbiztosabb gyógy- 

“■ szer köszvénybenszenvedők ezá-Gazdag
szénsav-szikeny- 
és lavany-tartalma 
által a Hadarni savanyú" 
viz különleges gyógyszerként 
hat: köszvénynél, epe-, hólyag- és vas­
köveknél, arany-érnél, görvélynél, golyvánál, 
sárgaságnál, gyomorbajoknál és egyáltalában
hurut- és idekbajokhnn.Olcsó fürdők, lakások, vendéglő, _______
főraktárakBudaposten: EdeskUty L. és Mattoni &. Wille uraknál

Kapható minden nevezeletebh gyógyszertárban és fiisierkereskejésben.

SZAB. OSZTRÁK-MAGYAR ÁLLAMVASUT-TÁRSASÁG.

PSERHOFER J.

vértisztitó labdacsai.
Évek hosszú során folyton jónak bizonyult és a közön­
ségnek a legtöbb orvos által ajánlott háziszer rósz emész­

tés, székrekedés és hasonló állapotok ellen.

II doboz 15 labdacscsal 
1 tekercs 6 dobozzal

. . 21 kr. 
1 frt 6 kr.

A pénz előleges beküldésénél portómentesen küldetik:
1 tekercs labdacs 1 frt 25 kr.
2 « «2 « 30 «
3 « « 3 « 40 «

4 tekercs labdacs 4 frt40 kr.
5 « «5 « 20 «

10 « « 9 «20 «
Egy tekercsnél kevesebb nem szállittatik.

PSERHOFER J. gyógyszertára, „zum gold Reichsapfel“ 
Bócs, I, Singerstrasse IS. 783

Minden bel- és külföldi különlegességek raktára. 
Budapesten kapható Török József gyógyszertárában.

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában s ugyan­
ott (kecskeméti-utcza 6. sz.) valamint minden könyvkereskedésben kapható:

Nemzetgazdasági író
Kiadja a m. twL akadémia nemzetgazdasági és statisztikai Bizottsága,

I. kötet:

HÜME DÁVID
Xöjzg-assd.aedg'l tan-uilncidnyaL.

Fordította: Előszóval ellátta:
KÖRÖSI JÓZSEF. KAUTZ GYULA.

Ara fíizve 1 frt 80 kr.

kiváló hely, melyet a nemzetgazdaság korunkban a tudományok közt elfoglal; ama 
nagy fontosság, melylyel annak tanai a nemzetek egész életére nézve bírnak, mint 
szükségeshó teszik annak mélyreható tanulmányozását.

E meggyőződésben határozta el a m. tud. akadémia nemzetgazdasági és statisztikai 
bizottsága a nemzetgazdasági Írók tára czimű vállalat kiadását, mely tiszta és szabatos 
fordításban óhajtja átadni a nemzetgazdaságtan iránt érdeklődő köröknek a nemzet- 
gazdasági classikusokat azon sorrendben, a mint azok a múlt század közepétől fogva 
időrendi egymásutánban következnek: ■ '

I. kötet: Hume Dávid tanulmányait II-dik kötet Quesnay és Turgot egyes értekezései 
fordította Fcnyvessy Adolf, III. kötet Smith Ádám: A nemzeti jólét természetéről és 
okairól, ford. Heltay Ferencz. IV. Malthus Róbert a népesedés, ford. György Endre. V. 
Ricardo Dávid: A közgazdaság alapelvei, ford. Láng Lajos. VI. Sismondi Jean: A poli­
tikai gazdaságtan uj elvei. .vi-; • S • . .

A fenti intézet készséggel vállalkozott e könyvtár kiadására annál is . inkább, mert 
nem szenved kétséget, hogy irodalmunk ez által díszére váló gyarapodásban részesül.

Közönségünk érdeklődésétől fog függni, hogy a vállalat mind tágabb körből egyesíthesse 
magában a legjelesebb nemzetgazdasági íróknak minél több kiváló érdekű munkáját. A 
gyűjtemény minden egyes kötete külön lesz kapható bármely könyvkereskedésben vagy 
a fentemlitett kiadónál, hol előjegyzések a további kötetekre már most is elfogadtatnak.

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság kiadásában (Budapest, 
V. kecskeméti utcza 6) meg­
jelent és ugyanott, valamint 
minden könyvkereskedésben 

kapható:

PETELEI ISTVÁN
AZ ÉN DTCZÁM

Elbeszélések. I kötet.

Ára fűzve 1 forint 80 hr.

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönS Irat 
folytán ezen legöregebb éa leg­
ismertebb rendeléalTstézet a hol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értókosittotnek, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
44 év óta

fennálló rendelési Intézeté­
ben, Budapesten,dob-uteza 18. 
titkos betegségek, tehet 
lenaég, önfertözés, fehértől

'freggoT 6^- 
8 7-10-lg.Sis biztosam 

i órák:Ke:
d.u. 1—5-ig, este

tehetőt-
fehérfolyás 

‘Itatnak. 
6—9-ig. 
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Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatla- 
ban Budapesten, IV., kecskeméti-utcza 

6. szám alatt.

Legolcsóbb és legkényelmesebb összeköttetés

Prágába, Carlsbadba, Franzensbadba stb.
A SZABAD. OSZTRÁK-MAGYAR ÁLLAMVASUT-TÁR­

SASÁG, Budapestről—Carlsbad, Franzensbad (Eger), Prága, 
Kolin, Pardubitz, Aussig és Halbstadt, továbbá Szegedről, 
Temesvárról és Zsolnáról—Carlsbad és Franzensbadba igen 
mérsékelt I., II. és III. osztályú menet-térti jegyeket jegyeket lépte­
életbe valamennyi express-, futár- és személy-vonatra (a külön keleti futárvonat 
kivételével) való érvényességgel, melyek Carlsbad és Franzensbad fürdőhelyekre 
nézve 60 napi, a többi állomásokra nézve pedig 35 napi érvénytartammal bír­
nak és Bécsben úgymint a nagyobb állomásokban való tartózkodásra jogosítanak.

A menetárak következők:

Budapestről—Carlsbadba és
« —Franzensbad (Eger) «
« —Brünn «
« —Prága «
« —Kolin «
« —Pardubitz «
« —Aussig «
« —Halbstadt «

Szegedről —Carlsbadba «
« —Franzensbad (Eger) «

Temesvár —Carlsbad «
« —Franzensbad (Eger) «

Zsolnáról —Carlsbadba «
« —Franzensbad (Eger) «

Az utazó közönség kényelmére április hó 15-töl kezdve a Budapestről délután 
3 óra 40 p.-kor induló express-vonatnál egy közvetlen kocsi közlekedik Carlsbadig.

I. oszt. II. oszt. III. oszt.
vissza frt 61-60 44-20 28-20

« « 61-60 44-20 28-20
« « 37-00 2700 16-40
« « 4754 3402 2200
« « 47-54 3402 2200
« « 47-54 3402 2200
« « 57-94 41-86 27-36
« « 51-28 37-74 25-98
« « 88 00 6300 39-70
« « 8800 63 00 39-70
a a 96-30 68-20 44-30
« « 96-30 68-20 44-30
« « 6800 49-60 3280
« « 6? 00 49-60 32-80

Teljesen megjelent
a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság (Budapest, Kecskeméti-utcza 6. sz.) s ugyanott valamint minden hazai

könyvkereskedésben kapható:

BOSZNIA ÉS A HERCEGOVINA,
ÚTIRAJZOK ÉS TANULMÁNYOK.

Irta . ! .

^.seóth: t A. zkt o s.
2 díszes kötet 33 teljes oldalú és 184 a szövegbe nyomott képpel, 1 történelmi és 3 sta-

tistikai térképpel és táblázatokkal.
A.ra fűzve 7 forint. — Pompás franczia d.isz3rötóe"ben. ÍO forint osztr. ért.

ELSŐ KÖTET :
I. A Boszna-vasut. — II. Szerajevo. — III. Római emlékek. — IV. Középkori emlékek. — V. A Gyaurszko-Polje bogumil temetője. — 
VI. Törökkori emlékek. — VII. Egyházak és közoktatás. — VIII. A birtokviszonyok. — IX. Szarajevói világ. — X. Szerajevoból Gorazdába. — 
XI. Fócsa. — XII. Rogaticía és a Romanja-Planina. — XIII. A Narcnta. — XIV. Mosztár. — XV. A Búna forrásai. — XVI. Mosztártól a tengerig

második kötet:
XVII. A Poszavina. — XVIIL Tuzla és a Szprecsa. — XIX. A Zagorje. — XX. A Morinje és a Gaczko-Polje. — XXI. A koritói szikla­
sivatag és a várdári Necropolis. — XXII. Bilek és Trebinje. — XX111. A Krajna. — XXIV. Banjaluka. — XXV. A Vrbász. Bosnyák 
bányászat.'— XXVI. Jajczá. '— XXVII. Travnik. — XXVIII. Fojnicza és a czimerkönyv. — XXIX. A bosnyák czimerkérdés. — XXX. Bosnyák

költészet és irodalom.

ml

tel

(Dr

Nyomatik a_ kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.
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